



न्यूज डायरी

महिला एशिया कप में पहले ही दिन भारत-पाक भिड़ंत

नयी दिल्ली। 19 जुलाई से एसीसी दुमैस एशिया कप टी-20 2024 की शुरुआत होने जा रही है। भारत की पहली ही भिड़ंत चिर प्रतिद्वंद्वी पाकिस्तान से होगी। श्रीलंका के दामुला में पूरा टूर्नामेंट खेला जायेगा। 10 दिन में पूरा टूर्नामेंट समाप्त हो जायेगा। टूर्नामेंट में भारत, पाकिस्तान, श्रीलंका, बांग्लादेश, नेपाल, यूएई, मलेशिया और थाईलैंड समेत आठ टीमों शामिल हैं। फाइनल समेत कुल 15 मुकाम खेले जायेंगे।

29 तक केजरीवाल अभी जेल में ही रहेंगे

नयी दिल्ली। सीएम अरविंद केजरीवाल अभी जेल में ही रहेंगे। उनकी जमानत याचिका पर अगली सुनवाई अब 29 जुलाई को होगी। बुधवार को हाईकोर्ट में सुनवाई के बाद अदालत ने अपना फैसला सुरक्षित रख लिया।

डेमोग्राफी वेंज जीने-मरने का मुद्दा : हिमंता

रांची। झारखंड दौरे पर आये असम के सीएम हिमंत बिस्वा सरमा ने डेमोग्राफी वेंज को लेकर बड़ा बयान दिया है। रांची में मीडियाकर्मीयों को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि असम में 1951 में मुस्लिम आबादी 12% थी और वर्तमान समय में 40% हो गयी है। डेमोग्राफी वेंज में विधि-व्यवस्था, नयी कल्याणकारी योजनाओं के क्रियान्वयन, झारखंड आरक्षी एवं झारखंड उत्पाद सिपाही प्रतियोगिता परीक्षा समेत चल रही अन्य न्युक्ति प्रक्रियाओं को लेकर वरीय पदाधिकारियों के साथ उच्चस्तरीय बैठक की। सीएम ने महत्वपूर्ण विषयों की समीक्षा करते हुए पदाधिकारियों को कई अहम निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि राज्य में विधि-व्यवस्था बनाये रखना राज्य सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता है। पूरे राज्य में भय मुक्त वातावरण बना रहे, इसके लिये अपराध और अपराधियों पर नियंत्रण के लिये सभी ठोस कदम उठावें। उन्होंने कहा कि

नीतीश को झटका, कोर्ट ने पलटा पुराना फैसला

नयी दिल्ली। बिहार के सीएम नीतीश कुमार को विधानसभा चुनाव से पूर्व सुप्रीम कोर्ट से एक बड़ा झटका लगा है। कोर्ट ने नीतीश सरकार के 9 साल पुराने एक फैसले को निरस्त कर दिया है। 2015 में जब नीतीश सरकार ने तांती-तवा जाति को अनुसूचित जाति में शामिल कर लिया था। मामले की सुनवाई करते कोर्ट ने स्पष्ट किया कि किसी भी राज्य सरकार को नाम जोड़ने या हटाने का अधिकार नहीं है।

डोडा में हमलावर पाक के पूर्व सैनिक थे

नयी दिल्ली। डोडा में 15 जुलाई को आतंकीयों के हमले में 5 जवान शहीद हो गये थे। सूत्रों के मुताबिक सामने आ रहा है कि डोडा में हमला करने वाले पूर्व पाकिस्तानी सैनिक हो सकते हैं ये वो सैनिक हो सकते हैं जो पहाड़ों में छिपने और घात लगाकर हमला करने में माहिर हैं। पूर्व पाकिस्तानी सैनिक स्पेशल ट्रेनिंग ले चुके हैं।

जीतन सहनी हत्या मामले में चार लोग हिरासत में

दरभंगा/पटना। बिहार पुलिस ने (वीआईपी) के अध्यक्ष मुकेश सहनी के पिता जीतन सहनी की जघन्य हत्या की जांच के सिलसिले में पूछताछ के लिए कुल 4 लोगों को हिरासत में लिया है। पुलिस ने एक बयान में इसकी जानकारी दी।

वाडवा आभूषण

खोना (बिक्री) : 699000 ₹/10 काज
बंदी : 98000 ₹/पति कित्ते

तीसरी आंख

उंगू-मलेरिया की गिरफ्त में लोग



भगवान जगन्नाथ लौटे अपने धाम



राज्य में विधि व्यवस्था बनाये रखना सर्वोच्च प्राथमिकता अपराध नियंत्रण में कोताही बर्दाश्त नहीं होगी : सीएम

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने विधि-व्यवस्था, नयी कल्याणकारी योजनाओं के क्रियान्वयन, झारखंड आरक्षी एवं झारखंड उत्पाद सिपाही प्रतियोगिता परीक्षा समेत चल रही अन्य न्युक्ति प्रक्रियाओं को लेकर वरीय पदाधिकारियों के साथ उच्चस्तरीय बैठक की। सीएम ने महत्वपूर्ण विषयों की समीक्षा करते हुए पदाधिकारियों को कई अहम निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि राज्य में विधि-व्यवस्था बनाये रखना राज्य सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता है। पूरे राज्य में भय मुक्त वातावरण बना रहे, इसके लिये अपराध और अपराधियों पर नियंत्रण के लिये सभी ठोस कदम उठावें। उन्होंने कहा कि



अपराधिक कांडों में शामिल अपराधियों की पहचान कर उनके खिलाफ कड़ी कार्रवाई करें। अपराध नियंत्रण की दिशा में कोई कोताही बर्दाश्त नहीं की जायेगी। उन्होंने आगामी पर्व-त्योहारों के दौरान सुरक्षा-व्यवस्था पुख्ता रखने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि पर्व-त्योहारों के दौरान जैसे असामाजिक तत्वों की विशेष निगरानी की व्यवस्था करें, जो

(शेष पेज 11 पर)

अभिनंदन सह विजय संकल्प सभा में बोले शिवराज झारखंड की अस्मिता खतरे में

- ▶ मूलवासियों को बनाया जा रहा अल्पसंख्यक
- ▶ राज्य में अपराध और भ्रष्टाचार चरम पर
- ▶ घुसपैठिये हमारी बेटियों से शादी कर जमीन कब्जा रहे हैं

खबर मन्त्र ब्यूरो

रांची। केन्द्रीय कृषि एवं ग्रामीण विकास मंत्री सह भाजपा के चुनाव प्रभारी शिवराज सिंह चौहान ने बुधवार को यहां कहा कि झारखंड की गठबंधन सरकार ने राज्य को बर्बाद कर दिया। आज योजनाबद्ध तरीके से यहां के मूलवासियों को अल्पसंख्यक बनाया जा रहा। ये सरकार झारखंड की संस्कृति और अस्मिता को मिटाने पर तुली है। ये



गठबंधन की सरकार अगर पांच साल और आ गयी तो झारखंड बचेगा नहीं। इसलिए ये चुनाव झारखंड को बचाने का चुनाव है। झारखंड की जनता का सम्मान बचाने का चुनाव है। झारखंड की संस्कृति और अस्मिता को बचाने का चुनाव है। उन्होंने कहा कि आने वाले विधानसभा चुनाव में बेईमानों की सरकार को उखाड़ कर

(शेष पेज 11 पर)

झारखंड के कई इलाकों में मुहर्रम जुलूस में लहराया विदेशी झंडा गिरिडीह में तजिया में फैला करंट, एक की मौत, दो घायल

खबर मन्त्र टीम

रांची। बिहार के दरभंगा, नवादा और मोतिहारी के बाद झारखंड के दुमका, लोहरदगा समेत कई जिलों में भी मुहर्रम जुलूस के दौरान युवकों ने फिलिस्तीन का झंडा लहराया। लोहरदगा के एसपी हारिश बिन जमां ने कहा कि यह मामला पुलिस के संज्ञान में है। विदेशी झंडा पहराने पर विहिप और बजरंग दल ने इसे राष्ट्रद्रोह बताया है और कड़ी कार्रवाई की मांग की है। वहीं गिरिडीह जिले के जमुआ थाना क्षेत्र में ताजिया निशान 11 हजार वाला के बिजली के तार की चपेट में आ गया। करंट लगने से हैदर अंसारी



(25) नामक एक युवक की मौत हो गयी। इस हादसे में दो लोग गंभीर रूप से घायल हो गये। वहीं गिरिडीह जिले के कई इलाकों में तजिया जुलूस को ले कर कई गुटों में आपसी झड़प की खबरें आयी हैं।

एसपी बोले, देशद्रोह का मामला : लोहरदगा के कचहरी पथ पर कुछ असामाजिक तत्वों ने सोमवार की रात्रि में फिलिस्तीन का झंडा फहराते हुए फलस्तीन जिंदाबाद के नारे लगाये। (शेष पेज 11 पर)

नियुक्ति प्रक्रिया शीघ्र पूरी करें

श्री सोरेन ने बैठक में झारखंड आरक्षी प्रतियोगिता परीक्षा, झारखंड उत्पाद सिपाही प्रतियोगिता परीक्षा 2023 चल रही प्रक्रिया की पूरी जानकारी ली। उन्होंने कहा कि इसे जल्द से जल्द पूरी की जाये। उन्होंने कहा कि इन न्युक्तियों में पूरी पारदर्शिता और गोलनीयता बरती जानी चाहिए। किसी भी तरह की अनियमितता और गड़बड़ी ना हो, इसे इसे सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि पुलिस, हॉमगार्ड, फॉरेस्ट और एक्साइज जैसे न्युक्ति प्रक्रिया में नति लाने के लिये यह काफी जरूरी है। इसके गुणाओं को भी न्युक्ति प्रक्रिया में होनेवाली प्रतियोगिता परीक्षाओं की तयारी करने में सहायता होगी।

सारंडा में मुठभेड़, भारी मात्रा में गोला-बारूद बरामद

रांची, चाईबासा। सारंडा के जराइकेला थाना क्षेत्र के घने जंगलों में बुधवार को सुरक्षाबलों और एक करोड़ के इनामी नक्सली पतिराम दस्ते के नक्सलियों के बीच भीषण मुठभेड़ हुई। जंगली क्षेत्र में झारखंड पुलिस, झारखंड जंगुआर और कोबरा बटालियन के द्वारा अभियान चलाया जा रहा था। इसी दौरान नक्सलियों से पुलिस का आमना सामना हो गया। सुरक्षा बलों ने मोर्चा संभाला और गोलीबारी से नक्सलियों को परत कर दिया। पुलिस को भारी पड़ता देख नक्सली घने जंगलों की तरफ भाग गये। पुलिस ने मुठभेड़ स्थल से सच ऑपरेशन के दौरान भारी मात्रा में गोला बारूद बरामद किया है। पश्चिमी सिंहभूम एसपी आशुतोष शेखर ने बताया कि एक करोड़ के इनामी नक्सली पतिराम मांडी उर्फ अनल दस्ते के साथ सुरक्षाबलों की मुठभेड़ हुई। दोनों ओर से हुई गोलीबारी में सुरक्षाबलों को भारी पड़ता देख नक्सली घने जंगल कर फायदा उठाकर भागने में सफल रहे। सच अभियान के दौरान सुरक्षाबलों ने भारी मात्रा में गोला और बारूद बरामद किये हैं।

बगोदर में पथराव, धारा 163 की लागू

गिरिडीह के बगोदर थाना इलाके के बालक गांव के तिवारी टोला में बुधवार को बगोदर सरिया एसडीएम बिपिन दुबे ने भारतीय न्याय संहिता की धारा 163 को लागू कर दिया है। सरिया एसडीएम दुबे ने बताया कि बुधवार को अखाड़ा रूट को लेकर पहले से दोनों पक्षों में विवाद था। दोनों पक्षों के बीच रोड़ेबाजी और से पत्थरबाजी के कारण यह कदम उठाना पड़ा।

धनबाद में अखाड़ा कमेटियों में भिड़ंत

धनबाद जिले के झरिया में मुहर्रम के दिन सुबह-सुबह तीन अखाड़ा कमेटियों में भिड़ंत हो गयी। एक-दूसरे पर कमेटियों के सदस्यों ने ईट-पत्थर बरसाये। आपस में जमकर मारपीट भी हो गयी। पत्थरबाजी में एक दर्जन से अधिक लोगों के सिर में गंभी चोटें आयी हैं। पुलिस ने कुछ लोगों को हिरासत में लिया है। सिंदरी डीएसपी खुद मौके पर पहुंचे और स्थिति को संभाला। भारी संख्या में पुलिस बल को तैनात कर दिया गया है।

राजधानी में निकला मुहर्रम जुलूस



फोटो : समीर

नीट-यूजी पेपर लीक मामले की आज शीर्ष कोर्ट में सुनवाई

40 से अधिक याचिकाएं, 23 लाख बच्चों को फैसले का इंतजार

एजेंसी

नयी दिल्ली। विवादों से घिरी मंडिकल प्रवेश परीक्षा नीट-यूजी 2024 से जुड़ी याचिकाओं पर गुरुवार को सुप्रीम कोर्ट सुनवाई करेगा। यह परीक्षा 5 मई को आयोजित की गयी थी। सर्वोच्च न्यायालय की वेबसाइट पर 18 जुलाई की अपलोड की गयी बाद सूची के अनुसार, मुख्य न्यायाधीश डी वार्ड चंद्रचूड़, न्यायमूर्ति जेबी पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ 40 से अधिक याचिकाओं पर सुनवाई करेगी। इनमें राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीए) की याचिका भी शामिल है। सर्वोच्च न्यायालय ने 8 जुलाई को अपनी सुनवाई के दौरान एनटीए को यह खुलासा करने का आदेश दिया था कि प्रश्नपत्र लोक कब हुआ कैसे लोक हुआ आदि। शीर्ष अदालत ने 11 जुलाई को परीक्षा



रद्द करने, दोबारा परीक्षा कराने और नीट-यूजी 2024 के आयोजन में कथित गड़बड़ी की जांच की मांग वाली याचिकाओं सहित अन्य याचिकाओं पर सुनवाई 18 जुलाई तक के लिए स्थगित कर दी थी।

केन्द्र ने किया था गड़बड़ी से इनकार

पिछली सुनवाई में शीर्ष कोर्ट में दाखिल अपने हलफनामे में केन्द्र सरकार ने किसी बड़ी गड़बड़ी से इनकार किया था। केन्द्र की ओर से कहा गया कि भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान मद्रास द्वारा किये गये डेटा विश्लेषण से पता चलता है कि न तो बड़े पैमाने पर गड़बड़ी का कोई संकेत है और न ही उम्मीदवारों के एक स्थानीय समूह को लाभ होने का जिससे असामान्य अंक आये हैं।

दायर अपने पहले के हलफनामों में कहा था कि परीक्षा को रद्द करना सही नहीं होगा। बड़े पैमाने पर गोपनीयता के उल्लंघन के किसी भी सबूत के अभाव में लाखों ईमानदार उम्मीदवारों को 'गंभीर रूप से खतरे में डाल देगा'।

पकड़ा गया साइबर अपराधियों का सरगना

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। क्रिप्टोकरंसी के नाम पर अमित जायसवाल ने केवल झारखंड से ही पांच करोड़ से ज्यादा की ठगी की है। सीआईडी डीजी अनुराग गुप्ता ने बताया कि गिरफ्तार अमित जायसवाल बेहद शातिर है। पुलिस यह पता लगाने का प्रयास कर रही है अमित ने झारखंड में ही केवल ठगी की है या अन्य राज्यों में ठगी की घटना को अंजाम दिया है।

पटना का रहनेवाला है अमित : पटना के रहने वाला अमित पढ़ाई लिखाई में भी काफी तेज है। इसी क्रम में वह एक बेहतरीन इन्फ्लुएंसर बन गया। एक तरह से कहा जाये तो वह लोगों को सम्मोहित कर ठगी कर लेता

झारखंड में टगा था पांच करोड़ क्रिप्टो में निवेश पर देता था प्रलोभन



था। सीआईडी डीजी के अनुसार दिल्ली में रहने के दौरान ही अमित का क्रिप्टो करंसी के जरिये ठगी करने वाले गिरोह से संपर्क हो गया, जिसके बाद एक वेबसाइट बना कर क्रिप्टोकरंसी में निवेश के नाम पर लोगों से ठगी करने लगा। साइबर थाना में दर्ज हुआ था मामला : साल 2023 में अमित जायसवाल के खिलाफ आईटी एक्ट के तहत सीआईडी के साइबर क्राइम ब्रांच में ठगी का मामला दर्ज किया गया था। मामले को लेकर वादी ने बताया था कि शुरुआत में गोल्ड बॉन्ड के माध्यम से कांड के एक अन्य आरोपी शशि शंकर और विक्की के द्वारा निवेश करने पर काफी अच्छा पैसा दिया गया था। (शेष पेज 11 पर)

बजट सत्र से पहले आज मोदी कैबिनेट की बैठक

नयी दिल्ली। संसद के बजट सत्र से पहले पीएम मोदी की अध्यक्षता में केन्द्रीय कैबिनेट की बैठक गुरुवार को होने वाली है। यह बैठक सुबह साढ़े 10 बजे से शुरू होगी। खबरों के अनुसार यह बैठक 23 जुलाई को पेश किये जाने वाले केन्द्रीय बजट 2024 से ठीक पहले हो रही है। इसके अलावा प्रधानमंत्री गुरुवार शाम 6 बजे भाजपा मुख्यालय भी जा सकते हैं। इस दौरान वह पार्टी कार्यकर्ताओं को भी संबोधित करेंगे। सरकार ने 21 को बुलायी सर्वदलीय बैठक : मालूम हो कि 22 जुलाई को संसद का मानसून सत्र शुरू होने का रहा है। वहीं, इस सत्र में बीते सत्रों की तरह हंगामा न हो इसके लिए सरकार ने 21

भाजपा मुख्यालय में कार्यकर्ताओं को संबोधित करेंगे मोदी



जुलाई को सर्वदलीय बैठक बुलाई है। मानसून सत्र के दौरान ही बजट पेश किया जाना है। ये सत्र 22 जुलाई से शुरू होकर 12 अगस्त तक चलने वाला है। इसी दौरान केन्द्र सरकार अपना पूर्ण बजट पेश करेगी। 23 जुलाई को केन्द्रीय मंत्री निर्मला सीतारमण बजट पेश करने वाली हैं।

झारखंड में एक माह में विस्थापन आयोग का हो गठन : सीपी चौधरी

गिरिडीह सांसद ने कहा- हजारों विस्थापित परिवार परेशान हैं, मुख्यमंत्री इस मामले में शीघ्र संज्ञान लें

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। आजसू पार्टी के वरीय उपाध्यक्ष व गिरिडीह लोक क्षेत्र के सांसद चंद्र प्रकाश चौधरी ने झारखंड के हजारों विस्थापित परिवार के हितों की रक्षा को लेकर आवाज उठाई है। उन्होंने राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से झारखंड विस्थापन आयोग का एक माह के अंदर गठन करने की मांग की है। उन्होंने सीएम को अवगत कराया कि झारखंड में वर्षों से कोयला खनन परियोजना से प्रभावित पीड़ित परिवारों को न्याय दिलाने के लिए केंद्र सरकार के तत्कालीन कोयला मंत्री के अलावा कोयला सचिव एवं कोल इंडिया के चेयरमैन को लिखित ज्ञापन सौंपकर कोयला क्षेत्र (अधिग्रहण व विकास) अधिनियम 1957 की धारा 14(2) के तहत अभिकरण (ट्रिब्यूनल) की स्थापना करने की मांग की, जो मौजूदा समय में कैबिनेट के पास विचारधीन है। साथ ही तत्काल

राहत के लिए राज्य के 7 जिलों में अल्पकालीन जिला स्तर अभिकरण की स्थापना का आदेश कोयला मंत्रालय द्वारा 15 मार्च को दिया गया है। इससे जिला स्तर पर कोयला खनन परियोजना से प्रभावित परिवारों को न्याय मिलने का रास्ता प्रशस्त हुआ है। उन्होंने मुख्यमंत्री को पत्र लिखकर इस बात से भी अवगत कराया कि वर्तमान में केंद्र सरकार द्वारा कोल ब्लॉक की नीलामी प्रक्रिया में केंद्र सरकार के उपक्रम कंपनियों तथा निजी कंपनियों को कोल ब्लॉक का आवंटन हुआ है जिसमें स्थानीय ग्रामीणों की वर्षों से कब्जे वाली भू-भाग का अधिग्रहण बड़े पैमाने पर हो रहा है। इससे गैर मजरूआ व अन्य भूमि पर कृषकों को वर्षों से दखिल खारिज होने पर भी राजस्व का भी-रिफॉर्ड के अधिलेख में दर्ज जमीन के किस्म से कृषकों को मुआवजा मिलने में कानूनी अड़चन है क्योंकि गैर मजरूआ भू-भाग खास के संबंध में राज्य में अब तक स्पष्ट दिशा निर्देश नहीं है। इस कारण विस्थापितों की समस्या ने विकराल रूप धारण कर लिया है। उन्होंने मुख्यमंत्री से एक माह में इस समस्या के समाधान की मांग की है।

असम के सीएम ने हेमंत सोरेन पर जेल से बाहर आकर चंपाई सोरेन का पॉलिटिकल मर्डर करने का लगाया आरोप

इंडी एलायंस विस चुनाव भी हारेगी : हिमंता

- राहुल गांधी की खटाखट बुद्धि से सरकार नहीं चलती
- जनता को महीना का एक हजार देना है तो 5 साल के बकाये के साथ 60 हजार दीजिये

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। भाजपा के विधानसभा चुनाव सह प्रभारी हिमंत विश्व सरमा ने बुधवार को हरमू स्थित स्वगतम बैंकवेट हॉल में रांची विधानसभा क्षेत्र के कार्यकर्ता सम्मान एवं विधानसभा स्तरीय विजय संकल्प सभा को संबोधित किया। उन्होंने बूथ स्तर से कार्यकर्ताओं के परिश्रम का सम्मान करते हुये कहा कि



तीसरी बार मोदी सरकार यह पार्टी के बूथ स्तर के कार्यकर्ताओं के परिश्रम का ही परिणाम है। उन्होंने कहा कि हमें अभी हेमंत सरकार की नाकामियों, वादा खिलाफी, भ्रष्टाचार, महिलाओं के साथ हो रहे अत्याचार,ध्वस्त विधि व्यवस्था, खान खनिज, बालू, पथर की लूट को उजागर करना है। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन को जनता का विकास नहीं चाहिये, उन्हें केवल अपनी कुर्सी चाहिय। उन्होंने कहा

पारा शिक्षकों ने की नियमाली में संशोधन की मांग तो बीआरपी-सीआरपी ने अपने को बताया श्रेष्ठ नियमावली में मॉनितरिंग शब्द जोड़े से जाने से बीआरपी-सीआरपी व पारा शिक्षक भिड़े

दोनों संगठनों के बीच शुरू हो गये बयानों के तीर, बचाव में उतरे दोनों संगठन

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग की ओर से लंबे संघर्ष के बाद बीआरपी-सीआरपी के लिए नियमावली बनायी गयी है। विभाग ने इसका संकल्प जारी कर दिया है। विभाग की ओर से संकल्प जारी होते ही पारा शिक्षक और बीआरपी-सीआरपी के बीच बयानी जंग शुरू हो गया है। पारा शिक्षक जहां, नियमावली से मॉनितरिंग शब्द को हटाने की मांग कर रहे हैं। वहीं बीआरपी-सीआरपी का कहना है कि वह हमेशा से पारा शिक्षकों से उपर रहे हैं। उनका मानदेय हमेशा पारा शिक्षकों से ज्यादा रहा है। वह

पारा शिक्षकों का अनुश्रवण करते हैं। इसी बात को लेकर दोनों संगठनों के बीच जुवानी जंग शुरू हो गयी है।

बीआरपी-सीआरपी ने की पारा शिक्षकों के बयान की निंदा : बीआरपी सीआरपी महासंघ झारखंड प्रदेश के द्वारा प्रेस विज्ञापि जारी कर पारा शिक्षक संघ के उस बयान की कड़ी शब्दों में निंदा की गई है, जिसमें उन्होंने बीआरपी सीआरपी के नियमावली के संकल्प के कुछ बिंदुओं का विरोध किया है। बीआरपी सीआरपी महासंघ के प्रदेश अध्यक्ष पंकज शुक्ला ने कहा कि नियुक्ति काल से ही बीआरपी सीआरपी का मानदेय सभी कोटि के पारा शिक्षकों से ज्यादा रहा है। प्रारंभ से ही बीआरपी सीआरपी का मानदेय कक्षा 6 से 8 के प्रशिक्षित पारा शिक्षकों के कोटी से ज्यादा रहा

बीआरपी-सीआरपी का मानदेय वृद्धि पर एक नजर		
बीआरपी प्रशिक्षित 17500/- से 26000/-		वृद्धि 48.57%.
बीआरपी अप्रशिक्षित 16500/- से 24500/-		वृद्धि 48.48%.
सीआरपी प्रशिक्षित 16500/- से 24200/-		वृद्धि 46.66%.
सीआरपी अप्रशिक्षित 15500/- से 22600/-		वृद्धि 45.80%.

है। 2021 में जब पारा शिक्षकों की नियमावली बनी एवं मानदेय में 50% की वृद्धि की गई उस समय बीआरपी सीआरपी का मानदेय पारा शिक्षकों से कम हो गया जिस पर महासंघ ने राज्य के मुख्यमंत्री, शिक्षा मंत्री एवं शिक्षा सचिव को मांग पत्र सौंप कर ध्यान आकर्षित कराया था। तत्कालीन शिक्षा मंत्री स्वर्गीय जगन्नाथ महतो के निर्देश पर माध्यमिक शिक्षा निदेशक की अध्यक्षता में कमिटी का गठन किया गया था उसके बाद राज्य सरकार द्वारा अनुबंध कर्मियों की सेवा शर्त नियमावली के मुद्दे पर बनाई गई विकास आयुक्त की अध्यक्षता वाली

समिति के सिफारिश पर वित्त विभाग, विधि विभाग एवं कार्मिक विभाग द्वारा अनुमोदन होने के उपरांत राज्य सरकार के द्वारा कैबिनेट से बीआरपी सीआरपी के नियमावली को पारित किया गया। श्री शुक्ला ने कहा कि बीआरपी सीआरपी का मुख्य कार्य अनुश्रवण का है एवं बीआरपी सीआरपी की नियुक्ति के समय ही इस संबंध में दिशा निर्देश जारी किया गया था।

श्री शुक्ला ने कहा कि पारा शिक्षक संघ के नेतृत्व मुख्यमंत्री, शिक्षा मंत्री, विकास आयुक्त, शिक्षा सचिव, वित्त सचिव, विधि सचिव, कार्मिक सचिव, माध्यमिक शिक्षा

झारखंड सहायक अध्यापक संघर्ष मोर्चा ने किया विरोध

बीआरपी सीआरपी के लिए बनायी गयी नियमावली का झारखंड सहायक अध्यापक संघर्ष मोर्चा ने विरोध किया है। मोर्चा के रांची जिला अध्यक्ष मोहम्मद शकील ने कहा है कि वृ्िक बीआरपी-सीआरपी पारा शिक्षकों की मॉनितरिंग करते हैं इसलिए इनका मानदेय पारा शिक्षकों से कम नहीं होना चाहिए। शकील का कहना है कि बीआरपी-सीआरपी सरकारी स्कूलों का अनुश्रवण करते हैं और रिपोर्टिंग करते हैं। इसके अलावे बीआरपी-सीआरपी का जो संबंध पारा शिक्षकों से है ठीक वही संबंध सरकारी शिक्षकों से भी है। ऐसे में शिक्षा विभाग के द्वारा नियमावली में सिर्फ पारा शिक्षकों के मानदेय का जिम्मा किया जाना कहीं से वाजिब नहीं है। सरकार बीआरपी-सीआरपी को मानदेय जितना देना है दे, हमें कोई आपत्ति नहीं है, परंतु पारा शिक्षकों के लिए मानदेय बढ़ोतरी में बंदिश लगाना झारखंड के पारा शिक्षक बर्दशत नहीं करेंगे। अगर शिक्षा विभाग त्वरित संज्ञान लेते हुए उस पक्ति में संशोधन नहीं करती है तो आने वाले समय में मजबूरन राज्य के 62000 पारा शिक्षक रांची की सड़क में उतरेंगे।

निदेशक, प्राथमिक शिक्षा निदेशक एवं परियोजना निदेशक के फैसले को गलत ठहरा रहे हैं, जो हास्यास्पद है क्योंकि बीआरपी सीआरपी की नियमावली पर इन सभी लोगों का अनुमोदन प्राप्त है। पंकज शुक्ला ने बीआरपी सीआरपी के नियमावली को लागू करने पर राज्य सरकार के प्रति आभार प्रकट किया है।

झारखंड में भाजपा के साथ तीन तिगाड़ा काम बिगाड़ा वाली कहावत होगी चरितार्थ

झारखंड में भाजपा की नैया डूबो देंगे तीनों बयान बहादुर : सोनाल शांति

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। झारखंड में भाजपा के साथ तीन तिगाड़ा काम बिगाड़ा वाली कहावत चरितार्थ होगी। यह बातें प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता सोनाल शांति ने बुधवार को कही। भाजपा पर टिप्पणी करते हुए उन्होंने कहा कि हिमंता बिस्वा सरमा, शिवराज सिंह चौहान और लक्ष्मीकांत वाजपेई को उनके केंद्रीय नेतृत्व ने डूब रही भाजपा की नैया को पर लगाने के लिए भेजा था, लेकिन ये तीनों झारखंड में भाजपा को डूबो देंगे। वैसे भी कहावत है, जो इन पर पूरी तरह फिट बैठता है –तीन तिगाड़ा काम बिगाड़ा। उन्होंने कहा किउनकी कोई कुटिल चाल यहां सफल नहीं होने वाली है।

सफल मुख्यमंत्री थे तो फिर क्यों नहीं बने

उन्होंने कहा कि शिवराज सिंह चौहान देश के कृषि मंत्री हैं, लेकिन उन्होंने आंदोलनरत किसानों की मांगों पर एक शब्द भी नहीं बोला है। आदिवासियों के हितों की बात करने से पहले उन्हें यह भी सोचना चाहिए झारखंड में लाखों आदिवासी परिवार किसान वर्ग से आते हैं। पिछड़ों के आरक्षण को झारखंड में भाजपा सरकार ने क्यों घटाया और जातिगत जनगणना कराने में भाजपा को क्या परेशानी है, इसका जवाब जनता जानना चाहती है। पूर्व मुख्यमंत्री चंपई सोरेन के हटने के संबंध में सवाल करने वाले शिवराज सिंह चौहान से झारखंड की जनता जानना चाहती है कि अगर वो मध्यप्रदेश में सफल मुख्यमंत्री थे तो इन्हें पुनः प्रदेश में मुख्यमंत्री क्यों नहीं बनाया गया?

देश की सीमाएं अगर सुरक्षित हैं तो घुसपैट कैसे हो रही : श्री शांति ने कहा कि फर्जी आंकड़ों के सहारे संथाल परगना की डेमोग्राफी में बदलाव की बात की जा रही है। हिमंता बिस्वा सरमा को बताना चाहिए कि इस मामले में उन्होंने

असम में क्या किया है? उन्हें देश के गृह मंत्री से पूछना चाहिए कि देश की सीमाएं अगर सुरक्षित हैं, तो घुसपैट कैसे हो रही है? बाढ़ से जुड़ा रही असम की जनता को राहत पहुंचाने की बजाये झारखंड में आग लगाने की कोशिश बंद करें।

खबर एक नजर में

राज्यपाल से मिले हाई कोर्ट के चीफ जस्टिस

रांची। झारखंड हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस डॉ विद्युत रंजन घांडगी ने बुधवार को राजभवन में राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से मुलाकात की। राजभवन ने इसे शिष्टाचार मुलाकात बताया है।



प्रमोशन रोक नहीं सकते : हाईकोर्ट

रांची। झारखंड हाईकोर्ट ने अपने एक फैसले में कहा है कि नक्सलियों के खिलाफ ऑपरेशन में 75 प्रतिशत तक शारीरिक रूप से असमर्थ हो चुके कमांडेंट को प्रमोशन से वंचित नहीं किया जाना चाहिए। दरअसल वर्ष 2012 में सीआरपीएफ के डिप्टी कमांडेंट पद पर प्रतिनियुक्ति पर झारखंड आये रवि शंकर मिश्रा एक नक्सल हमले में गंभीर रूप से घायल हो गये थे। इसके बाद लंबे समय तक उनका इलाज दिल्ली एम्स में चला। 10 अगस्त 2022 को मेडिकल बोर्ड को उनके स्वास्थ्य का रिप्यू करना था लेकिन उस दिन इनसे जूनियर पद पर पदस्थापित अफसरों को प्रमोट कर दिया गया और उनकी वरीयता नीचे चली गयी। इसके बाद रवि शंकर मिश्रा हाईकोर्ट गये।

महुदी की घटना की जांच के लिए बाबूलाल मरांडी ने बनायी टीम

रांची। बाबूलाल मरांडी ने महुदी-बड़कागांव के हिंसक घटना की जांच के लिये भाजपा की टीम गठित की है। इसके अनुसार नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी के नेतृत्व में 18 जुलाई को 1 बजे घटना की जांच एमम हालात की जानकारी के लिये महुदी जायेगा भाजपा प्रतिनिधिमंडल। इस टीम में प्रदेश उपाध्यक्ष विधायक भानु प्रताप शाही, सांसद मनीष जायसवाल, विधायक अनंत ओझा, अमित मंडल, केदार हाजरा, किशुन कुमार दास शामिल हैं।

एटीएस ने अपराधी विकास, गुलशन और माहाताब के खिलाफ चार्जशीट दाखिल की

रांची। तामांडी में भारतमाला प्रोजेक्ट स्थल पर फायरिंग मामले में अपराधी अमन साहू गंग के तीन अपराधियों विकास कुमार, गुलशन कुमार एवं माहाताब आलम के खिलाफ एटीएस ने अदालत में चार्जशीट दाखिल की। इससे जेल में बंद आरोपियों की मुश्किलें बढ़ गई हैं। एटी टेरैरिस्ट स्कवाड की टीम ने तीनों अपराधियों को चार मई को पतरातू के संकुल और जयनगर के आसपास इलाके में छापेमारी करके गिरफ्तार किया था तभी से तीनों जेल में बंद हैं। दाखिल चार्जशीट पर अदालत ने संज्ञान नहीं लिया है। अदालत ने जांच अधिकारी को अभियोजन स्वीकृति लाने का निर्देश दिया है। इसके लिये अदालत ने 25 जुलाई की तारीख निर्धारित की है।

दक्षिण अफ्रीका में फंसे कामगारों के सुरक्षित वापसी का आग्रह

रांची। झारखंड सरकार ने विदेश मंत्रालय, भारत सरकार के अधीन विदेश जाने वाले भारतीय कामगारों के हितों की रक्षा के लिए जिम्मेदार प्राधिकरण से दक्षिण अफ्रीका में फंसे 27 कामगारों की सुरक्षित वापसी के लिए आग्रह किया है। इसके लिये सचिव, श्रम, रोजगार, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग ने प्राधिकरण को पत्र लिखा है। पत्र में प्राधिकरण को बताया गया है कि श्रम, रोजगार, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग के अंतर्गत संचालित राधा प्रवासी नियंत्रण कक्ष की गिरिडीह, बोकारो के 27 कामगारों ने सूचित किया है कि वे सभी लार्सन एंड टुलो लिमिटेड, फेस जेडरमेरी, एएस ऑडिटोरियम जीन पॉल, मबैकलो, याउडे, कैमरुन, दक्षिण अफ्रीका में विधायक कंसर्वेशन प्रोजेक्ट पर 29 मार्च, 2024 से काम कर रहे हैं। कामगारों ने बताया है कि उनका भुगतान बकाया है और वे झारखंड लौटना चाहते हैं।

झारखंड के लोगों में अपराधियों के प्रति बढ़ रहा खौफ : बाबूलाल मरांडी

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने एक बार फिर गठबंधन सरकार पर निशाना साधा है। उन्होंने ट्वीट कर कहा है कि हेमंत है तो हिम्मत है, और भाई किसको हिम्मत है, अपराधियों को या चोरों को या राज्य संरक्षण में पल रहे हिम्मत वाले गुंडों को। झारखंड में अपराधियों का खौफ इतना बढ़ गया है कि झारखंड की जनता के पास दो ही उपाय बचते हैं। या तो जान दे देने का या रंगदारी देने का। गठबंधन सरकार में दबंगों का आतंक और साहस इतना बढ़ गया है कि वह सिर्फ अब धमकी भर नहीं देते हैं बल्कि रंगदारी न देने वालों को मौत के घाट तक उतार रहे हैं।

ट्वीट में आगे लिखा है कि

आंदोलनरत झारखंड सहायक पुलिस बल की मांगों पर ध्यान दें सीएम : नारयक

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन आंदोलनरत झारखंड सहायक पुलिस बल की मांगों पर गंभीरता दिखा कर उनकी मांगों को पूरा कर आंदोलन को समाप्त करायें। ये बातें बुधवार को आदिवासी मूलवासी जनाधिकार मंच के केंद्रीय उपाध्यक्ष सह पूर्व प्रत्याशी कांकि विधानसभा क्षेत्र विजय शंकर नायक एवं उलगुलान मोर्चा के अध्यक्ष रवि पीटर ने संयुक्त बयान जारी कर की है। इन्होंने यह भी बताया कि उस वक्त के तत्कालीन मुख्यमंत्री रघुवर दास के द्वारा 12 नक्सल प्रभावित 12 जिलों में वर्ष 2017 को सहायक पुलिस बल की नियुक्ति की गई थी। सहायक पुलिस बल 17 दिनों से वे मोरारबादी में आंदोलनरत है। ऐसे में आदिवासी मूलवासी की बात करने वाली झारखंड के हेमंत सोरेन सरकार को उनकी मांगों पर सहानुभूतिपूर्वक गंभीरता दिखानी चाहिए।



सरकार और उसकी पुलिस चुप है। क्योंकि रंगदारी का बड़ा हिस्सा उनको भी प्राप्त हो रहा है। लेकिन, क्या प्रदेश की जनता ने इस्लिये गठबंधन सरकार को चुना था। ताकि वो अपराधियों के साथ हाथ मिलाकर जनता के साथ ही अपराध, हत्या और रंगदारी को अंजाम दें। प्रदेश के लोगों की जान अब अपराधियों और दबंगों के हाथों में है। सरकार का हाथ अपराधियों के माथे पर है। अब ऐसे में प्रदेश में कोई भी कैसे सुरक्षित रह सकता है। अब वक्त आ गया है अपराधियों को संरक्षण देने वाली इस सरकार को जड़ से उखाड़ फेंकने का, ताकि

लोगों का तथा झारखंड का भविष्य सुरक्षित रह सके।

दूसरे ट्वीट में बाबूलाल मरांडी ने लिखा है कि आदिवासी बहुल क्षेत्रों में झामुमो का भ्रष्टाचार और कुशासन धरातल पर दिखने लगा है। दुमका के शिकारीपाड़ा विस क्षेत्र में लगातार सात बार से झामुमो के विधायक हैं। पिछले 5 सालों से राज्य में सरकार है। फिर भी सड़क की स्थिति सोरेन लायक नहीं है। पिछले साल ही उक्त सड़क के निर्माण का प्राक्कलन तैयार किया जा चुका है। लेकिन दुर्भाग्य से अब तक हेमंत सोरेन की सरकार ने सड़क निर्माण की स्वीकृति प्रदान नहीं की है। आदिवासियों को बरालता कर, उन्हें झूठे सपने दिखाकर दशकों से दिग्भ्रमित करने वाले झामुमो-कांग्रेस की दाल अब नहीं गलने वाली है।

खराब मौनसून से झारखंड के किसान हुए निराश अब तक 22 जिलों में सामान्य से भी कम बारिश

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। झारखंड में वर्ष 2024 ऐसा लगातार तीसरा वर्ष साबित होने जा रहा है जब राज्य में कृषि पिछड़ गयी है। देर से आए मौनसून और औसत से लगभग आधी बारिश से वर्षाजल पर आधारित राज्य की खेतीबाड़ी पर प्रभाव पड़ रहा है। कृषि निदेशालय से जारी ताजा अपडेट के अनुसार राज्य में अभी तक सिर्फ लक्षित क्षेत्रफल के सिर्फ 9.82% में ही खरीफ फसल का आच्छादन (कवरेज) हो सका है। 16 जुलाई तक धान का आच्छादन 71.47 हजार 351 हेक्टेयर में, मक्का का आच्छादन 86 हजार 406 हेक्टेयर, दलहन



का आच्छादन 74 हजार हेक्टेयर, तिलहन का आच्छादन 10 हजार 257 हेक्टेयर और मोटे अनाज एवं अन्य का आच्छादन 04 हजार 457 हेक्टेयर में हो सका है।

राज्य में वर्षा जल पर ही खेती मुख्य रूप से आधारित है। ऐसे में पहले सामान्य से काफी देर से राज्य में मौनसून आना और फिर अपेक्षा से काफी कम वर्षा ने राज्य में कृषि को काफी प्रभावित किया है। राज्य में अभी तक सामान्य

2022 और 2023 में भी लक्ष्य से पीछे रह गया था खरीफ का आच्छादन

अगर राज्य में खरीफ फसल के आच्छादन की बात करें तो वर्ष 2022 और 2023 में भी मानसून की बेरुखी से झारखंड लक्ष्य से काफी पीछे रह गया था। राज्य में 28 लाख 27 हजार 460 हेक्टेयर में खरीफ फसल की खेती का लक्ष्य 2022 से रखा जा रहा है, जिसमें अकेले 18 लाख हेक्टेयर में धान की खेती का हिस्सा है। 2022 में लक्ष्य का 50.63 प्रतिशत यानी 14 लाख 31 हजार 609 हेक्टेयर में ही खेती की जा सकी थी। उस वर्ष धान की लक्षित 18 लाख रकबा में 855084 (47.50 प्रतिशत) हेक्टेयर में ही आच्छादन हो सका था। वहीं 2022 की तरह वर्ष 2023 में भी मानसून ने झारखंड को धोखा दिया

359.8 मिमी वर्षा की जगह 188.1 मिमी ही वर्षा हुई है। राज्य में गोड्डा और साहिबगंज को छोड़ अन्य सभी

जिलों में सामान्य से कम वर्षा हुई है। इसमें से भी चतरा, लोहरदगा, पश्चिमी सिंहभूम, पूर्वी सिंहभूम और पाकुड़ ऐसे पांच जिले हैं

था तब राज्य में वर्ष 2022 की अपेक्षा खरीफ फसलों के आच्छादन में थोड़ा सुधार जरूर हुआ था बावजूद इसके लक्षित 28 लाख हेक्टेयर में से 11 लाख हेक्टेयर खेती योग्य जमीन में आच्छादन नहीं हो सका था।

स्थिति में अभी भी है सुधार की उम्मीद

राज्य के उप कृषि निदेशक मुकेश कुमार सिन्हा ने राज्य में अभी तक बेहद कम खरीफ फसल के आच्छादन के सवाल पर कहा कि राज्य में देर से आये मानसून और जून महीने में बेहद कम वर्षापात से अभी आच्छादन बहुत कम हुआ है। मुकेश सिन्हा ने बताया कि मौसम विभाग के पूर्वानुमान से यह उम्मीद बनती है कि आने वाले दिनों में अच्छी वर्षा पूरे राज्य में होगी और आच्छादन की स्थिति में सुधार होगा।

जहां औसत से काफी कम वर्षा हुई है। वर्षा आधारित खेती में मानसून की कम वर्षा की वजह से आच्छादन काफी कम हुआ है।



या हुसैन के लगे
नारे, युवाओं ने
दिखाये करतब

मोहर्रम की 10वीं पर निकाला गया जुलूस

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। मोहर्रम की दसवीं तारीख को शहीद-ए-आजम हजरत सैयदना इमाम हुसैन और उनके साथियों की शहादत को याद करते जुलूस निकाला गया। सेंट्रल मुहर्रम कमिटी के तत्वावधान में मुहर्रम का जुलूस निकाला गया। तीनों प्रमुख अखाड़े क्रमशः धवताल अखाड़ा, इमामबख्श अखाड़ा एवं लीलु अली अखाड़ा के रांची शहरी सहित शहर के आस पास से निकलने वाले मुहर्रम का जुलूस अपने निर्धारित मार्ग से गुजर कर शहर के आसपास के जुलूस 1 बजे दिन में अल्बर्ट एक्का चौक पहुंचा। जिसमें कोंगे, जयपुर, मोरहाबादी, एदलहातु, भीटा, हरमू, गाड़ीखाना, पुरानी रांची, लालपुर, थडफखना आदि के लोग शामिल हुए। इमाम बख्श अखाड़ा के तत्वावधान में हिंदीपिढ़ी से निकलने वाले तमाम जुलूस अपने निर्धारित मार्ग सेंट्रल स्ट्रीट से एकरा मस्जिद चौक वहां से मेन रोड होते हुए उर्दू लाइब्रेरी, नदी ग्राउंड सहित बंसी चौक सहित अन्य अखाड़े अपने निर्धारित मार्ग हिंदीपिढ़ी से होकर लेक रोड होते हुए लेक रोड स्थित मिलन चौक पहुंचा। लोअर बाजार क्षेत्र से निकाले जाने वाले जुलूस मौलाना आजाद कालोनी से निकलकर कांटा टोली के सारे जुलूस कांटा टोली चौक से कांटा टोली चौक मस्जिद गली होते हुए नया टोली, पथलकुदवा, आजाद बस्ती, गुदरी चौक पहुंचेगी वहां से सभी जुलूस संयुक्त रूप से अपने निर्धारित मार्ग काली स्थान से होकर रमा शर्मा लेन होते हुए उर्दू लाइब्रेरी के पास पहुंचा। सभी जुलूस मेन रोड आने के बाद अल्बर्ट एक्का चौक पर रुका। जुलूस अपने निर्धारित मार्ग मेन रोड से सर्जना चौक होते हुए टैक्सी स्टैंड स्थित हनुमान मंदिर के पीछे गली से होते हुए कुमुद बाबू लेन से होते हुए लेक रोड स्थित मिलन चौक पहुंचा। वहां तीनों प्रमुख खलीफा



त्याग बलिदान और आपसी सद्भावना का संदेश देता है मोहर्रम : आलोक दूबे

रांची। प्रदेश कांग्रेस कमिटी के वरिष्ठ नेता व महावीर मंडल डोरंडा के पूर्व अध्यक्ष आलोक कुमार दूबे एवं सेंट्रल मुहर्रम कमिटी के सदस्य अशरफ अंसारी, सचिव मुमताज गद्दी, कोषाध्यक्ष मौलाना मनिरुद्दीन ने मोहर्रम के मौके पर लाठी भांजकर हिन्दू मुस्लिम एकता का संदेश दिया। आलोक कुमार दूबे ने सभी मुस्लिम भाइयों को इस्लामिक नववर्ष की मुबारकबाद दी है। कांग्रेस नेता आलोक दूबे ने कहा पैगम्बर हजरत इमाम हुसैन शहादत समर्पण, त्याग, तपस्या और सच्चाई के मार्ग पर चलने की प्रेरणा दी, अन्याय और जुल्म के खिलाफ हजरत इमाम हुसैन की शहादत को श्रद्धांजलि व नमन करने का आज दिन है।

के मिलन के बाद पहले धवताल अखाड़ा, फिर इमामबख्श अखाड़ा एवं लीलु अली अखाड़ा राईन मुहल्ला होते हुए उर्दू लाइब्रेरी एवं वहां से उर्दू लाइब्रेरी के पीछे गली से होते हुए अपने निर्धारित मार्ग चर्च रोड, टैक्सी स्टैंड, अल्बर्ट एक्का चौक, शहीद चौक, श्रद्धा नंद रोड होते हुए अपर बाजार स्थित धवताल इमामबाड़ा पहुंचकर वहां नेयाज फातेहा के बाद सलामी देकर वापसी हंडा मस्जिद रोड, जामा

मस्जिद रोड अपर बाजार होते हुए शहीद चौक, अल्बर्ट एक्का चौक, सर्जना चौक टैक्सी स्टैंड, डेली मार्केट, उर्दू लाइब्रेरी, डा. फतेहउल्लाह रोड, विक्रम चौक से कर्बला चौक स्थित कर्बला में पहुंचकर नेयाज फातेहा के बाद समापन हुआ। धवताल अखाड़ा का समापन कर्फे रोड स्थित अली मैदान धवताल के कर्बला में नेयाज फातेहा के बाद समापन हुआ।

कांटाटोली कुरैशी मुहल्ला से निकला मुहर्रम का जुलूस



रांची। मुहर्रम के मौके पर लीलु अली अंतर्गत जमीयतुल कुरैश पंचायत मुहर्रम कमिटी कांटा टोली कुरैशी मुहल्ला से मुहर्रम का जुलूस निकाला गया। अपने तय समय से निकलकर खेल प्रदर्शन करते हुए कांटा टोली चौक, पथलकुदवा, आजाद बस्ती होते हुए कर्बला चौक, उर्दू लाइब्रेरी तक पहुंचा और पारंपरिक खेलों का नुमाइश किया।

रांची में हुसैन की सदाओं के साथ निकला मातमी जुलूस



रांची। अलम आया है लेकिन अलबदार नहीं है। या मौला या अब्बास। हुसैन जिंदा है दस्तूर जिंदगी की तरह, शाहिद मरता नहीं आम आदमी की तरह। जिससे रोशन थी मेरी बिनाई, मेरी आंखों का वो सितारा गया। दीन खुदा को आले पयमबर पे नाज है, कुरान की आयतों को उसी घर पे नाज है। ये तो मजलूम का मातम है कम न होगा, हर घर में होगा हर दिल में होगा, ये तो मजलूम का मातम है कम न होगा। इस तरह के नौहा के साथ शिया समुदाय का मातमी जुलूस निकला। यह जुलूस शिया आलिम दीन हजरत मौलाना हाजी सैयद तहजीबुल हसन रिजवी की अगुवाई में निकला। बाद नमाज जोहर मस्जिद मजलिस जिक्रे शहिदाने कर्बला इमाम हुसैन का आयोजन किया गया। मजलिस में मरसिया खानी अशरफ हुसैन ने किया। मजलिस को संबोधित करते हुए ऑल इंडिया शिया पर्सनल लॉ बोर्ड झारखंड के चेयरमैन व मस्जिद जाफरिया के इमाम व खतीब हजरत मौलाना सैयद तहजीबुल हसन रिजवी ने कर्बला के इतिहास पर प्रकाश डालते हुए

कहा कि कर्बला वालों की याद से इंसानियत को जिंदगी मिलती है। कर्बला इंसानियत की दरसागह (स्कूल) का नाम है। है। मजलिस के बाद तिरंगे के साथ अलम और ताबूत निकाला गया। जो विक्रांत चौक पहुंचने पर लोवर बाजार थाना प्रभारी और उनकी टीम ने अलम को सलामी दी। जुलूस में नोहा खानी करते हुए लोग आगे बढ़ रहे थे। जुलूस आगे बढ़ने पर सेंट्रल मुहर्रम कमिटी के महासचिव अकील उर रहमान के द्वारा लगाए गए इंस्टॉल पर पहुंचा तो जुलूस रोक कर गुलाब पानी की बारिश की गई। जुलूस जब हनुमान मंदिर तक पहुंचा तो महानगर जुलूस समिति के लोगों ने गुलाब जल छिड़क कर स्वागत किया। जुलूस जब आगे बढ़ते हुए डेली मार्केट चौक पहुंचा तो वहां हिन्दू मुस्लिम एक साथ मातमी जुलूस का स्वागत किया। जिसमें भाजपा के तारिक इमरान, सैयद नेहाल अहमद और कुछ देर वहां जंजीरी मातम हुआ। आज्ञादाओं ने अपने जिस्म को लहू लोहान किया। जुलूस जब अंजुमन प्लाजा पहुंचा तो अंजुमन इस्लामिया की टीम ने स्वागत किया। जुलूस जब डॉक्टर फातुल्लाह रोड पहुंचा तो नसर इमाम, जफर अहमद, मो उमर, इत्साब आलम, अल्लाफ, सज्जाद हैदर, अतहर इमाम, रिजवान ने गुलाब जल छिड़क कर स्वागत किया। जुलूस जब आर आर प्लाजा पहुंचा तो स्वर्गीय अमीर हुसैन रिजवी के पुत्र एस जसीम रिजवी, एस नदीम रिजवी, अशरफ हुसैन, एस एम खुशीद, एस एम आसिफ आदि ने स्वागत किया। जुलूस जब कर्बला चौक पहुंचा तो हाजी माशुक, अब्दुल मनान, अकील उर रहमान, मो इस्लाम और जिला प्रशासन की टीम ने गुलाब जल छिड़क कर स्वागत किया। जुलूस का संरक्षक अंजुमन जाफरिया के अध्यक्ष डॉक्टर शमीम हैदर, सचिव अशरफ हुसैन, सैयद फराज अब्बास कर रहे थे। मातमी जुलूस को कामियाब बनाने वालों में सैयद फराज अब्बास, सैयद शारूख हसन रिजवी, हाशिम अली, यावर हुसैन, हैदर अली, नदीम रिजवी, कासिम अली, एस एच फातमी, अशरफ हुसैन, एस जसीम रिजवी आदि लोग शामिल थे।

केमरे में मोहर्रम की झलकियां



फोटो : समीर

नौ दिनों तक मौसी के घर में रहने के बाद भगवान जगन्नाथ भाई बलराम और बहन सुमद्रा के साथ वापस अपने धाम पहुंचे

रांची। भगवान जगन्नाथ, भाई बलराम और बहन सुभद्रा बुधवार को मौसीबाड़ी से अपने धाम यानी मुख्य मंदिर लौट गये। बलभद्र और बहन सुभद्रा के साथ रथ पर सवार होकर वापस अपने घर पहुंचे। पूरे रास्ते में श्रद्धालुओं ने भगवान जगन्नाथ, भाई बलभद्र और बहन सुभद्रा की आराधना की और उनके रथ को खींचा। भगवान जगन्नाथ भ्रमण करते हुए अपने घर पहुंचे, जहां पर भगवान जगन्नाथ को भाई बहन के साथ पूरे विधि-विधान से उन्हें विराजमान किया गया। उपस्थित श्रद्धालुओं के बीच खिचड़ी भोग का वितरण किया गया। इसी के साथ नौ दिनों तक चलने वाला रथ यात्रा संपन्न हो गया।

भगवान जगन्नाथ के रथ की रस्सी खींचने से मोक्ष की होती है प्राप्ति : आलोक कुमार दूबे



रांची। झारखण्ड प्रदेश कांग्रेस कमिटी के वरिष्ठ नेता आलोक कुमार दूबे, समाजसेवी भानू प्रताप सिंह, संजीत यादव, भरत तिवारी, अभिषेक साहू, राजेश शाहदेव, सुधांशु शाहदेव, जगन्नाथ साहू, मेंहुल दूबे समेत अन्य लोग भगवान जगन्नाथ प्रभू की घुरती रथ यात्रा महोत्सव में शामिल हुए। विष्णु सहस्रनाम का एक हजार एक मंत्रोच्चार किया, तपश्चत भगवान की आरती की। भगवान को भोग लगाया एवं भक्त जनों के बीच वितरित किया। इस मौके पर आलोक कुमार दूबे ने संवाददाताओं से कहा कि आज का दिन बहुत विशेष है। वस्तुतः आज का दिन का विशेष महत्त्व इसलिए है क्योंकि रथ यात्रा पर्व की शुरूआत आज से नौ दिन पूर्व हुई थी, आज से नौ दिन पूर्व भगवान जगन्नाथ अपनी बहन सुभद्रा और भाई बलभद्र के साथ मौसी बाड़ी गए थे और आज नौ दिनों तक मौसी के घर में रहने के बाद भगवान जगन्नाथ अपने भाई बलभद्र और बहन सुभद्रा के साथ अपनी मूल निवास वापस आए और इसी के क्रम में वापसी के लिए रथ यात्रा आयोजित की गई। उन्होंने कहा कि भगवान जगन्नाथ के रथ की रस्सी खींचने से मोक्ष की प्राप्ति होती है। श्रद्धा, भक्ति, ज्ञान, समर्पण एवं अहंकार मुक्त रथ यात्रा के पावन पुण्य से सभी के जीवन में सुख, समृद्धि, यश, कीर्ति और आरोग्य स्थापित होने की प्रभू से कामना करता हूं।



केन्द्र और राज्य सरकार को 29 दिन से ई-मेल के जरिए बता रहे पीड़ा

स्वतंत्रता दिवस के दिन होटल अशोक परिसर में पांच कर्मी करेंगे आत्मदाह

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। राजधानी के डोरंडा में स्थित होटल अशोक छह साल से बंद हैं। इसकी वजह से यहां कार्यरत कर्मचारियों की जिंदगी दांव पर लगी है। ऐसे में होटल के बंद होने से आहत कर्मचारियों ने आत्मदाह करने का फैसला किया है। पांच कर्मचारी आजादी के दिन 15 अगस्त की दोपहर दो बजे होटल परिसर में आत्मदाह करेंगे। यहां के कर्मचारियों ने केन्द्र और राज्य सरकार के अधिकारियों को ई-मेल के जरिये आत्मदाह की बात कही है। आत्मदाह की घोषणा करनेवाले कर्मचारियों में पंकज कुमार, दीपक कुमार सहाय, ओमप्रकाश, बिरेंद्र प्रसाद ठाकुर, सुरेंद्र लाल शर्मा और जीतू सिंह शामिल हैं।



कर्मियों ने ईमेल भेज बताया अपनी पीड़ा : केन्द्र और राज्य सरकार के अधिकारियों को भेजे गये ईमेल में लिखा है कि सर्वप्रथम सम्मत सम्मानीय देवतुल्य वरिष्ठजनों आपको हम रांची, झारखंड स्थित भारत पर्यटन

विकास निगम व बिहार राज्य पर्यटन विकास निगम के संयुक्त उपक्रम होटल रांची अशोक के कर्मचारी श्रद्धापूर्वक नमन करते हैं। मेरे सम्मानीय देवतुल्य वरिष्ठ जनों आप चाहते हैं कि बचे सारे कर्मचारी नौकरी छोड़ दें या सभी

की मौत हो जाये, ताकि आप अपनी इच्छा के अनुरूप डील कर सकें। हमने आपकी इच्छा का सम्मान करते हुए 15 अगस्त को दोपहर 2 बजे होटल परिसर के समक्ष आत्मदाह करने का निर्णय लिया है, लेकिन हम जब तक जिंदा रहेंगे, आपको हर दिन पत्र लिखते रहेंगे। ई-मेल में लिखा है कि यह हमारी तरफ से आपको लगातार 29वां दिन, 29वां पत्र दिया जा रहा है, लेकिन आप अपने खेल पर कायम हैं कि कर्मचारियों के रहते होटल हस्थानंतरण की प्रक्रिया पूरी नहीं करनी है। अब हम भी अपने निर्णय पे कायम हैं कि 15 अगस्त को देश के स्वतंत्रता दिवस के दिन हम अपने शरीर को आपकी तरफ से दिये जा रहे पीड़ा से स्वतंत्र करेंगे। आगे लिखा है कि इस दुनिया से

खुद को स्वतंत्र करेंगे। हम आपकी खुशी के लिए खुद के शरीर का त्याग करेंगे। हमारी न सही, आपकी इच्छा तो पूरी होगी। केन्द्रीय कैबिनेट के नाम पर हो रहे खेल को बंद किया जाना चाहिए। हम समझ रहे हैं कि झारखंड सरकार और बिहार सरकार दोनों केन्द्र सरकार को खेल खेलने में मदद कर रही है। इस खेल में तीनों सरकार बराबर की जिम्मेदार है। इसलिए निवेदन है कि यह बहाना बंद करें। पिछले चार वर्षों से एक ही बहाना कर हमें धोखे में रखा रहा है। निवेदन है कि हमें रोकने का प्रयास न करें, क्योंकि आपकी प्रताड़ना झेलने से बेहतर मौत है और हम अपने निर्णय पर अडिग हैं। हमारे शब्दों के लिए हमें क्षमा कर दीजियेगा।

हत्या मामले में पति-पत्नी और पिता-पुत्र दोषी करार

29 को सुनाया जायेगा फैसला

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। अपर न्यायायुक्त एमसी झा की अदालत ने पांच साल पुराने हत्या



के बड़ा घाघरा निवासी गोलू कच्छप की हत्या हथौड़ा एवं तलवार से मारकर कर दी गई थी। 10 अगस्त को बुंदू के

कांची नदी पर उसकी लाश बरामद हुई थी। 28 अगस्त 2019 को चारों अभियुक्तों को पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया था। इस हत्याकांड के पीछे की घटना यह है कि गोलू और प्रिया के बीच प्रेम प्रसंग था। बाद में प्रिया की शादी बड़ा घाघरा के ही सुभाष गोसाई से हो गई थी। लेकिन, शादी के बाद भी गोलू और प्रिया का मिलने-जुलने का सिलसिला जारी रहा। साजिश के तहत सुभाष ने गोलू को प्रिया के माध्यम से घर बुलाया और घटना को अंजाम दिया। हत्या के बाद शव को स्कॉर्पियो में लादकर कांची नदी में फेंक दिया था। मामले की सुनवाई के दौरान ठोस गवाही दर्ज कराई गई थी।

अगस्त को बुंदू के कांची नदी पर उसकी लाश बरामद हुई थी। 28 अगस्त 2019 को चारों अभियुक्तों को पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया था। इस हत्याकांड के पीछे की घटना यह है कि गोलू और प्रिया के बीच प्रेम प्रसंग था। बाद में प्रिया की शादी बड़ा घाघरा के ही सुभाष गोसाई से हो गई थी। लेकिन, शादी के बाद भी गोलू और प्रिया का मिलने-जुलने का सिलसिला जारी रहा। साजिश के तहत सुभाष ने गोलू को प्रिया के माध्यम से घर बुलाया और घटना को अंजाम दिया। हत्या के बाद शव को स्कॉर्पियो में लादकर कांची नदी में फेंक दिया था। मामले की सुनवाई के दौरान ठोस गवाही दर्ज कराई गई थी।

मोबाइल चोरी कर भाग रहा आरोपी गिरफ्तार

रांची। हटिया-बैंगलूर एक्सप्रेस के जेनरल बोगी से मोबाइल चोरी कर भाग रहा एक आरोपी को गिरफ्तार किया गया है। हटिया स्टेशन पर ऑपरेशन यात्री सुरक्षा के तहत आरपीएफ टीम ने मोबाइल चोर को गिरफ्तार किया है। हटिया-बैंगलूर एक्सप्रेस (12835) को प्लेटफॉर्म नंबर 1 से रवाना होने के क्रम में आरोपी को जेनरल कोच से उतरकर आरपीएफ ने भागते देखा। शक होने पर आरपीएफ ने रोककर तलाशी ली तो चोरी का मोबाइल फोन बरामद किया। आरोपी की पहचान अरबाज गद्दी के रूप में की गई है। पछुताछ में स्वीकार किया कि आरोपी ट्रेन में यात्रियों की जेब से फोन चुराया था। छानबीन में पता चला कि बरामद फोन बिहार के औरंगाबाद में रहने वाले शशिकान्त कुमार के बड़े भाई ओमप्रकाश सिंह का है। मोबाइल जब्त कर आरोपी को हटिया जीआरपी को आगे की कार्रवाई के लिए सौंप दिया गया है।

ट्रैफिक डीएसपी के रिश्तेदार ने सिपाही से कहा- उतार देंगे वर्दी...

डीएसपी पहुंचे और युवक को छोड़ दिया

युवक के जाने के बाद सिपाही ने कंट्रोल रूम को भेज दी तस्वीर, कंट्रोल रूम से युवक को जुर्माने की भेजी जायेगी रसीद

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। रांची में कई पुलिस अधिकारियों के रिश्तेदार अब विभाग के सिपाही की वर्दी उतारने की धमकी देने लगे हैं। ऐसा ही एक वाक्या रातू रोड में हुआ। दरअसल, एक युवक ट्रैफिक मानकों का उल्लंघन करने के बाद

रातू रोड चौक पर खड़े सिपाही ने रोका तो उस युवक ने सिपाही की वर्दी उतारने की धमकी दी। युवक खुद को रांची में पदस्थापित ट्रैफिक डीएसपी का रिश्तेदार बताया। मामले की जानकारी मिलने के बाद डीएसपी वहां पहुंचे और छोड़ देने के लिए कहा। सिपाही ने उस वक युवक को छोड़ तो दिया, लेकिन उसकी तस्वीर खींच कर कंट्रोल रूम को भेज दी। कंट्रोल रूम से अब उस युवक को जुर्माने की रसीद भेज दी जायेगी। जब जुर्माना नहीं देगा तो उनके खिलाफ कानूनी कार्रवाई होगी।

मुहरम जुलूस के कारण शहर में बिजली कट, रात 10 बजे के बाद बहाल

रांची। मुहरम जुलूस को देखते हुए दिन के 2

बजे से शहर के प्रमुख एरिया का पावर कट कर दिया है। मुहरम जुलूस में निकाले जाने वाले निशान (झंडे), झारकियां और विशाल साउंड सिस्टम के कारण एहतियात के तौर पर बिजली आपूर्ति बंद कर दी गयी। जैसे-जैसे जुलूस वापसी और थाना से क्लीयरेंस मिलता गया, बिजली बहाल होती गयी। जेबीवीएनएल से प्राप्त जानकारी के अनुसार बिजली बहाल होने में रात 10 से 11 बज गया। जेबीवीएनएल अफसरों का कहना है कि मुहरम जुलूस के दौरान कोई हादसा न हो इस देखते हुए पावर शट डाऊन लिया गया। शहर के हरमू, बड़गाई, बरियातू, बूटी मोड़, मेन रोड, डोरंडा, पुरानी रांची, पहाड़ी टोला शहर के कई मुस्लिम बहुल इलाके में पावर कट किया गया।

मारवाड़ी युवा मंच समर्पण शाखा ने किया पौधारोपण



खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। मारवाड़ी युवा मंच समर्पण शाखा ने बुधवार को पूर्व प्रांतीय अध्यक्ष के सम्मान में पौधारोपण कार्यक्रम का आयोजन किया। शाखा अध्यक्ष विनीता सिंघानिया ने

बताया कि झारखंड प्रांतीय मारवाड़ी युवा मंच के स्थापना दिवस के उपलक्ष्य में रांची समर्पण शाखा द्वारा 9 पूर्व प्रांतीय अध्यक्षों के सम्मान में 9 दिवसीय कार्यक्रम का आयोजन 15 जुलाई से 23 जुलाई तक किया गया है। इस मौके

पर संस्था की सदस्यों ने कई पौधे भी लगाये। मौके पर संयोजिका कविता सोमानी, पूर्व अध्यक्ष श्वेता भाला, राधा झोलिया, रिंतु पोद्दार, कविता जालान, पायल जैन उपस्थित थीं। ये जानकारी मीडिया प्रभारी सरिता बथवाल ने दी।

देवघर और बासुकीनाथ में कार्यापालक दंडाधिकारी प्रतिनियुक्त

खबर मन्त्र संवाददाता

देवघर/रांची। राज्य सरकार ने देवघर और बासुकीनाथ श्रावणी मेला के दौरान विधि व्यवस्था संभारण, भीड़ एवं अपराध नियंत्रण सुनिश्चित करने के लिए झारखंड के प्रशिक्षु उपसमाहर्ताओं की पोस्टिंग 18 जुलाई से 19 अगस्त तक की है। सभी पदाधिकारी को

कार्यपालक दंडाधिकारी की शक्ति प्रदान की गई है और वह उपायुक्त के अधीन रहेंगे। ये अधिकारी देवघर भेजे गए : राजेश कुमार, मनोज कुमार गोप, मुकेश कुमार, ओम प्रियदर्शी गुप्ता, संजय कुमार शुक्ला, प्रमोद कुमार गुप्ता, कंचन मुखर्जी, ललित नारायण तिवारी, संजय कुमार, मनोरंजन झा, लक्ष्मण यादव,

कमलेश कुमार दास, मोहम्मद हुसैन, रविमंदन उरांव, श्रवण कुमार भगत, विजय उरांव, मुरारी नायक, मनोज कुमार रवि, आंबिका कुमारी, विजय रंजन तिकी, खेप लाल राम, विजय राम, देव लाल करमाली, जया कुमारी, दीपक कुमार मिश्रा, मन कुजूर, विजयलक्ष्मी सिंको सोमनाथ उरांव।

अग्रसेन पथ स्थित श्री श्याम मंदिर में धूमधाम से मनी देवशायनी एकादशी

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। अग्रसेन पथ स्थित श्री श्याम मंदिर में बुधवार को देवशयनी एकादशी उत्सव अत्यंत धूमधाम से मनाया गया। प्रातः श्री श्याम प्रभु को नवीन वस्त्र (बग्गा) पहनाकर स्वर्ण आभूषणों से अलंकृत कर रत्नगंगा, गुलाब, बेला, गेंदा, तुलसीदल की मालाओं से श्री श्याम प्रभु का श्रृंगार किया गया। इसके साथ ही मंदिर में विराजमान शिव



परिवार एवम बजरंगबली का भी इस अवसर पर विशेष श्रृंगार किया गया। रात्रि 9:00 बजे श्री श्याम

प्रभु के जयकारों के बीच पावन ज्योत प्रज्वलित की गई। बस इतनी तमन्ना है हे श्याम तुम्हें देखूँ इत्यादि मधुर भजनों की लय पर जोड़ते हुए कार्य करना हमारा लक्ष्य रहे। इस अवसर पर श्री श्याम प्रभु को विभिन्न प्रकार के मिष्ठान, फल,मेवा और केसरिया दूध का भोग अर्पित किया गया। रात्रि 12 बजे महाआरती और प्रसाद वितरण के साथ कार्यक्रम का समापन किया गया।

विहिप के रांची विभाग के प्रांत और जिला पदाधिकारियों को किया संबोधित

विहिप के षष्टिपूर्ति वर्ष में सेवा कार्यों को विस्तार देने का संकल्प लें कार्यकर्ता : मिलिंद परांडे

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। विश्व हिंदू परिषद के केन्द्रीय संगठन महामंत्री मिलिंद परांडे ने कहा कि विश्व हिंदू परिषद की स्थापना की षष्टिपूर्ति यानी 60 वर्ष की पूर्णता पर संगठन को उस स्वरूप में पहुंचना है, जिसका लक्ष्य कार्यकर्ताओं ने रखा है। इन 60 वर्षों में विश्व के 33 देशों में विश्व हिंदू परिषद ने संगठन को खड़ा किया है। समाज के हर वर्ग को जोड़ते हुए कार्य करना हमारा लक्ष्य है क्योंकि, संपूर्ण हिंदू समाज का यह संगठन बने इस भाव को जागृत कर इसे अपने जीवन में उतारना यह उद्देश्य है। उन्होंने कहा कि गांव-गांव में सेवा कार्यों के विस्तार का संकल्प लेकर कार्यकर्ता हिंदू समाज को जोड़ने का कार्य करें।



श्री परांडे राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के अखिल भारतीय बैठक में भाग लेने के बाद मुंबई लौटने के क्रम में रांची के एयरपोर्ट रोड स्थित ग्रीन एक्स में विहिप के रांची विभाग अंतर्गत प्रांत और जिला के पदाधिकारियों को बुधवार को संबोधित कर रहे थे।

उन्होंने कहा कि विश्व हिंदू परिषद की स्थापना दिवस पर हिंदू समाज के हर वर्ग को जोड़ते हुए देश के 9000 प्रखंडों में भव्य कार्यक्रम करनी की योजना है। झारखंड में भी सभी जिलों के सभी प्रखंड में विश्व हिंदू परिषद स्थापना दिवस पर बड़े कार्यक्रम करने की तैयारी

में परिषद के कार्यकर्ता योजना पूर्वक लगे। बैठक में मुख्य रूप से क्षेत्र मंत्री वीरेंद्र विमल, प्रांत अध्यक्ष चंद्रकांत रायपत, प्रांत उपाध्यक्ष गंगा प्रसाद यादव, सुनील गुप्ता, रेखा जैन, प्रांत मंत्री मिथिलेश्वर मिश्र, प्रांत सहमंत्री रंगनाथ महतो,

प्रांत धमाचार्य संपर्क प्रमुख युगल किशोर प्रसाद, प्रांत सामाजिक समरसता प्रमुख कृष्ण कुमार झा, प्रांत मातृशक्ति प्रमुख दीपारानी कुंज, प्रांत विशेष संपर्क सह प्रमुख प्रिंस अजयानी और प्रांत अर्चक पुरोहित सहप्रमुख मनोज पांडे सहित अन्य उपस्थित थे।





दो दिन पूर्व बरामद शव की हुई पहचान

चान्हो। थाना क्षेत्र के एन- एच 39 में स्थित काटईया गांव से दो दिन पूर्व बरामद शव की पहचान टोंगर निवासी चालीस वर्षीय विष्णु महली के रूप में की गई। वह मूलरूप से रातु थानाक्षेत्र के पाली नावाटोली का रहने वाला था, लेकिन बचपन से ही टोंगर स्थित अपने फूफा गंगा महली के घर में रहता था। परिजनों के अनुसार सोमवार शाम को खाने पीने के बाद वह बिना कुछ बताए कहीं निकल गया था। मंगलवार सुबह किसी ने बताया कि चान्हो पुलिस को सड़क किनारे एक शव मिला है इसके बाद फोटो में उसका कपड़ा देख उसकी पहचान परिजनो ने की। मृत विष्णु महली बांस का डालिया, सूप, टोकरा आदि बनाकर बेचता था। उसके तीन छोटे छोटे बच्चे भी हैं। अपने परिवार का वह एकलौता कमाऊ सदस्य था। घटना के बाद से परिजनो का रो-रोकर बुरा हाल है।

फंदे पर लटका व्यक्ति का शव बरामद

ओरमांडी। बीआईटी मेसरा थाना पुलिस द्वारा नेवरी स्थित रिंग रोड ब्रिज के निचे से एक 50 वर्षीय व्यक्ति का फांसी में लटका शव बरामद किया गया है। उसकी पहचान मेसरा निवासी स्व. ईश्वर अंसारी के पुत्र हसीब अंसारी उर्फ बबलू के रूप में हुई है। सूचना मिलने पर थाना प्रभारी रोशन कुमार सिंह पहुंचा और फांसी में लटका शव उतरवाया और पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिए रिम्स भेज दिया। कहा मृतक के शरीर पर कोई चोट के निषान नहीं पाया गया है। वहीं मृतक के संबंध में बताया गया कि वह आटो चलाका था। उसके दो बेटे हैं। किसी बात से नाराज होकर उसकी पत्नी दोनों बेटो को लेकर चली गई। चार-पांच वर्ष बाद भी पत्नी व बेटे नहीं लौटे। जब जानाकारी हुई कि उसकी पत्नी ने दूसरी निकाह कर ली है तो वह काफी तनाव में रहने लगा था। वहीं क्षेत्र के लोगों मौत पर दुख जताते हुए कहा वह काफी मिलनसार व्यक्ति था। उसकी पत्नी छेड़ कर नहीं जाती तो वह आत्महत्या नहीं करता।

अंजुमन इस्लामिया के पूर्व सेक्रेटरी का निधन



इटकी। अंजुमन इस्लामिया के पूर्व सेक्रेटरी हाजी मो सरफुद्दीन का 101 वर्ष की आयु में बुधवार को आकस्मिक निधन हो गया। इनके निधन पर क्षेत्र में शोक की लहर दौड़ गयी। गुरुवार को दोपहर दो बजे स्थानीय कब्रिस्तान में उन्हें सुपुर्द ए खाक किया जाएगा। हाजी मो सरफुद्दीन 25 वर्षों तक अंजुमन इस्लामिया के सेक्रेटरी रहे। इसके अलावा जमीयतुल ऐराकीन देही हल्का छोटानागपुर के सेक्रेटरी, इस्लालुल ऐराकीन के सदर व सेक्रेटरी बनकर काम की सेवा किये। वह समाजसेवी व हिन्दू मुस्लिम एकता के प्रतीक तथा अमन पसंद व्यक्ति थे। इटकी प्रखंड निर्माण की मांग को लेकर आंदोलन में भी इनकी सहभागिता थी। उनके निधन पर वित्त मंत्री डॉ रामेश्वर उराव, प्रदेश कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष व पूर्व मंत्री बन्धु तिकी, पूर्व विधायक देव कुमार धान, विनोभा भावे के पूर्व कुलपति रविन्द्र भगत, विधायक शिल्पी नेहा तिकी, रांची विश्वविद्यालय के पूर्व प्रॉक्टर इतिहास विभागाध्यक्ष डॉ दिवाकर मिंज, पूर्व जिला सदस्य मसूद आलम, हिन्दू जागरण मंच के अध्यक्ष लाल रामेश्वर नाथ शाहदेव, इटकी बुद्धिजीवी मंच के संरक्षक बी के सिन्हा, आजसू जिला सचिव मुरतेजा आलम, भाजपा मंडल अध्यक्ष राजकुमार तिकी, केंद्रीय सर्वधर्म सद्भावना समिति के सचिव अजित केशरी, उप प्रमुख परवेज राजा, जोहार पार्टी के अध्यक्ष कुशावाहा विजय कुमार, पेंशनर समाज के अध्यक्ष हाजी मुस्ताक अहमद सहित विभिन्न सामाजिक व राजनीतिक संगठनों ने शोक व्यक्त किया है।

रातू राजकिले के रथ यात्रा मेले में उमड़ा जन सैलाब

खबर मन्त्र संवाददाता

रातू। ऐतिहासिक राजकिले में घुरती रथयात्रा बुधवार को शाम धार्मिक श्रद्धा और पारंपरिक उल्लास के साथ समाप्त हो गया। रथ में आरूढ़ होकर भगवान जगन्नाथ, भाई बलभद्र व बहन सुभद्रा संग मौसीबाड़ी से मुख्य मंदिर लौट आये। राजपुरोहित भोला शंकर मिश्र समेत अन्य पुजारियों ने पूजा अनुष्ठान कराया। दर्शन-पूजन के लिये सुबह से ही भक्तों का तांता लगा रहा। आरती में हजारों ने हिस्सा लिया। श्रद्धालुओं के बीच प्रसाद का वितरण किया गया। रथयात्रा में लोगों की भारी भीड़ उमड़ी। यहां सभी तरह की दुकानें सजी थीं। मेलाथियों ने मिठाई, आम, श्रृंगार प्रसाधन व घरेलू चीजों की खरीदारी की। चाऊमीन व टेला-खोमचा वालों की चांदी रही।



राज परिवार ने दी हार्दिक बधाई



रथयात्रा और मेले के शांतिपूर्ण समापन में युवराज की स्मृति में संचालित श्रीसाई स्वयंसेवी संस्था, पुलिस, प्रशासन, मीडियाकर्मी, सामाजिक कार्यकर्ता, शांति समिति के सदस्य व आमजनों का विशेष योगदान रहा। राजपरिवार की ओर से सभी को हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं दी गई।

झूले का उठाया आनंद

युवक-युवती, महिला व बच्चों ने विद्युत चालित झूले, सर्कस व खेल-तमाशे का आनंद उठाया। मेले में जिला प्रशासन की ओर से सुरक्षा के कड़े प्रबंध किये गये थे। सीएचसी ने चिकित्सा शिविर लगाया। किला प्रबंधन ने पेयजल का इंतजाम किया। नागपुरी गीत-संगीत पर मेलाथी खूब थिरके। महुआ शराब की जमकर बिक्री हुयी। पॉकेटमारों ने कई की जेब काटी।

मलटोटी के ग्रामीणों ने की आरईओ पथ की मरम्मत

खबर मन्त्र संवाददाता

रातू। हटिया और मांडर विधान सभा के सीमावर्ती क्षेत्र स्थित मलटोटी के आरईओ पथ सरकार की विकास के दावे का पोल खोलने के लिये काफी है। सड़क की स्थिति ऐसी हो गयी है कि इसमें आदमी तो दूर जानवर भी नहीं चल सकता। इसकी जर्जरा से मांडर के मलटोटी समेत रातू के पुरियो, जाड़ी, बानापीड़ी व मुरुचू आदि दर्जनों गांवों का संपर्क एनएच 75 से टूट गया है। इससे परेशान ग्रामीणों ने बुधवार की सुबह श्रमदान के जरिये पथ का मरम्मत कर इसे चलने योग्य बनाया। ताकि, किसी के गिरने से कोई अनहोनी न हो। गांव के लोगों ने बताया कि हटिया विधायक



नवीन जयसवाल और मांडर की शिल्पी नेहा तिकी से लोस चुनाव से पूर्व सड़क का निर्माण कराने की मांग की गयी थी। चुनाव बाद पथ का काम शुरू हो जाने का भरोसा भी दिलाया गया था। दो महोने बाद फिर विस चुनाव होने वाली है। लेकिन रोड की स्थिति जस की तस बनी हुयी है। लोग उनकी आलोचना करते थक नहीं रहे हैं।

रातू के पिरा में मारपीट के मामले ने तूल पकड़ा

रातू। थाना क्षेत्र के पिरा स्थित सुल्तान नगर निवासी शाहवीर राजा को हुरहुरी निवासी मोहसिन अंसारी और वसीम अंसारी समेत उनके दोस्तों की ओर से गाली गलौज व मारपीट किये जाने का मामला तूल पकड़ता जा रहा है। आपसी रंजिश को लेकर कुछ लोग इसे मुद्दा बनाकर निर्दोष लोगों को फंसाने और उनके परिजनो की छवि धूमिल करने की कोशिश कर रहे हैं। इससे विवाद के और बढ़ने की आशंका से इंकार नहीं किया जा सकता है। यह घटना सोमवार शाम करीब 7.30 बजे की है। इसमें दो नामजद के अलावा छह सात अन्य युवकों को भी आरोपी बनाया गया है। सीनियर एसपी चंदन कुमार से इसके खुलासे के लिये तकनीकी सेल से घटनास्थल का कॉल डंप कराने और फिंगर प्रिंट दस्ते की मदद लिये जाने की मांग की जा रही है।

इटकी-बेड़ो के रथ यात्रा में उमड़े श्रद्धालु

खबर मन्त्र संवाददाता

इटकी। इटकी में बुधवार को घूरती रथयात्रा मेला भक्तिमय माहौल में संपन्न हो गया। मौके पर मौसीबाड़ी मंदिर से मुख्य जगन्नाथ मंदिर तक रथयात्रा निकाली गयी व मेला लगा। अपराह्न करीब छह बजे मौसीबाड़ी मंदिर से भगवान जगन्नाथ के अलावा माता सुभद्रा व भाई बलराम सहित अन्य विग्रहों को बाहर निकाला गया व लकड़ी के बने रथ पर आरूढ़ किया गया। पूजा अर्चना के बाद श्रद्धालुओं ने रथ को रस्सी के सहारे खींचते हुए मौसीबाड़ी मंदिर से गुलजार रोड, बाजार टांड होते हुए मुख्य मंदिर पहुंचाया। मुख्य मंदिर पहुंचने पर भगवान की महाआरती की गयी व गर्भगृह में स्थापित किया गया। रथयात्रा मे लाल रामेश्वर नाथ शाहदेव, गौरव शाहदेव, अश्वनी शाहदेव, कर्मेश वर्मन, अजीत केसरी, कृष्णा राम तिवारी, राजकुमार तिकी, विनोद



इटकी में निकले रथ यात्रा में शामिल लोग।

सिन्हा, नंदलाल महतो, राजकुमार महतो, अनुपम महतो, अनिल तिवारी सहित सैकड़ों श्रद्धालु शामिल थे। मौके पर मेला में मिठाई, आम, फुचका, चाट व चोमिन की दुकानों के अलावा कई प्रकार के झूले भी लगे थे। जहां लोगों ने खरीदारी की व मेला का आनंद उठाया। विधि व्यवस्था को लेकर थाना प्रभारी अभिषेक कुमार के नेतृत्व में पुलिस बल मुस्तैद थी।

भगवान जगन्नाथ के रथ में भगवान जगन्नाथ बहन सुभद्रा व भाई बलभद्र तीनों विग्रह को रथारूढ़ कर भक्तों द्वारा रथ को खींचकर वापस मौसी बाड़ी से मुख्य मंदिर लाया गया। यहां मुख्य मंदिर में भगवान विराजमान हुए। भगवान के आगमन पर जगन्नाथ मंदिर में खुशियां मनायी गईं। जय जगन्नाथ के जयकारे के बीच आरती उतारी गई। जहां ईटाचिल्ट्री में पुजारी सत्यनारायण पाण्डेय, उदय दास व यजमान लाल गोकुलनाथ शाहदेव व लाल मोहन नाथ साहदेव तथा चनकोपी मंदिर में नरेश्वर मिश्रा व पुरोहित बालमुकुन्द मिश्रा ने यजमान लाल आनंद किशोर की अगुवाई में धार्मिक अनुष्ठान संपन्न किया गया। जहां सुबह से ही भक्त पूजा अर्चना के साथ तीनों विग्रहों का दर्शन किया। साथ ही सुख शांति के लिए महाप्रभु से आशीष मांगे।

बेड़ो के ईटाचिल्ट्री और चनकोपी में घुरती रथयात्रा

बेड़ो। बेड़ो प्रखंड के ईटाचिल्ट्री व चनकोपी में घूरती रथयात्रा भक्तिमय माहौल में बुधवार को संपन्न हो गया। घूरती रथयात्रा को लेकर प्रातः 8:00 बजे से ही श्रद्धालु मौसीबाड़ी पहुंचने लगे थे। यहां संध्या में पूरे विधि पूर्वक

मैक्लुस्कीगंज में पुल निर्माण कार्य में अज्ञात हथियारबंद अपराधियों ने धावा बोला

खबर मन्त्र संवाददाता

खलारी। मैक्लुस्कीगंज थाना क्षेत्र के हरहु बसरिया ग्राम में अज्ञात हथियारबंद अपराधियों ने सेतु निर्माण कार्य में धावा बोला, अपराधियों ने सेतु निर्माण में लगे लेबर से मारपीट कर फायरिंग कर चेताया। घटना मंगलवार रात्रि लगभग 9:30 बजे का बताया जाता है। जानकारी के अनुसार मुख्यमंत्री ग्राम सेतु योजनांतर्गत मैक्लुस्कीगंज के मायापुर पंचायत के हरहु ग्राम में नाला पर आरसीसी पुल का निर्माण कार्य जारी था। पुल निर्माण कार्य में मंगलवार की रात्रि हथियार से लैस दो अपराधी ने धावा बोल दिया। रात्रि के समय पहरा देने वाले व्यक्तियों ने घटना का आपबीती में बताया कि पुल निर्माण में लगे 10 मिस्त्री सहित पहरा देने वाले व्यक्ति थे। तभी अचानक से दो संख्या में अपराधी आये। अपराधियों ने एक एक कर सभी मजदूरों बुलाया और

लाइन में करके बैठा कर पीटने लगा। इतने में एक लेबर हिम्मत दिखते हुए अपराधी से भिड़ गया। भीड़ जाने के बाद अपराधी ने अपने साथ मे रखे हथियार से फायरिंग कर दिया। उसके बाद सभी लेबर मजदूर निर्माण कार्य स्थल से भाग गए। घटना के समय संभु सिंह, जनेश्वर राम, रविन्द्र राम, गुड्डू राम, बम सिंह, रमेश सिंह, विंदुल महतो, दिलीप राम सहित पहरा देने वाले गणेश यादव, समलु गंडू मौजूद थे। इन मजदूरों में दिलीप राम, गुड्डू कुमार दोनो अपराधियों से भिड़ गए थे। जिसे जिसके बाद अपराधियों ने ई। दोनो को रांड से मारकर घायल कर दिया। घटना के बाद मैक्लुस्कीगंज पुलिस को सूचना दिया गया। सूचना पाकर पुलिस ने रात्रि में ही घटना स्थल पहुंचकर जांच पड़ताल किया। अपराधियों ने दो मजदूरों को घायल कर दिया था उसे डकरा केंद्रीय अस्पताल इलाज के पहुंचाया गया।

ओरमांडी में ब्रांडेड मेंस दुकान का उद्घाटन



ओरमांडी। शास्त्री चैक ओरमांडी स्थित बुधवार को एसआर प्रफेक्ट हम ब्रांडेड मेंस नये दुकान का उद्घाटन पूर्व सांसद रामटलह वैधरी, आजसू पार्टी के पूर्व प्रत्याशी रामधन बेदिया व जिला सदस्य सरिता देवी द्वारा संयुक्त रूप किया गया। रामटलह वैधरी ने कहा इस दुकान का खुलने से अब ग्रामीण क्षेत्र के युवाओं को ब्रांडेड परिधान व सामान ओरमांडी में ही उपलब्ध होगा। वहीं संचालक राजकिशोर महतो यहां पर ब्रांडेड जींस, शर्ट, टी-शर्ट, बेल्ट, पर्स, घड़ी सहित कई अन्य सामन उचित मूल्य पर उपलब्ध होगा। मौके पर आजसू प्रखंड अध्यक्ष दिगंबर महतो, टुंडाहोली मुखिया रमेश बेदिया बैजनाथ महतो, प्रकाश वैधरी, विनोद कुमार महतो, आनंद महतो आदि उपस्थित थे।

जनता मजदूर संघ के डकरा शाखा का समिति का गठन



खलारी। डकरा परियोजना के कैटिन में जनता मजदूर संघ के डकरा शाखा के पदाधिकारी कार्यकारिणी सदस्यों एवं कार्यकर्ताओं की बैठक किया गया। बैठक डकरा कैटिन में परियोजना के कार्यकारी अध्यक्ष चंद्रभूषण सिंह की अध्यक्षता में अथवा संचालन संचालन परियोजना के सचिव टूपा महतो ने किया। बैठक में मुख्य रूप से उत्तरीकानपुरा क्षेत्र के क्षेत्रीय अध्यक्ष गोल्डन प्रसाद यादव एवं क्षेत्रीय सचिव वीरेंद्र प्रताप सिंह मुख्य रूप से उपस्थित थे। बैठक में सर्व समिति से डकरा कमेटी का पुनर्गठन किया गया। जिसमे संरक्षक चंद्र भूषण सिंह अध्यक्ष रामेश्वर यादव कार्यकारी अध्यक्ष प्रभु गंडू उपाध्यक्ष उपेंद्र यादव, बलवीर सिंह, सनी महतो, कंचन महतो, सेक्रेटरी टोपा महतो, संयुक्त सचिव जितेंद्र कुमार राणा राजकुमार कर्माली सहसचिव विजय कुमार, कृष्णा पासवान, बुटन चौहान, संगठन मंत्री बसंत उराव, भुवनेश्वर महतो, कोषाध्यक्ष संजय कुमार साहू, उपकोषाध्यक्ष शंकर महतो, कार्यकारिणी सदस्य बालकिशन भुइया, मोहनी देवी, रिंतु देवी, मीना देवी, घासी बाई सतनामी, सुरेंद्र ताना भगत, अरुण यादव, रोहित यादव, रोहन यादव, बिक्रम मिंज, अजय दुसाध, उमाशंकर सिंह, ललन नौनिया, ललन मुनिया, सुरेंद्र मुंडा को बनाया गया है।

टीम में थे शामिल

टीम में शामिल वादनी कुमारी, निधि कुमारी, प्रियंका कुमारी, वर्षा कुमारी, दीप्ति कुमारी, दीपिका कुमारी, नीतू कुमारी, नेहा कुमारी, सुधि कुमारी, अंजली कुमारी व आरुषी कुमारी को राज्यसभा सदस्य व सचिव के साथ अध्यक्ष बिरजू महतो, कोषाध्यक्ष सुखदेव महतो, सहसचिव कोशिर महतो, उपाध्यक्ष शशि भूषण, सुरेंद्रनाथ महतो, विजय आनंद, कालेश्वर महतो, भरत प्रसाद गुप्त, दिलेश्वर साह, नेवलाल महतो, जयप्रकाश महतो, किरण देवी, रामप्रकाश महतो व भास्कर नारायण आदि ने भी बधाई दी है।

तीन से छह अक्टूबर तक गुजरात में होने वाले अखिल भारतीय खो खो खेलकूद प्रतियोगिता में उत्तर पूर्व क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करने का अवसर मिल गया है। ओरमांडी ग्रामीण क्षेत्र की बेटियों की इस उपलब्धि की जानकी होने पर विद्यालय के मुख्य संरक्षक राज्यसभा सदस्य आदित्य साह ने खुपी जताया और विजेता टीम की बेटियों को बधाई दी। कहा आज

ग्रामीण क्षेत्र की इन बेटियों ने ओरमांडी प्रखंड का नाम उत्तर पूर्व क्षेत्र तक पहुंचाने का कार्य किया है। उन्होंने कहा इसका श्रेय विद्यालय की छात्रों की प्रतिभा व सरस्वती शिशु विद्या मंदिर की सर्वांगीण शिक्षा को जाता है। कहा सरस्वती शिशु विद्या मंदिर ऐसी संस्थान है जहां पढ़ाई के साथ-साथ बच्चों के खेलकूद में प्रतिभा निखारने का अवसर प्रदान करती है।



गोल्ड जीतने वाली ओरमांडी की बेटियां।

प्रतियोगिता में गोल्ड मेडल जीतने पर सरस्वती शिशु मंदिर कुल्ही ओरमांडी की बेटियों को क्षेत्रीय प्रतियोगिता में शामिल होने का अवसर मिला था। 16 जुलाई से 17 जुलाई को लोहरदग्गा में आयोजित क्षेत्रीय खो खो खेलकूद प्रतियोगिता

में सरस्वती शिशु विद्या मंदिर कुल्ही ओरमांडी की टीम ने भारतीय शिक्षा समिति पूर्णिया को 13-3 व लोक शिक्षा समिति बिहार को 18-2 और हरा कर गोल्ड मेडल पर कब्जा किया। अब फाइनल में गोल्ड जीतने के बाद



अग्निवीरों के हित में

केंद्र की मोदी सरकार की तर्ज पर हरियाणा की नायब सिंह सेना सरकार ने अग्निवीरों के लिए बड़ा फैसला लिया है। हरियाणा पुलिस में कांस्टेबल, फोरेस्ट व माइनिंग गार्ड, जेल वार्डन व एसपीओ (स्पेशल पुलिस ऑफिसर) की भर्ती में सेना से चार वर्ष बाद लौटने वाले अग्निवीरों को दस प्रतिशत आरक्षण मिलेगा। सीधी भर्ती में अग्निवीरों को यह सुविधा मिलेगी। इतना ही नहीं, सरकारी नौकरियों में प्रवेश के लिए तय उम्र सीमा में भी अग्निवीरों को छूट मिलेगी। अग्निवीरों के पहले बैच को उम्र में पांच वर्षों की छूट दी जाएगी। इसके बाद के बैच के लिए यह छूट तीन वर्षों के लिए होगी। इतना ही नहीं, सरकार ने युप-सी और युप-डी यानी तृतीय व चतुर्थ श्रेणी के पदों में भी अग्निवीरों के लिए आरक्षण लागू करने का निर्णय लिया है। कांग्रेस द्वारा केंद्र सरकार की अग्निपथ योजना को लेकर बड़ा दुष्प्रचार किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि यह पीएम नरेंद्र मोदी की लोकहित की योजना है और इसके माध्यम से स्कूल और एक्टिव युवा तैयार होंगे। 14 जून, 2022 को लागू की गई इस योजना के तहत भारतीय सेनाओं में चार वर्षों के लिए अग्निवीर भर्ती किए जा रहे हैं। चार वर्षों की सर्चिस के बाद कुल अग्निवीरों में से 25 प्रतिशत स्थाई होंगे और बाकी के रिटायर हो जाएंगे। केंद्र सरकार ने पिछले दिनों ही फैसला किया है कि चार वर्षों के बाद रिटायर होने वाले अग्निवीरों को अर्द्ध-सैनिक बलों की भर्ती में 10 प्रतिशत आरक्षण देने का निर्णय लिया है। इसी तर्ज पर हरियाणा सरकार पुलिस में कांस्टेबल, वन विभाग में फोरेस्ट गार्ड, माइनिंग गार्ड, जेल विभाग में जेल वार्डन तथा स्पेशल पुलिस ऑफिसर (एसपीओ) की सीधी भर्ती में 10 प्रतिशत आरक्षण देने का फैसला लिया है। यहां बता दें कि एसपीओ के तहत सेना व अर्द्ध-सैनिक बलों के सेवानिवृत्त जवानों को नियुक्त किया जाता है।

माता-पिता का ख्याल

केंद्र माता-पिता की देखभाल की जिम्मेदारी से मुंह मोड़ने की घटनाएं तेजी से बढ़ी हैं। अदालतों में गुजारा-भत्ते से जुड़े विवाद बढ़ी संख्या में सामने आ रहे हैं। यही वजह है कि केंद्र सरकार वृद्ध माता-पिता की देखभाल के लिये बाध्य करने वाले 2007 के कानून में बदलाव लाकर, इसका दायरा बढ़ाने के मकसद से नये कानून लाने की तैयारी में है। माता-पिता और बुजुर्गों की देखभाल से जुड़े वर्षों पुराने कानून को प्रभावी व व्यावहारिक बनाने की कोशिश है। पहले वृद्ध माता-पिता अपनी सतानों से दस हजार रुपये तक का गुजारा भत्ता पाने के हकदार थे। बताया जा रहा है कि नये विधेयक के अनुसार अब माता-पिता का गुजारा भत्ता बच्चों की आर्थिक हैसियत से तय होगा। वहीं बच्चों के साथ कटुता कम करने के प्रयासों में माता-पिता व बुजुर्गों को त्यागने अथवा दुर्व्यवहार पर बच्चों को दी जाने वाली सजा में कमी करने की तैयारी है। सामाजिक संगठनों से विमर्श में यह बात सामने आई थी कि लंबी सजा से माता-पिता और बच्चों के संबंधों में न्याय खटास बढ़ती है। कहा जा रहा है कि सरकार बजट सत्र में इस विधेयक को पेश कर सकती है। दरअसल, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय ने बुजुर्गों की देखभाल से जुड़े 2007 के कानून में बदलाव की पहल तब की, जब समाज में बुजुर्गों की अनेक संवेदनाएं व दुर्व्यवहार के मामले तेजी से बढ़े हैं। दरअसल, नये विधेयक में इससे जुड़े कानून की व्यावहारिक दिक्कतों को दूर करने का प्रयास किया जा रहा है। इसी साल लोकसभा में एक विधेयक भी पेश किया गया था। इसके व्यापक पहलुओं की पड़ताल के लिये विधेयक को बाद में संसदीय समिति के पास भेज दिया गया था। संसदीय समिति की सिफारिशों के आधार पर सरकार ने एक बार फिर एक विधेयक को संसद में पेश किया था। लेकिन वह पारित नहीं हो पाया था।

धार्मिक विश्वास

विचार-प्रवाह

बद्रीनारायण सिंह

यात्रा चाहे पंढरपुर की हो, अमरनाथ या वैष्णो देवी की। बिहार में देव के सूर्य मंदिर की हो, बैद्यनाथ की या विध्यांचल और मेहर देवी की। सभी यात्राएं स्थानीय स्तर पर ही शुरू हुईं।

इनपर आस-पास के लोग ही जाते रहे। धीरे-धीरे दूर रहने वाले पहले एक-दूसरे से सुनकर, फिर अखबारों और मीडिया की खबरों से जानकर वहां पहुंचने लगे। लोगों का विश्वास बढ़ता गया। इस तरह तीर्थों की महिमा फैलती गई।

ये धार्मिक विश्वास सदियों से हमारे समाज में एक पीढ़ी से दूसरी में जाते रहे हैं। परंपरा का हिस्सा बन हमारे जीवन और संस्कृति की रीढ़ बनते गए हैं। विज्ञान वास्तुशिल्प शरण अग्रवाल की किताब 'भारत की मौलिक एकता' में ह्यतीर्थ और

पुण्य क्षेत्र नाम का एक निबंध है। वह बताते हैं कि तीर्थ क्षेत्र भारतीयों के मातृभूमि के प्रति प्रेम से उपजे हैं। नदी, तालाब, पर्वत को लोगों ने देवी-देवताओं की स्मृति से जोड़कर तीर्थ बना लिया। उनका मानना है कि तीर्थ यात्रा में लोग पैदल चल देश की धरती के तिल-तिल से परिचित होते हैं। यह यात्राएं दो तरह की होती हैं। एक तो समूहों और समुदायों में हम इन तीर्थों का दर्शन करने जाते हैं। दूसरा, साल में किसी खास दिन या महीने में असंख्य भीड़ वहां उमड़ने लगती है। कांवड़ियों की यात्राएं ऐसी ही होती हैं। बिहार में बैद्यनाथ धाम, उत्तर प्रदेश में काशी और अनेक शिव स्थानों पर कांवड़ लेकर जाने की परंपरा धीरे-धीरे फैलती गई। इन जगहों पर जाकर परिक्रमा करने का भी चलन बढ़ता गया। चित्रकूट में कामदेवि, अयोध्या की चैरासी जैसी परिक्रमाओं के लिए लोग दूर-दूर से आते हैं।

कार्टून वर्ल्ड

साहसिक पत्रकारिता ...



लेटर टू एडिटर

सख्त कदम उठाएं

नाइजीरिया सरकार ने टिवटर को अनिश्चितकाल के लिए निलंबित कर अपने सख्त इरादे जाहिर कर दिए हैं। अगर भारत के कानून को देश में ही अहमियत नहीं मिले तो सरकार को भी ऐसे ही कदम उठाने चाहिए। यह उचित ही है कि कोई देश अपनी संप्रभुता और अखंडता पर पैदा होते खतरे के मदेनजर चुप कैसे बैठ सकता है?

-अमृतलाल, रंची

रूसी यात्रा के मायने

मोदी को रूस का सर्वोच्च नागरिक सम्मान भी प्रदान किया गया जो कि देश के लिए गौरव की बात है। मोदी की रूस यात्रा से चीन, पाकिस्तान को संदेश मिल गया है कि रूस भारत का सबसे घनिष्ठ मित्र है। इसके साथ ही रूस-यूक्रेन युद्ध पर भी मोदी ने युद्ध से शांति नहीं हो सकती वाली अपनी बात दोहराई।

-विभूति, हजारीबाग

कहीं पाक के कटोरे में भीख देना बंद ना कर दे चीन

पाकिस्तान लगातार भारत में आतंकवादी हरकतों को अंजाम देता रहा है। मुंबई में 2008 में हुए हमलों से लेकर कटुआ, पटानकोट और उरी वगैरह में उसने आतंक फैलाया है। पर अब पाकिस्तान खुद ही अपने द्वारा लगाये आतंकवाद की आग में स्वाहा हो रहा है। वह भयभीत है। डर का कारण चीन का नाराज होना है। पाकिस्तान में चीनी नागरिकों के मारे जाने के कारण चीन सरकार उससे सख्त नाराज है। इसलिए सारे पाकिस्तान में चीनी नागरिकों को अब खास सुरक्षा दी जा रही है, जो पाकिस्तान में चीन की मदद से चल रही परियोजनाओं में काम कर रहे हैं। चीनी नागरिकों की सुरक्षा के लिए इस्लामाबाद में एक नया पुलिस बल भी बनाया गया है। ये सब इसलिए हो रहा है, क्योंकि चीनी वित्त पोषित मेगा परियोजनाओं को निशाना बनाया जा रहा है। इनमें काम करने वाले चीनियों को आतंकवादी चुन-चुन कर मार रहे हैं। इन हमलों के कारण ऊर्जा और इंफ्रास्ट्रक्चर से जुड़ी परियोजनाएं खतरे में हैं।

चीन ने पाकिस्तान में अपना बड़े स्तर पर निवेश करना 2015 शुरू किया था। चीन की योजना थी कि वह पाकिस्तान में 60 अरब डॉलर का निवेश विभिन्न परियोजनाओं में करे। इस वक हज़ारों चीनी कामगार और इंजीनियर पाकिस्तान में हैं। पाकिस्तान को अफगानिस्तान में युद्ध समाप्त होने के बाद अमेरिका से मदद मिलनी बंद हो गई थी। उसके बाद, उसे चीनी निवेश का ही एक मात्र सहारा था। उस पर भी फिलहाल तो ग्रहण लग गया दिखता है।

पिछले तीन वर्षों में, पाकिस्तान में आतंकवादी समूह फिर से उभरे हैं। इस दौरान आतंकवादी हमलों की संख्या में वृद्धि हुई है। इसका असर चीनी परियोजनाओं पर खूब ज्यादा हुआ है। इस कारण से चीन से पोषित परियोजनाओं पर काम ठंडा पड़ने लगा है। पिछले मार्च के महीने के अंत में, सशस्त्र आतंकियों ने अरब सागर के दक्षिण-पश्चिमी तट पर स्थित ग्वादर में चीनी निर्मित और संचालित बंदरगाह को निशाना बनाया, जिसमें दो पाकिस्तानी सुरक्षा अधिकारियों की मौत हो गई। कुछ दिनों बाद, आतंकवादियों ने देश के दूसरे सबसे बड़े एयर बेसपर हमला किया। यह बलूचिस्तान में है। यहाँ भी चीनी नागरिक सक्रिय थे। बलूचिस्तान लिबरेशन आर्मी ने इस हमले की जिम्मेदारी ली थी। पाकिस्तान में चीनी नागरिकों पर हमले



- आरके सिन्हा

पाकिस्तान से मिल रही खबरों पर यकीन करे तो कुछ चीनी नागरिक अपनी जान को खतरा होने के कारण पाकिस्तान छोड़ने पर विचार कर रहे हैं। पाकिस्तानी सरकार बार-बार अपराधियों को पकड़ने का वादा कर रही है। लेकिन, हो कुछ नहीं रहा है। चीनियों पर हो रहे हमलों के लिए तहरीक-ए-तालिबान पाकिस्तान (टीटीपी), बलूचिस्तान लिबरेशन आर्मी और इस्लामिक स्टेट-खुरासान को जिम्मेदार माना जा रहा है।

थमने का नाम ही नहीं ले रहे हैं। कुछ समय पहले पाकिस्तान के खैबर पख्तूनख्वा में एक जलविद्युत परियोजना पर आत्मघाती हमला हुआ था, जिसमें पांच चीनियों की मौत हो गई। इसके बाद चीनी कंपनियों ने कम से कम तीन महत्वपूर्ण जलविद्युत परियोजनाओं पर अपना काम रोक दिया था। ये परियोजनाएं थॉ- दासू बांध, डायमर-बाशा बांध और तारबेला पांचवां एक्सटेंशन। खैबर पख्तूनख्वा सीमांत गांधी के प्रभाव वाला क्षेत्र रहा है। चीनियों को पकड़ने का वादा कर रही है। लेकिन, हो कुछ नहीं रहा है। चीनियों पर हो रहे हमलों के लिए तहरीक-ए-तालिबान पाकिस्तान (टीटीपी), बलूचिस्तान लिबरेशन आर्मी और इस्लामिक स्टेट-खुरासान को जिम्मेदार माना जा रहा है। ये तीनों इस्लामिक

अनुसार, इस साल के पहले तीन महीनों में देश के दो प्रमुख राज्यों क्रमशः खैबर पख्तूनख्वा और बलूचिस्तान में बीते साल की इसी अवधि की तुलना में आतंकी और हिंसक वारदातों में 92 और 86 फीसद बढ़ोतरी हुई है। पाकिस्तान से मिल रही खबरों पर यकीन करे तो कुछ चीनी नागरिक अपनी जान को खतरा होने के कारण पाकिस्तान छोड़ने पर विचार कर रहे हैं। पाकिस्तानी सरकार बार-बार अपराधियों को पकड़ने का वादा कर रही है। लेकिन, हो कुछ नहीं रहा है। चीनियों पर हो रहे हमलों के लिए तहरीक-ए-तालिबान पाकिस्तान (टीटीपी), बलूचिस्तान लिबरेशन आर्मी और इस्लामिक स्टेट-खुरासान को जिम्मेदार माना जा रहा है। ये तीनों इस्लामिक

संथालपरगना में आदिवासी समाज को भगाकर अब चुसपैठियों का मन इतना बढ़ गया है कि झारखंड की उप राजधानी दुमका जो हेमंत सोरेन जी का कर्म क्षेत्र है वहाँ आज मुहरम के जुलूस में फि लिस्तीन का झंडा लहराया गया ।
- डॉ निशिकांत दूबे सांसद

आपके ट्वीट

हजरत इमाम हुसैन साहब की शहादत मानवजाति को भाईचारे का संदेश देता है, ईसाफ, त्याग और बलिदान का संदेश देता है।
हजरत इमाम हुसैन साहब की शहादत को नमन।
- हेमंत सोरेन, सीएम

भारत मजबूत ग्रामीण खपत के कारण वित्त वर्ष 2015 के लिए 7% जीडीपी वृद्धि पूर्वानुमान के साथ वैश्विक अर्थव्यवस्था का नेतृत्व करने के लिए पूरी तरह से तैयार है।
-अन्नपूर्णा देवी, केन्द्रीय मंत्री

मुस्लिम महिलाओं के लिए सुप्रीम कोर्ट का फैसला ऐतिहासिक है

सामयिक

नागरत्ना और जस्टिस आगरिस्तन जार्ज मसीह की पीठ ने फैसला सुनाते हुए कहा कि मुस्लिम महिलायें गुजारा भत्ते के लिए कानून का इस्तेमाल कर सकती हैं। वह सीआरपीसी की धारा 125 के तहत याचिका दायर कर सकती हैं। ऐसा ही फैसला 1985 में शाहबानो केस में सुनाया गया था। यह फैसला शाहबानो केस की याद ताजा कर गया। शाहबानो प्रकरण में सुप्रीम कोर्ट ने 1985 में कहा था कि सीआरपीसी की धारा 125 में मुस्लिम महिलाओं को भी पति से भरण पोषण पानी का अधिकार है। उस समय कट्टरपंथी मौलवियों के विरोध, रोष और प्रदर्शन बाद तत्कालीन राजीव गांधी

सरकार ने मुस्लिम तलाकशुदा महिला के भरण पोषण के लिए नया कानून लाकर सुप्रीम कोर्ट का फैसला पलट दिया था और पति से गुजारा भत्ता पाने की अवधि इदत तक अर्थात 3 महीने सीमित कर दी थी। इदत एक इस्लामी परंपरा है इसके अनुसार अगर किसी महिला को उसका पति तलाक दे देता है या उसकी मौत हो जाती है तो महिला इदत की अवधि तक दूसरी शादी नहीं कर सकती इदत की अवधि करीब 3 महीने तक रहती है। इस अवधि के पूरा होने के बाद तलाकशुदा मुस्लिम महिला दूसरी शादी कर सकती है। देश की मुस्लिम महिलाओं ने जहां एक ओर इस फैसले का पूरी गर्मजोशी के साथ स्वागत किया। मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड ने इसे शरीयत के विरुद्ध बताया है। इस संदर्भ में मौलानाओं का कहना है

कि तलाक के बाद शरीयत में सिर्फ तीन महीने तक भरण पोषण भत्ते का अधिकार है। उसके बाद बीवी की जिम्मेदारी शौहर की नहीं बनती है। मुस्लिम पर्सनल बोर्ड इदत तक अर्थात 3 महीने सीमित कर दी थी। हमारे समाज पर पड़ेगा। उन्होंने दलील दी कि अगर शौहर के पास पैसे नहीं है तो वह गुजारा भत्ता किस तरह दे सकता है। इसी के साथ कहा कि इससे तलाक के मामले कम होंगे और गुजारा भत्ता से बचने के लिए पुरुष तलाक नहीं लेंगे। महिलाएं शादी के बाद दोनों में नहीं बनने या किसी तरह की दिक्कत आने पर भी दर्द सहती रहेंगी और ताउम्र दर्द में रहेंगी। सुप्रीम कोर्ट के इस फैसले से मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड में भारी रोष है। वे इस फैसले के खिलाफ रिव्यू पिटिशन डालने पर विचार कर रहे हैं।

जम्मू-कश्मीर में हिन्दू मंदिरों की पुनर्प्राप्ति का सदियों का संघर्ष आखिरकार विजित हुआ

अ. मयंक चतुर्वेदी

जम्मू-कश्मीर में फिर एक बार वही प्राचीन संस्कृति एवं ज्ञान धारा का प्रवाह दिखाई देगा, जिसकी स्थापना ऋषियों ने वर्षों तक गहरी साधना के बाद इस धरती पर की थी। जम्मू का उल्लेख भारत के हर हिन्दू घर में सदियों से देवपूजा में गूंजता रहा है, फिर इससे कोई फर्क नहीं पड़ता कि वह हिन्दू भारत के किस क्षेत्र में निवास करता है, अपने अस्तित्व और पूर्वजों की लम्बी शृंखला को नमन करते हुए लिया जाने वाला हर संकल्प जम्मूद्वीप के भरतखण्ड से शुरू होता है। निश्चित ही इससे जम्मू-कश्मीर के अति प्राचीन महत्व को सहज ही समझा जा सकता है। कश्मीर का नामकरण कश्यप ऋषि के नाम पर हुआ है। कश्यप ऋषि कश्मीर के पहले राजा थे। कश्मीर को उन्होंने अपने सपनों का राज्य बनाया। कैश्यियन सागर से लेकर

इतिहास

कश्मीर तक ऋषि कश्यप के कुल के लोगों का ही सर्वत्र बौद्ध दर्शन का राज फैला हुआ था। उनकी एक पत्नी कद्रू के गर्भ से नाग वंश अस्तित्व में आया, जिनमें प्रमुख आठ नाग हुए-अनंत (शेष), वासुकि, तक्षक, कर्कोटक, पद्म, महापद्म, शंख और कुलिक। कश्मीर में इन नागों के नाम पर ही अनंतनाग जैसे स्थान हैं। फिर हाल में अखनूर से प्राप्त हड़प्पा कालीन अवशेषों तथा मौर्य, कुषाण और गुप्त काल की कलाकृतियों से जम्मू के प्राचीन इतिहास की गहराइयों का पता चल ही जाता है। राजतरंगिणी तथा नीलम पुराण की कथा के अनुसार कश्मीर की घाटी इससे जम्मू-कश्मीर के अति प्राचीन महत्व को सहज ही समझा जा सकता है। कश्मीर का नामकरण कश्यप ऋषि के नाम पर हुआ है। कश्यप ऋषि कश्मीर के पहले राजा थे। कश्मीर को उन्होंने अपने सपनों का राज्य बनाया। कैश्यियन सागर से लेकर

पनों में यहां शैव और बौद्ध दर्शन का बौद्ध दर्शन का राज फैला हुआ है। कश्मीर के हिन्दू राजाओं में ललितादित्य, अर्वाणवर्मन जैसे अनेक राजा हुए हैं, जिनका राज्य पूर्व में बंगाल तक, दक्षिण में कोंकण, उत्तर-पश्चिम में तुर्किस्तान और उत्तर-पूर्व में तिब्बत तक फैला था। साहित्यकारों और संस्कृत आचार्यों की लंबी परंपरा यहां देखने को मिलती है। प्रसिद्ध वैद्यकरणिक रम्मत, मुक्तकण, शिवस्वामिन और कल्प आनंदवर्धन, रत्नाकर, भीम भट्ट, दामोदर गुप्त, क्षीर स्वामी, रत्नाकर, वल्लभ देव, मम्मट, क्षेमेन्द्र, सोमदेव, मिल्लण, जयद्रथ हों या कल्हण जैसे संस्कृत के अपार विद्वानों की एक लम्बी परम्परा भारत को इसी कश्मीर की देन है। कुल मिलाकर जम्मू-कश्मीर की एक सांस्कृतिक, भौगोलिक और अति प्राचीन हिन्दू विरासत है, जिसे कि आगे

नष्ट करने के अनेक प्रयास हुए। कहना होगा कि कश्मीर में इस्लाम के आगमन के बाद जैसे यहां सब कुछ बदलना शुरू हो गया था। इस्लाम या मोत चुनाव किसी एक का ही किया जा सकता था। कई लोग पहाड़ों में छिपते-छिपाते रहे तो कई अनुनय-विनय से तो कुछ अपने शक्ति-पराक्रम के बल अपने धर्म की रक्षा करते रहे, लेकिन शाह हमदान के समय में जो यहां इस्लामीकरण शुरू हुआ वह आगे सुल्तान सिकन्दर के वक्त तक आते-आते अपने चरम पर पहुंच चुका था। कश्मीर के लिए यह वह दौर था, जब यहां की संस्कृति बलात् बदली जा रही थी, इस काल में हिन्दुओं को बड़ी संख्या में इस्लाम कब्ज करवाया गया और इस तरह धीरे-धीरे कश्मीर के अधिकतर लोग मुसलमान बन गए। समय बीतने के साथ कई पीढ़ियां अपने मूल अस्तित्व को भूल गईं और इस्लाम अब इनके सिर पर चढ़कर बोलने

लगा था। यहां के लिए यह युग सनातन हिन्दू संस्कृति के लिए उसके ह्रास का युग था। मंदिर नष्ट किए जा रहे थे। साहित्य और संस्कृति के प्राचीन ज्ञान खजाने से जुड़ी पाण्डुलिपियां जलाई जा रही थीं। ऐसे में यहां प्राचीन सनातन परंपरा को माननेवाले हिन्दुओं और विदेशी धरती से आए इस्लाम के बीच संघर्ष जारी था और तभी इसी संघर्ष के बीच शरणजीत सिंह ने 15 जून 1819 को कश्मीर में सिख शासन की स्थापना की और गुलाब सिंह को जम्मू-कश्मीर का शासन सौंप दिया, लेकिन शरणजीत सिंह की मृत्यु के बाद पैदा हुई परिस्थितियों में एक नया दौर अंग्रेजी सत्ता का भारत में आया। तब जम्मू के राजा गुलाब सिंह के सत्ता सुदूर उत्तर में कराकोरम पर्वत श्रेणी तक फैली हुई थी। उत्तर में अक्साई चिन और लद्दाख भी इस राज्य के अंतर्गत था।



स्पीड न्यूज

मजदूरों के हित से समझौता नहीं : देवेन्द्र



भुरकुंडा (रामगढ़)। राष्ट्रीय कोयला मजदूर यूनियन की बिरसा परियोजना कार्यालय में बुधवार को प्रबंधन के साथ परिचय बैठक हुई। बिरसा पीओ डी शिवा दास, कोलियरी मैनेजर राजेश प्रियदर्शी, पर्सनल मैनेजर विकास रंजन और यूनियन की ओर से यूनियन के क्षेत्रीय सचिव देवेन्द्र सिंह, मोती सिंह, विमल बिहारी श्रीवास्तव, मो. नोशाद हुसैन, सुभाष चंद्र मोदी, राम सिमरण, तारा प्रसाद, तेज नारायण सिंह, प्रेम कुमार, गोविंद महतो, रंजीत कुमार मुख्य रूप से शामिल थे। बैठक में मजदूरों की समस्याओं पर विस्तार पूर्वक चर्चा की गई। मौके पर यूनियन के क्षेत्रीय सचिव देवेन्द्र सिंह ने कहा कि हमारी यूनियन के लिए मजदूरों का हित सर्वोपरि है, इससे कोई समझौता नहीं किया जा सकता। उन्होंने कहा कि प्रक्षेत्र की उन्नति में राकोमयू प्रबंधन को हर संभव मदद करती रही है और आगे भी करती रहेगी। श्री सिंह ने उत्पादन के दौरान मजदूरों के लिए सुरक्षा का पूरा ख्याल रखने की बात कही।

दर्जनों महिलाएं कांग्रेस में शामिल

कुजू। कांग्रेस मांडू प्रखंड कमिटी की बैठक दिगवार स्थित मांडू विधायक जय



प्रकाश भाई पटेल के आवासीय कार्यालय में हुई। बैठक में विधायक जय प्रकाश भाई पटेल शामिल हुए। बैठक में सभी लोगों ने अपनी-अपनी बातों को रखा। मांडू विधानसभा में कांग्रेस कैसे मजबूत हो और हर बूथ में कैसे जीत हो इसपर चर्चा हुई। वही बड़गांव पंचायत के दर्जनों महिलाओं ने कांग्रेस का दामन थामा। सभी महिलाओं का विधायक ने स्वागत किया। मौके पर धर्मराज राम, ताहिर अली, अमित करमाली, विनोद बिहारी महतो, अर्जुन, बसंत महतो, ललित राम, प्रदीप कुमार, हरि महतो, अमरदीप राम, मंसूर अली, मासूम कुमार, विकास राम, प्रभात कुमार, शंकर गंधू, आशु कुमार, जावेद हुसैन, सावित्री देवी, शिल्पा देवी, बसंती देवी, शांति देवी, सागर महतो, दशमी देवी, शल्को देवी, लालको देवी, सलवा देवी, सीता देवी, गीता देवी आदि मौजूद थीं।

लायंस क्लब ने 150 बच्चों को कराया भोजन



भुरकुंडा (रामगढ़)। लायंस क्लब ऑफ भुरकुंडा के तत्वाधान में बुधवार को लायन विजय वर्णवाल के 50वां जन्मदिन मनाया गया। रामगढ़ डिवार्डन ऑफर मिशन में लायंस पदाधिकारियों ने 150 जरूरतमंद बच्चों को स्पाइड भोजन कराकर जन्मदिन सेलिब्रेट किया। अध्यक्ष रेखा वर्णवाल ने कहा कि जरूरतमंदों को मदद करने से आत्मसंतुष्टि मिलती है। लायन अशोक सिन्हा ने कहा कि डिवार्डन ऑफर मिशन के संचालक राजेश नेगी की देन है कि अनाथ बच्चों को नई उर्जा और राह मिल रहा है। उन्होंने सामर्थ्यवान लोगों से सामाजिक कार्यों में सहयोग करने की अपील की। मौके पर सचिव अजु देवी, कोषाध्यक्ष शिवा प्रसाद, लायन राजेंद्र महतो, अशोक सिन्हा, विजयंत कुमार, अखिलेश शर्मा, माला शर्मा, वीणा सिंह, संजय सिंह, डॉ. मंजुल, राजेश अग्रवाल दीनबंधु, विमल राय, प्रमोद शर्मा, सहित शांति देवी, तान्या मोदी आदि उपस्थित थे।

दुर्गा के आशीर्वाद से होगा विकास : सांसद



कुजू। रांची रोड बीआरएल डेम साइड कॉलोनी में आयोजित पांच दिवसीय श्री श्री 1008 शतवर्षी महायज्ञ सह भगवती दुर्गा विग्रह प्राण प्रतिष्ठा मंगलवार को भव्य भंडारे के साथ संपन्न हो गया। आचार्य बालमुकुंद पांडेय, पिट्टू पांडेय द्वारा यजमान बने उपेंद्र सिंह, प्रदीप प्रसाद, अरुण दुबे सपलीक के हाथों विधि विधान के साथ वैदिक वैदिक मंत्र उच्चारण के बीच कई धार्मिक अनुष्ठान संपन्न कराया गया। साथ ही भव्य भंडारे के साथ महायज्ञ का समापन किया गया। सोमवार शाम सांसद मनीष जायसवाल शामिल हुए। इस दौरान महायज्ञ समिति अध्यक्ष नरेश प्रसाद साहू ने चुनरी ओढ़ाकर उनका स्वागत किया। जायसवाल के हाथों में आचार्य ने रक्षासूत्र बांधा। श्री जायसवाल ने मंदिर में मत्था टेक क्षेत्रवासियों के लिए सुखमय जीवन का आशीर्वाद मांगा। सांसद ने कहा कि मां दुर्गा के आशीर्वाद से लोकसभा क्षेत्र के सभी जनता का विकास होगा। यज्ञ से क्षेत्र में शांति बनी रहती है। महायज्ञ के सफल आयोजन में आस पास के लोगो का सराहनीय योगदान रहा।

एजेकेएसएस ने पीओ को सौंपा ज्ञापन



भुरकुंडा (रामगढ़)। अखिल झारखंड कोयला श्रमिक संघ बिरसा परियोजना शाखा कमिटी ने बुधवार को बिरसा पीओ को 22 सूत्री मांग पत्र सौंपा। मौके पर यूनियन के क्षेत्रीय सचिव संजय मिश्रा ने कहा कि प्रबंधन को कोयला मजदूर की संवेदना से कोई लेना देना नहीं है। जिसे किसी भी हाल में बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। उन्होंने कहा कि प्रबंधन जल्द से जल्द युनियन के साथ बैठक कर 22 सूत्री मांगो पर अमल करे। नहीं तो बाध्य होकर हमारी यूनियन आन्दोलन का रुख अखिराय करेगी। मांग पत्र सौंपने वालों में शंकर कुमार, मोहन श्रीवास्तव, विनोद सिंह, तेज नारायण, कर्मदेव सहित अन्य लोग शामिल थे।

महुदी के दोषियों पर 19 जुलाई तक कार्रवाई करे जिला प्रशासन : सांसद

खबर मन्त्र संवाददाता

हजारीबाग। जिले के बड़कागांव प्रखंड के महुदी गांव में रामनवमी मार्ग पर लगाए गए प्रतिबंध को हटाने की मांग को लेकर शांतिपूर्ण तरीके से अनिश्चितकालीन धरने पर बैठे आंदोलनकारी अमन कुमार और अजय सिंह को सोमवार रात पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। आरोप है कि इसी घटना को लेकर स्थानीय भोला प्रसाद को घर में सोने के दौरान पुलिस द्वारा उठाकर विवाद स्थल पर ले जाया गया और फिर उनपर बेरहमी से लाठी डंडे बरसाई गई। जिससे भोला महतो बुरी तरह घायल हो गए। महुदी की घटना की जानकारी मिलते ही सांसद मनीष जायसवाल ने बुधवार को महुदी पहुंचकर हालात का जायजा लिया। जायसवाल ने महुदी, शिवाडीह, सोनपुरा, हरली, विश्रामपुर, नयाटांड, चोपदार बलिया सहित आसपास के कई गांवों में स्थानीय लोगों से मिलकर बात की। पुलिस की पिटाई से घायल हुए भोला महतो के पक्ष से बड़कागांव थाने को आरोपी पुलिसकर्मी पर

► रामनवमी मार्ग पर प्रतिबंध को हटाने लेकर धरने पर बैठे अमन और अजय सिंह को सोमवार रात पुलिस ने किया था गिरफ्तार
► भोला प्रसाद को लाठी-डंडे से विवाद स्थल पर भी पीटा था

कार्रवाई करने हेतु एफआईआर करने हेतु आवेदन दिया गया।

सांसद ने प्रशासन को 19 जुलाई तक संबंधित दोषियों पर कार्रवाई करने का आग्रह किया अन्वया अल्टीमेटम देते हुए कहा कि अगर कार्रवाई नहीं हुई तो 19 जुलाई के बाद बड़कागांव थाने के समक्ष अनिश्चितकालीन धरने पर बैठेंगे।

मीडिया से बात करते हुए सांसद ने कहा कि पूरे बड़कागांव क्षेत्र में अराजकता का माहौल है और जिला प्रशासन मुकदर्शक बना हुआ है। यह घटना प्रशासन की विफलता का परिणाम है। पुलिस और प्रशासन के लोग राज्य की सरकार में बैठे अपने आकाओं को खुश करने के लिए एकपक्षीय कार्रवाई कर रहे हैं और एक पक्ष को डराकर दबा रहे हैं। उन्होंने कहा कि इसी घटना में गांव के भोला



महतो को पुलिस द्वारा बेरहमी से मारा पीटा गया। महुदी में रामनवमी रूट पर लगाए गए प्रतिबंध को हटाने की मांग को लेकर शांतिपूर्ण तरीके से आंदोलन कर रहे अमन कुमार और अजय सिंह को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया। चुनाव के दौरान बादम में मोटरसाइकिल रैली के दौरान एक पक्ष के लोगों को दूसरे पक्ष द्वारा पीटा गया, सिरमा छविनिया में एक बिजली का कार्य करने वाले युवक को एक समुदाय विशेष द्वारा मारकर हाथ तोड़ दिया गया, हाल ही में अंबाजित निवासी दो युवक की बाल्डम पाट्टी के समक्ष की समुदाय विशेष के लोगों द्वारा बेवजह पीटा गया। बड़कागांव थाने में आवेदन देने के बाद ही इन मामले पर कोई कार्रवाई नहीं हुई। जायसवाल ने कहा

कि महुदी में लोकतांत्रिक तरीके से शांतिपूर्ण आंदोलन कर रहे अमन कुमार और अजय कुमार को गिरफ्तार कर बाजार जेल भेज देने के पीछे प्रशासन का लक्ष्य था कि मोहर्म्म का जुलूस पार किया जा सके। एक ही जगह पर रामनवमी मार्ग पर प्रतिबंध लगाया जाता है और दूसरी ओर मोहर्म्म जुलूस प्रशासनिक अधिकारी के संरक्षण में पार कराया जाता है यह झारखंड में गुच्छिकरण की पराकाष्ठा की राजनीति को बखूबी प्रदर्शित करता है। सांसद मनीष जायसवाल ने बड़कागांव क्षेत्र के लोगों से शांति बनाए रखने की अपील करते हुए अफवाहों से सावधान रहने को कहा। उन्होंने कहा कि प्रशासन द्वारा एकपक्षीय कार्रवाई कर्तई बर्दाश्त नहीं किया जायेगा।

बरही में शांतिपूर्वक मुहर्म्म संपन्न

बरही। मुहर्म्म बरही में शांति व सौहार्द के साथ सम्पन्न हुआ। आज के दिन ही हजरत हुसैन शहीद हुए थे। उनके शहीद की याद में मुहर्म्म पर्व मनाया जाता है। हजरत हुसैन शहीद होकर यजोद के नपाक इरादे को बर्बाद कर दिया था और ईसानियत के परचम को ऊंचा रखा था हजरत हुसैन की शहादत को गमगीन याद में मुस्लिम धर्मावलंबियों ने आंसू भरे विदाई दिया, साथ ही उनके कष्ट भरे जीवन को अपने मूलरूप में अनुभव करते हुए और इमाम के छोड़े के रूप में पैकवाहा बनकर सारे नगर में बने इमाम के चौके में झूमते नजर आये। हजरत इमाम हुसैन की शहादत के अवसर बरही प्रखंड के विभिन्न पंचायतों के लगभग दर्जनों अखाड़े और उनके खिलाड़ी अपना खेल का प्रदर्शन करते नजर आए। प्रदर्शनकारियों को देखने के लिए काफी संख्या में हर क्षेत्र के लोग भारी तादात में पहुंचकर खेल व झांकी का आनंद उठाया। इस अवसर पर इमाम हुसैन, या अली के नारे की धूम रही। दसवीं के दिन क्लब के सारे झांकियां व ताजिया उठा रहे हैं। वे लोगों का मानना है कि मल्लाह टोली में हिन्दू-व झांकी का आनंद उठाया। इस अवसर पर इमाम हुसैन, या अली के नारे की धूम रही। दसवीं के दिन क्लब के सारे झांकियां व ताजिया उठा रहे हैं। वे लोगों का मानना है कि मल्लाह टोली में हिन्दू-तरफ घूमकर आकर्षक प्रदर्शन किया।



इस पर्व को मुस्लिम हिन्दू मिलकर बड़ी सौहार्द के साथ मनाए। जिसको देखकर लोगों को लगा कि बरही में हिन्दू व मुस्लिम के बीच एकता एक मिसाल है। बरही पुलिस प्रशासन द्वारा सुरक्षा का पुख्ता इंतजाम किया गया था। मल्लाहटोली में भी हिन्दू समाज के लोग उनके खिलाड़ी अपना खेल का प्रदर्शन करते नजर आए। प्रदर्शनकारियों को देखने के लिए काफी संख्या में हर क्षेत्र के लोग भारी तादात में पहुंचकर खेल व झांकी का आनंद उठाया। इस अवसर पर इमाम हुसैन, या अली के नारे की धूम रही। दसवीं के दिन क्लब के सारे झांकियां व ताजिया उठा रहे हैं। वे लोगों का मानना है कि मल्लाह टोली में हिन्दू-तरफ घूमकर आकर्षक प्रदर्शन किया।

श्रमिकों को और सशक्त बनायेगा जनता मजदूर संघ : निशि पांडेय

भुरकुंडा (रामगढ़)। जनता मजदूर संघ के प्रतिनिधि मंडल ने



बुधवार को बरका सयाल क्षेत्र के बिरसा प्रोजेक्ट, केटीन, वर्कशॉप, उद्योगी परियोजना अंतर्गत पोटंगा एवं सयाल ऑफिस में कोयला मजदूरों कर्मचारियों से जनसंपर्क किया। साथ ही उनके समस्याओं से अवगत हुए। प्रतिनिधि मंडल में जनता मजदूर संघ की केंद्रीय उपाध्यक्ष सह समाजसेवी निशि पांडेय, केंद्रीय संगठन सचिव सह सीसीएल वेलफेयर बोर्ड मेंबर सुखदेव प्रसाद उपस्थित थे। निशि पांडेय ने कहा की मजदूरों को मजबूर बनाकर रखा गया है। उन्हें मजबूत एवं सशक्त बनाना जनता मजदूर संघ का लक्ष्य है। उन्होंने कहा कि मजदूरों की पीड़ा सुनकर काफी दुख होता है। हमारी यूनियन गंभीरता के साथ मजदूरों के हर समस्या का समाधान करेगी।

झाकोमयू के अध्यक्ष बने अनिल दुबे

भुरकुंडा (रामगढ़)।

क्षेत्रीय कार्यालय सौदा डी में बुधवार को दि झारखंड कोलियरी मजदूर यूनियन (झाकोमयू) का दिवसीय सम्मेलन हुआ। इसकी अध्यक्षता प्रवीर चटर्जी और संचालन यूनियन के बरका-सयाल क्षेत्रीय सचिव अनिल कुमार सिंह ने किया। सम्मेलन में सर्वसम्मति से दि झाकोमयू भुरकुंडा कोलियरी शाखा कमिटी का गठन किया गया। जिसमें अध्यक्ष अनिल दुबे, उपाध्यक्ष योगेंद्र चड्ढाईक, बिदेश्वर राय, रंजीत यादव व राजकुमार राम, सचिव शिव कुमार यादव, सह सचिव द्रौपती देवी, प्रमोद राय, उमेश सोनी व मिथिलेश दुबे, संगठन सचिव रंजीत एवका, कोषाध्यक्ष भूपेंद्र कुमार उर्फ रिन्कु



वर्णवाल, सह कोषाध्यक्ष जितेंद्र कुमार चुने गए। जबकि कार्यकारिणी सदस्यों में रामबालक, हरि राजभर, रामबली, राजेंद्र कुमार व बुधलाल शामिल हैं। मुख्य अतिथि अनंत प्रसाद साहू ने सभी चयनित पदाधिकारियों और सदस्यों को सम्मानित करते हुए बधाई दी। इधर नवमनोनित अध्यक्ष अनिल दुबे, सचिव शिव कुमार यादव व कोषाध्यक्ष भूपेंद्र कुमार उर्फ रिन्कु वर्णवाल ने कहा कि सौंपे गये

दायित्वों का ईमानदारी पूर्वक निर्वहन करना हमलोगों की पहली प्राथमिकता होगी। उन्होंने कहा कि सबों को एक सूत्र में पिरोकर यूनियन को और सुलझाकर पार ले जाना हमारा लक्ष्य होगा। सम्मेलन में मुख्य रूप से सुरेश यादव, भुन्नु सिंह, अजय सिंह, दिलीप जायसवाल, नीरज कुमार, कार्तिक उरांव, रामेश्वर राम, रामव्यू तुरी, अमन कुमार, शिवपूजन आदि शामिल थे।

रामगढ़ में निकला मुहर्म्म का आकर्षक जुलूस

खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़। शहर में बुधवार को कई कमेटियों ने मुहर्म्म का जुलूस निकाला। गोलपार नौजवान कमिटी ने आकर्षक ताजिये के साथ जुलूस निकाला। चट्टी बाजार, लोहार टोला, शिवाजी रोड, मेन रोड होते हुए वापस गोलपार कर्बला पहुंचकर संपन्न हुआ। ताजिये के आगे कमिटी के युवा बैंड की धून पर आकर्षक कर्तब दिखाते हुए लोगों को अर्चोभित करते हुए बढ़ रहे थे।

दुसाध मुहल्ला, पुरनी मंडप, नईसराय, सौदागर मुहल्ला सहित विभिन्न कमेटियों की ओर से मुहर्म्म को लेकर सुसज्जित वाहन पर आकर्षक ताजिये के साथ जुलूस निकाला गया। मुहर्म्म के जुलूस में शामिल विभिन्न कमेटियों के युवाओं में उत्साह का माहौल था। जुलूस में शामिल युवा आकर्षक कर्तब दिखा रहे थे। जिसको देखकर लोग अचंभे में पड़ गए। इधर, मुहर्म्म के जुलूस को



शांति पूर्वक संपन्न करवाने को लेकर प्रशासन की ओर से सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किये गए थे। शहर के प्रमुख चौक चौराहों पर पुलिस बल के जवानों को तैनात किया गया था। साथ ही एसडीपीओ परमेश्वर प्रसाद एवं थाना प्रभारी अजय कुमार साहू घूम घूमकर सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लेते रहे थे।

भुरकुंडा में निकला आकर्षक ताजिया : भुरकुंडा कोयलांचल, भदानीनगर, बासल सहित आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों में बुधवार को मुहर्म्म का पर्व शांतिपूर्वक माहौल में भाईचारी के साथ मनाया गया। इस अवसर पर आकर्षक ताजिया के साथ विशाल जुलूस निकाला गया। जुलूस में लोगो ने पारंपरिक लाठी, तलवार सहित अन्य

एक नजर में

नो कयन ने किया लाठी खेल का उदघाटन



बरही। मुहर्म्म के अवसर पर गरजामो रेनटांड एवं बेजलाडीह में पूर्व जीप प्रतिनिधि मो कयूम ने लाठी खेल का उदघाटन किया। इस दौरान स्थानीय खिलाड़ियों ने कई करतब दिखाए। कयूम ने कहा कि मुस्लिम रीति-रिवाजों से मुहर्म्म को अलग माना जाता है, क्योंकि यह महीना शोक का होता है। मुहर्म्म के दिन लोग इमाम हुसैन के पैगाम को लोगों को तप पहुंचाते हैं। मौके पर उप प्रमुख देवला कुशावाहा, मुखिया प्रतिनिधि अर्जुन रविदास, मुखिया प्रतिनिधि मंसूर अंसारी, पूर्व मुखिया दसरथ यादव, उप मुखिया सुखदेव यादव, पंचायत समिति रमजान अंसारी, मंसूर आलम, मो सलामत, महताब आलम, अफजल अंसारी, सुनील टाकुर, मौलाना सुलेमान, मुखार मिता, इलियास मिया, नकुल करदेव, आबास अंसारी सहित अन्य मौजूद रहे।

टाटीझरिया प्रखंड में शांतिपूर्वक मना मुहर्म्म

टाटीझरिया। प्रखंड के झरपो भराजों खेरा डेहरभंगा इमार धर्मुपुर बेडम टाटीझरिया आटो पंचायत के विभिन्न गांवों में मुहर्म्म त्यौहार बहुत ही शांति पूर्ण तरीके से मनाया गया। वही टाटीझरिया प्रखंड और थाना क्षेत्र के विभिन्न मुहर्म्म मेला अखाड़ा में शांति व्यवस्था कायम करने के लिए बीडीओ रश्मि खुशवंत मिंज, सीओ निलम टुडू, थाना प्रभारी सुजीत कुमार अपने दल बल के साथ मौजूद थे। मेले परिसर में आप रंग बिरंगे अद्भुत ताजिया देखा गया जो बहुत ही आकर्षक और मनमोहक था। इस्लाम धर्म के लोगों ने इस रोज भाई चारगी का मिशाल कायम किया उन्होंने हिंदुओ से भी गले से गले लगाया हाथ मिलाया और मुहर्म्म त्यौहार का मुबारक बाद कहा। हसन हुसैन सरवारिया हुसैन के नारे खूब लगाए गए। वही मेले में आये बच्चों ने रामोसा चाट लहू चाउमिन अनेकों चटपटा और स्वादिष्ट व्यजन को चख आनंद लिया। वही बताते चले की झरपो के तिरंगी मोड़ चौक में पूर्व की भांति इस वर्ष भी मुहर्म्म त्यौहार के अवसर पर मेले आखाड़े का आयोजन किया गया। जहां मेले और मुहर्म्म त्यौहार को सफल बनाने में तैय्यब मियां, मुखार अंसारी, इब्नाह अंसारी, मनीर आलम सदर, हनीफ मिया, मासूक अंसारी, दिलाबर अंसारी, अनावर अंसारी, अख्तर अंसारी, रशुल मियां, बुशन, शुभफ, अलाउद्दीन, बसरी, सुभानी अंसारी, इमित्याज, समेत अन्य कई लोग मौजूद थे।

बरही में ओबीसी कांग्रेस की महापंचायत एक अगस्त को

बरही। बरही ओबीसी कांग्रेस की पूर्वी पंचायत सभागार में बैठक हुई। जिसमें एक अगस्त को बरही टॉउन हॉल में विधानसभा स्तरीय ओबीसी कांग्रेस महापंचायत कार्यक्रम का आयोजन करने का निर्णय लिया गया। ओबीसी कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष अभिलाष साहू के निर्देश पर जिला अध्यक्ष दीपक गुप्ता की अध्यक्षता और स्टेट कॉर्डिनेटर सुरजीत नागवाला की विशेष उपस्थिति में बैठक हुई। महापंचायत मुख्य अतिथि के रूप में स्वास्थ एवं खाट आपूर्ति मंत्री बना गुप्ता समेत विशिष्ट अतिथियों में स्थानीय विधायक उमाशंकर अकेला, बरकागांव विधायक अंबा प्रसाद एवं मांडू विधायक जेपी भाई पटेल को आमंत्रित करने का निर्णय लिया गया। बैठक में महापंचायत कार्यक्रम की अन्य तैयारियों पर भी चर्चा हुई। साथ ही इस कार्यक्रम के मद्देनजर ओबीसी वर्ग को जगाने और राजनीति में उनकी भागीदारी और जागरूकता को बढ़ाने के निमित्त प्रखंडवार बैठकें आयोजित करने एवं जनसंपर्क चलाने की रूपरेखा तय की गई। बैठक में प्रदेश कांग्रेस सोशल मीडिया के जिला कॉर्डिनेटर उदय केसरी, यूथ कांग्रेस के बरही विधानसभा अध्यक्ष मनोहर यादव, ओबीसी कांग्रेस के बरही प्रखंड अध्यक्ष राजु राणा, चोपारण प्रखंड अध्यक्ष वीरेंद्र यादव, इंटक के राजेंद्र स्वर्णकार, सुनील चंद्रवंशी आदि मुख्य रूप से उपस्थित थे।

सड़क दुर्घटना में दूध विक्रेता की मौत

चोपारण। बुधवार को जीटी रोड के पिपरा में सड़क हादसे में दूध विक्रेता की मौत हो गई। मयूरहंड प्रखण्ड के पेटादरी के निवासी जगदीश यादव (55 वर्ष) लूना से प्रखंड के कई होटलो में दूध पहुंचाकर वापस घर लौट रहे थे। इसी क्रम में पिपरा के समीप पीछे से तेज गति से आ रहा एक पिकअप ने जगदीश यादव के लूना में धक्का मार दिया। धक्का लगने से लूना सवार पिकअप में फंस गया। चालक ने उसे घसीटते हुए लगभग 2 किलोमीटर दूर सिंघारवा के टीटही तालाब तक ले गया और फरार हो गया। जिसे टॉल टैक्स के पास पीछ कर कुछ लोगों ने पकड़ लिया। वहीं घायल जगदीश यादव को सामुदायिक अस्पताल बरही ले जाया गया जहाँ चिकित्सको ने मृत घोषित कर दिया। घटना के बाद आक्रोशित लोगों ने मुवाबजे की मांग को लेकर जीटी रोड के बीच में गाड़िया लगाकर जाम कर दिया। जिसके बाद चोपारण थाना प्रभारी दीपक मुखार सिंह घटना स्थल पर पहुंच कर जाम को हटवाया। और पिकअप को भी कब्जे में लेकर कानूनी प्रक्रिया शुरू कर दी है। जतक जगदीश यादव के 2 पुत्र और 3 पुत्री है। सड़क निर्माण में लगी कम्पनी की लापरवाही से आये दिन बेखबर राहगीरों की हो रही मौत बावजूद निर्माण में लगी कम्पनी सुस्त व लापरवाह बनी हुई है।

सामूहिक विवाह में शामिल हुये पूर्व विधायक



बरही। सामूहिक आदर्श विवाह समारोह में बरही के पूर्व विधायक मनोज कुमार यादव शामिल हुए। इस दौरान उन्होंने सभी नव विवाहित जोड़ों को आशीर्वाद देकर उन्हें उपहार सौंपा। मनोज यादव ने कहा कि अविनाश आर्या ने समाज के लिए प्रेरणाश्रोत कार्य किया है। आर्थिक रूप से कमजोर परिवार को मिलाने का पुनीत कार्य किया है। पूर्व विधायक के साथ भाजपा जिला उपाध्यक्ष रमेश टाकुर, जीप सदस्य प्रतिनिधि गुरुदेव गुमा, शिक्षक संजय दुबे, सुरेंद्र दास, राजकुमार दास, मनोज सिंह, भाजपा नेता भगवान केशरी, स्थानीय मुखिया शमशेर आलम, अशोक यादव, युगल यादव, सदीप चन्द्रवंशी, सुनील शेखर, राजकुमार केशरी, आकाश जायसवाल, सहित अन्य लोग मौजूद थे।

विष्णुगढ़ में मुख्य मार्ग पर जल जमाव

विष्णुगढ़। गीमिया कालीकरण सड़क बनने के पूर्व यह मुख्य मार्ग बंशीधर अखाड़ा चौक होकर गुजरती थी। जगह-जगह पर जल जमाव होने के कारण आम जनजीवन त्रस्त है। घेडरा में बड़ी संख्या में मुस्लिम लोग निवास करते हैं जिस जगह पर मुस्लिम लोग मुहर्म्म मना रहे वहां हैं रोजाना महिला एवं पुरुषों का आना-जाना लगा रहता है। चंद कदमों की दूरी पर जल जमाव से लोग दुखी हैं।



सरयू राय ने पेंशन प्रमाणपत्र वितरित किये

जमशेदपुर। जमशेदपुर पूर्वी के विधायक श्री सरयू राय ने बुधवार को बारीडीह विधानसभा कार्यालय में मुख्यमंत्री राज्य पुद्गावस्था पेंशन की 200 स्वीकृत प्रमाण पत्र (50 से 59 आयु वर्ग तक) का वितरण किया। गौरतलब है कि अब तक इस कार्यालय से 721 प्रमाण पत्र वितरित किये जा चुके हैं। इस कार्यक्रम में बारीडीह कार्यालय के प्रभारी अशोक कुमार, महिला मोर्चा की अध्यक्ष मंजू सिंह, बीरेंद्र सिंह, अमित शर्मा, टी राज कुमार राव, काकोली मुखर्जी, वन्दना नामता, पुतल सिंह, शिवानी सिंह, मनोरमा देवी, आरती मुखी, विजय नारायण, गोतम धर, दीपक आदि मौजूद रहे।

कृषि मंत्री दीपिका पांडेय से मिला कैट का प्रतिनिधिमंडल



जमशेदपुर। कैट का एक प्रतिनिधि मंडल कृषि मंत्री, झारखंड सरकार, श्रीमती दीपिका पांडेय सिंह, से रांची में मिला। उनसे व्यापारियों की समस्याओं पर बृहद विचार विमर्श हुआ। उन्होंने आश्वासन दिया की सभी किसानों का ख्याल रखते हुए कार्य किया जाएगा। इस प्रतिनिधिमंडल में कैट के राष्ट्रीय सचिव, सुरेश सोथालिया, झारखण्ड प्रदेश के मुख्य संरक्षक श्री प्रभात शर्मा, संरक्षक भरत वसानी तथा सत्यनारायण अग्रवाल उपस्थित थे।

पतंजलि नियमित योग कक्षा ने मनाया प्रथम स्थापना दिवस

जमशेदपुर। आदि दुर्गाबाड़ी क्लब परसुडीह, पतंजलि नियमित योग कक्षा ने प्रथम स्थापना दिवस मनाया। कार्यक्रम का शुभारंभ दीप प्रज्वलन के साथ हुआ जिसमें तमिलनाडु भारत स्वाभिमान न्यास के राज्य प्रभारी बालासुब्रमण्यम, पतंजलि योगपीठ, हरिद्वार के सुप्रसिद्ध चिकित्सक डॉ मनीष डुडिया, भारत स्वाभिमान न्यास पूर्वी सिंहभद्र के जिला प्रभारी अजय कुमार झा, सोशल मीडिया प्रभारी नरेंद्र कुमार, युवा प्रभारी रवि नंदन, यज्ञ प्रभारी आशुतोष कुमार झा और अन्य कई पदाधिकारी सम्मिलित हुए। समारोह को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि बाला सुब्रमण्यम ने कहा कि पतंजलि के योग शिक्षक घर-घर योग और यज्ञ पहुंचने के लिए प्रतिबद्ध हैं। योग और यज्ञ के संस्कृति से ही स्वस्थ, समृद्ध और वैभवशाली भारत का निर्माण होगा। समारोह का समापन वैदिक यज्ञ - हवन के साथ हुआ। कार्यक्रम के सफल आयोजन में योग शिक्षिका तनुशी दाता और रिंकू पटनायक के नेतृत्व में शंकरा दाता, रूपाली चौधरी, मिताली घोष, सोमा घोष, मुक्ता सिक्दर, विश्वनाथ चौधरी, श्यामली पाल, मंजू अग्रवाल, राजकुमारी, सुप्रिया, अपर्णा और रिमी ने महत्वपूर्ण भूमिका निभायी।

संस्थापक स्व. डॉ अभय कुमार सिंह

स्वामिन्व वृन्दा मीडिया पब्लिकेशन्स प्राइवेट लिमिटेड के लिए मुद्रक, प्रकाशक मंजू सिंह द्वारा चिरौंदी, बोड़ैया रोड, रांची (झारखंड) से मुद्रित एवं प्रकाशित।

अविनाश ठाकुर*

फोन : 95708-48433
पिन: -834006

e-mail: khabarmantra.city@gmail.com

R.N.I No. JHAHIN/2013/51797

*पीआरबी एक्ट के अंतर्गत खबरों के चयन के लिए उत्तरदायी। प्रकाशित खबरों से संबंधित किसी भी विवाद का निपटारा रांची न्यायालय में ही होगा।

भाषणबाजी से नहीं, लीगल एक्शन से टूटने से बच सकते हैं घर : सरयू राय

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। जमशेदपुर पूर्वी के विधायक श्री सरयू राय ने इंदिरा नगर और कल्याण नगर के 150 घरों को टूटने से बचाने के लिए विभिन्न दलों से राजनीतिक रोटी न सेंकने की अपील की है। उन्होंने इंदिरा नगर और कल्याण नगर को राजनीतिक पर्यटन स्थल न बनाने की भी अपील की। सरयू राय ने कहा कि अगर सभी दलों को इन 150 घरों को टूटने से बचाने की चिंता है तो उन्हें एक मंच पर आना चाहिए। उन्हें एक नागरिक समिति बनाने की पहल करनी चाहिए। श्री राय ने कहा कि जब सभी का मकसद एक है, जब सभी इन 150 घरों को टूटने से बचाना चाहते हैं तो अपनी डफली,

इंदिरा नगर और कल्याण नगर के 150 मकान तोड़े जाने का मामला

बोले सरयू

>> मकान टूटने से बचाने की चिंता है तो सभी दलों को एक मंच पर आना चाहिए

>> इंदिरा नगर और



कल्याण नगर को पॉलिटिकल टूरिज्म का डेस्टिनेशन न बनाएं

-सांसद लोकसभा में इस मुद्दे को उठाएं, वह विधानसभा में उठाएंगे

अपना राग नहीं चलेगा। सभी को एक मंच पर आना होगा। वह गुरुवार को इस चुनौतीपूर्ण कार्य के संबंध में पहल करेंगे। बुधवार को यहां फेसबुक लाइव में श्री राय ने कहा कि जो दल सत्ता में हैं, वो मुख्यमंत्री से कहवा कर एनजीटी को दिये जाने वाले हलफनामे (एपीडेविट) में

यह लिखवा दें कि कोई घर नहीं टूटेगा। अगर ऐसा हो जाता है तो इससे बेहतर क्या होगा। अगर ऐसा नहीं होता तो राजनीतिक बयानबाजी छोड़ कर लोगों को एक मंच पर आना ही चाहिए। जनहित के मामलों में कोई राजनीतिक हित नहीं देखा जाना चाहिए। सरयू राय की नजर में मामले का

सच : श्री राय ने कहा कि 150 घरों को टूटने से बचाने के लिए हर पार्टी के लोग इंदिरा नगर और कल्याण नगर जा रहे हैं और लोगों से कह रहे हैं कि वे एक भी घर को टूटने नहीं देंगे। कई नेता उपायुक्त से मिल रहे हैं तो कुछ लोग मंत्रों से मिल रहे हैं। इन्हें दरअसल यह समझना होगा कि मामला क्या

एनजीटी की सुनवाई में बड़े वकील करें, बड़े नेता : सरयू राय ने कहा कि इन मामलों में राजनीतिक बयानबाजी से कुछ हासिल होने वाला नहीं है। 12 जुलाई से अब तक सभी दलों के नेता इंदिरा नगर और कल्याण नगर गए और लोगों को गुरुवार ही किया कि वे एक भी मकान को टूटने नहीं देंगे। यह सब राजनीतिक गपबाजी है। इसका समाधान एनजीटी में ही संभव है। एनजीटी में हर दल के बड़े नेता वकीलों को भेजें, जरूरत करने को बोलें, तभी कुछ संभव है। बयानबाजी से इस समस्या का हल निकलने से रहा।

सांसद लोकसभा में इस मुद्दे को उठाएं, वह विधानसभा में उठाएंगे

उन्होंने बताया कि यह मामला न तो मंत्री स्तर का है और न ही उपायुक्त के स्तर का। यह मामला एनजीटी का है जो सुप्रीम कोर्ट के समतुल्य है। जो भी होगा है, वह एनजीटी के माध्यम से ही होगा है। एनजीटी ने झारखंड के मुख्य सचिव को एक एफिडेविट फाइल करने को कहा है जिसमें इस बात

का उल्लेख होना चाहिए कि पूरा मामला क्या है और राज्य सरकार इसमें क्या चाहती है? राज्य के मुख्य सचिव ने विगत 15 जुलाई को इस संबंध में एक बैठक की है और उस बैठक से किसी किस्म की रियायत की उम्मीद नहीं दिखी।

मेरे प्रयास से अधिवक्ता संजय उपाध्याय मुफ्त में लड़ेंगे

बस्तीवासियों के केस को : सरयू राय ने फेसबुक लाइव में कहा कि उन्होंने एक सकारात्मक प्रयास करते हुए वरिष्ठ अधिवक्ता श्री संजय उपाध्याय से इस संबंध में बात की। उन्होंने (संजय उपाध्याय ने) श्री राय से कहा है कि वह इस मामले को देखेंगे और कोई फीस भी नहीं लेंगे।

टाटा पावर वित्त वर्ष 2025 में 20,000 करोड़ रुपये कैपेक्स निवेश करेगी

- कंपनी की 105वीं वार्षिक आम बैठक में चेयरमैन एन चंद्रशेखरन
- छोटे मॉड्यूल परमाणु रिप्लेक्टर्स और डिस्कॉम के विस्तार के अवसरों का लाभ उठाना जाएगा
- उमरते स्वच्छ ऊर्जा क्षेत्र में उपभोक्ता व्यवसायों पर ध्यान बढ़ाया जायेगा

खबर मन्त्र ब्यूरो

मुंबई/जमशेदपुर। भारत की अग्रणी एकीकृत बिजली कंपनियों में से एक टाटा पावर ने आज वित्त वर्ष 2023-24 के लिए शेरधारकों की अपनी 105वीं वार्षिक आम बैठक (एजीएम) आयोजित की थी। शेरधारकों को संबोधित करते हुए चेयरमैन श्री नटराजन चंद्रशेखरन ने कहा कि, कंपनी का मजबूत वित्तीय और परिचालन प्रदर्शन लगातार विकास, वित्तीय

विवेक और परियोजना को चलाने में उत्कृष्टता के प्रति इसकी प्रतिबद्धता को दर्शाता है। टाटा पावर के चेयरमैन श्री एन चंद्रशेखरन ने कहा, वित्त वर्ष 2025 में 20,000 करोड़ रुपये का कैपेक्स निवेश करने की टाटा पावर की योजना है। यह वित्त वर्ष 2024 में निवेश किए गए 12,000 करोड़ रुपये से अतिरिक्त है। इसका एक बड़ा हिस्सा कंपनी के अक्षय ऊर्जा पोर्टफोलियो को गति देने और ट्रांसमिशन और वितरण व्यवसायों की ओर संतुलन बनाने के लिए इस्तेमाल में लाया जाएगा। सरकार द्वारा आवश्यक अनुमति मिलने के बाद, अन्य राज्यों में नए वितरण विस्तार के अवसरों के अलावा, जब भी सरकारी नीतियों के अनुरूप ये अवसर सामने आएंगे तब कंपनी छोटे मॉड्यूल परमाणु



टाटा ग्रुप के चेयरमैन एन. चंद्रशेखरन।

रिप्लेक्टर्स में भागीदारी करेगी।

प्रमुख बातें

ऊर्जा संक्रमण का नेतृत्व : विशेष रूप से वाणिज्यिक और औद्योगिक उपभोक्ताओं को चौबीसों घंटे अक्षय ऊर्जा प्रदान करने पर ध्यान केंद्रित करते हुए भारत की हरित ऊर्जा बदलाव का नेतृत्व करने के

लिए टाटा पावर अच्छी स्थिति में है। रूफटॉप सोलर विस्तार : रूफटॉप सोलर में आक्रामक वृद्धि, पीएम सूर्य घर योजना के साथ कदम बढ़ाते हुए बाजार हिस्सेदारी बढ़ाने का लक्ष्य उपभोक्ताओं पर ध्यान : वितरण व्यवसाय का विस्तार करते हुए वर्तमान 12.5 मिलियन उपभोक्ताओं से 50 मिलियन उपभोक्ताओं तक पहुंचने का लक्ष्य प्रदर्शन और भविष्य की योजनाएं : कर्नालिडेटेड रेवेन्यू 10% बढ़कर 61,542 करोड़ रुपये हो गया; पीएटी 12% बढ़कर 4,280 करोड़ रुपये हो गया। कंपनी ने अपनी बैलेंस शीट को मजबूत करने के लिए अपने प्रयासों को जारी रखा और अपनी विकास योजनाओं को फंडिंग करने के बाद

भी शुद्ध ऋण से इक्विटी <1 को बनाए रखा। नवीकरणीय ऊर्जा : मौजूदा और चल रही परियोजनाओं दोनों से, मौजूदा 9 जीडब्लू से 5 वर्षों में 15 जीडब्लू स्वच्छ ऊर्जा पोर्टफोलियो का लक्ष्य विनिर्माण : तमिलनाडु में नया 4.3 जीडब्लू सौर सेल और मॉड्यूल विनिर्माण प्लांट स्थापित करना। इवी चार्जिंग : 530+ शहरों में 5,500 सार्वजनिक और कैप्टिव चार्जर्स के साथ अग्रणी, और रूफटॉप सोलर : पीएम सूर्य घर योजना के तहत अपनी घर-घर सोलर पहल के जरिए घरों को सोलरइज करने के लिए पूरी तरह तैयार। अब तक 2 जीडब्लू+ रूफटॉप प्रोजेक्ट चलाये गये और 2,800 करोड़ रुपये की ऑर्डर बुक है।

नौजवान अखाड़ा ने एसएसपी कौशल को किया सम्मानित

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। आजादनगर थाना क्षेत्र के लाइसेंसी नौजवान अखाड़ा ने वरीय पुलिस अधीक्षक श्री किशोर कौशल को पगड़ी पहनाकर कर बुके देकर सम्मानित किया। लाइसेंसी मोहम्मद अलाउद्दीन ने वरियस पुलिस अधीक्षक को मोहरम के अवसर पर तलवार भेंट किया। इस अवसर पर डीएस्पी भोला प्रसाद, डीएसपी बच्चन देव कुंजर, आईडीबीआई के प्रोजेक्ट डायरेक्टर देवांकर चौधरी मानगो नगर निगम के कार्यपालक पदाधिकारी आकिब जावेद, आजाद नगर थाना प्रभारी रakesh कुमार सिंह, सिदगोड़ा थाना प्रभारी

गुलाम रब्बानी खान, ह्यूमन वेलफेयर ट्रस्ट के ट्रस्टी सैयद आसिफ अख्तर, अध्यक्ष मतीन उल हक अंसारी, सैयद मंजर अमीन को पगड़ी एवं गुलदस्ता देकर सम्मानित किया गया। नौजवान अखाड़ा पूरे जमशेदपुर में वर्ष 2012 में मोहरम शांतिपूर्वक मनाए जाने पर जिला उपायुक्त एवं सीनियर एसपी के द्वारा सम्मानित किया गया था। इस सभा का संचालन मानगो नगर निगम के ब्रांड एंबेसडर मुख्तार आलम खान के द्वारा किया गया था। आज के इस प्रोग्राम में मुख्य रूप से नौजवान अखाड़ा के अभिभावक शाहिद प्रवेश, मोइनुद्दीन अंसारी, ताहिर हुसैन आदि मौजूद थे।

एमजीएम तक नहीं संभाल पाये बन्ना गुप्ता अगला विधायक भाजपा का होगा: मनीष

■ जमशेदपुर पश्चिम के कार्यकर्ता सम्मान समारोह में बोले हजारीबाग के सांसद

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। बुधवार को जमशेदपुर महानगर अंतर्गत जमशेदपुर पश्चिम विधानसभा में भारतीय जनता पार्टी का अभिनंदन सह विजय संकल्प सभा सम्पन्न हुई। भाजपा जमशेदपुर महानगर अध्यक्ष सुधांशु ओझा की अध्यक्षता में विस्तारु स्थित माइकल जॉन ऑडिटोरियम में आयोजित अभिनंदन सह विजय संकल्प सभा में हजारीबाग के सांसद मनीष जायसवाल, जमशेदपुर के सांसद विद्युत वरुण महतो, पूर्व सांसद



समारोह में मनीष जायसवाल, सुधांशु ओझा व सांसद विद्युतवरुण महतो।

आभा महतो, जिला प्रभारी सह कोंके के पूर्व विधायक डॉ जीतू चरण राम एवं प्रदेश मंत्री नंदजी प्रसाद मुख्यरूप से शामिल हुए। समारोह के दौरान लोकसभा चुनाव में बेहतर प्रदर्शन करने वाले बूथ अध्यक्ष एवं वृथ समिति के कार्यकर्ताओं को अंगवस्त्र भेंटकर

सम्मानित किया गया। जिसमें गत लोकसभा चुनाव में भाजपा के पक्ष में सबसे अधिक मत प्राप्त कर उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले पश्चिम विधानसभा के सातों मंडलों के डूढ़ बूथों के अध्यक्ष एवं उनकी समिति के साथ विधानसभा स्तर पर दस बूथों के अध्यक्ष मौजूद रहे।

एक्सआईटीइ गम्हरिया में स्नातक सत्र 2024 के छात्रों को दी गयी विदाई

खबर मन्त्र प्रतिनिधि

गम्हरिया। एक्सआईटीइ कॉलेज गम्हरिया में समारोह आयोजित कर 2022-24 सत्र स्नातक छात्रों को विदाई दी गई। जेवियर्स स्कूल हॉल में आयोजित इस समारोह में विदा लेने वाले छात्रों के लिए वर्षों के शैक्षणिक और व्यक्तिगत विकास की परिणति को चिह्नित किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत प्राचार्य फ्रांसिस द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया।



अपने सम्बोधन में उन्होंने कहा कि यह सिर्फ एक विदाई नहीं है, बल्कि आपकी यात्रा और आप में से प्रत्येक का इंतजार कर रहे उज्वल भविष्य का उत्सव है। हमें इस बात पर गर्व है कि आप कितनी दूर तक आए हैं और यह देखने के लिए उत्साहित हूँ कि आप कहाँ

जाएँगे। इस मौके पर कॉलेज के छात्र-छात्राओं द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रमों की प्रस्तुति भी की गई। इस अवसर पर छात्र-छात्राओं के उत्कृष्ट उपलब्धियों, शैक्षणिक उत्कृष्टता, नेतृत्व और कॉलेज जीवन में योगदान के लिए सम्मानित किया गया।

मालूबासा में निकला मुहर्रम जुलूस

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। 17 जुलाई 2024 दिन बुधवार को भालू आशा मुस्लिम बस्ती स्थित मोहर्रम अखाड़ा 4 कमेटी की ओर से मोहर्रम का पर्व बड़े ही धूमधाम से आयोजन किया गया। इस मौके पर मुख्य रूप से पुलिस उपाधीक्षक मुख्यालय वन भोला प्रसाद सिंह सीताराम डेरा थाना प्रभारी पुलिस निरीक्षक विनय प्रसाद मंडल अल्पसंख्यक आयोग के अध्यक्ष हिदायतुल्ला खान कांसिस के जिला अध्यक्ष आनंद बिहारी दुबे सीताराम डेरा थाना समिति समिति



के सदस्य रामबाबू सिंह चंद्रशेखर मिश्रा जसपाल सिंह शंभू मुखी डूंगरी संजय नदी सतोष कुमार को मोहर्रम अखाड़ा कमेटी की ओर से पगड़ी एवं माला पहनकर स्वागत किया गया। इस मौके पर मोहर्रम अखाड़ा के खिलाड़ियों के द्वारा रतनजीत खेल का प्रदर्शन एवं खिचड़ा लंगर शरवत का वितरण किया गया।

अंडर करंट से भयभीत हैं विधायक सरयू राय, खोज रहे आसरा : भानू

■ साढ़े चार साल की चुप्पी के बाद अब माजपा सरयू राय पर हुई हंगलवार

■ कार्यकर्ता सम्मान समारोह में बोले माजपा विधायक, इस बार माजपा हरायेगी

खबर मन्त्र ब्यूरो

जमशेदपुर। बुधवार को जमशेदपुर महानगर अंतर्गत जमशेदपुर पूर्वी विधानसभा में भारतीय जनता पार्टी का अभिनंदन सह विजय संकल्प सभा सम्पन्न हुई। सिदगोड़ा स्थित बिरसा मुंडा टाउन हॉल में आयोजित अभिनंदन सह विजय संकल्प सभा में पूर्व मंत्री सह भवनाथपुर के



कार्यकर्ता सम्मान समारोह को संबोधित करते भानुप्रताप शाही और पूर्वी जमशेदपुर के भाजपाइयों के सामने सिर नवाते सांसद विद्युतवरुण महतो।

विधायक एवं भाजपा झारखंड प्रदेश उपाध्यक्ष भानू प्रताप शाही, जमशेदपुर के सांसद विद्युतवरुण महतो एवं जमशेदपुर महानगर प्रभारी सह कोंके के पूर्व विधायक डॉ जीतू

चरण राम, प्रदेश मंत्री नंदजी प्रसाद एवं कार्यक्रम के कोल्हान सह संयोजक दिनेश कुमार मुख्य रूप से शामिल हुए। अभिनंदन सह विजय संकल्प

सभा को संबोधित करते मुख्य वक्ता के रूप में शामिल पूर्व मंत्री सह भवनाथपुर के विधायक भानु प्रताप शाही ने गत लोकसभा चुनाव में जमशेदपुर पूर्वी से प्राप्त रिकार्ड

मार्जिन से मिली जीत पर कार्यकर्ताओं का आभार जताया। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव में जिस प्रकार से इंडी एलवास ने साजिश के तहत संविधान बदल दिये और आरक्षण खत्म कर दिये का बर्बर खड़ा किया। उसे मंसूबे को भाजपा कार्यकर्ताओं ने धराशायी कर दिया, इसके लिए कार्यकर्ताओं की जितनी प्रशंसा की जाए वो कम ही होगा। कहा कि पूर्वी विधानसभा में 75% मतदान भाजपा के पक्ष में हुआ, जो पूरे प्रदेश में रिकार्ड है। लोकसभा चुनाव में भाजपा को 52 विधानसभा क्षेत्र में जबकि इंडी गठबंधन को सिर्फ 29 विधायक क्षेत्र में बढ़त मिली है।

एक नजर में

त्याग, बलिदान और वफादारी का संदेश देता है मोहर्रम : विधायक मंगल कालिंदी



जमशेदपुर। हजरत इमाम के शहादत का पर्व मुहर्रम सौहार्दपूर्ण वातावरण में मनाया गया। इस दौरान जुगसलाई विधानसभा के नगर परिषद क्षेत्र में गद्दी मोहल्ला, हुसैनी इस्लामी अखाड़ा हिल व्द परिया मल्लिक चोक, शहसाह ए करबला अखाड़ा हबीब नगर,शहीद ए इस्लाम अखाड़ा इस्लाम नगर महतोपाड़ा रोड, शीरे इस्लाम अखाड़ा,अंजुमन सहदाई इस्लाम अखाड़ा, गौरी शंकर रोड, फि दा ए इस्लाम अखाड़ा, मिल्लते इस्लामिया अखाड़ा, तेल लाइन, गुलिसलानी शहीदाने इस्लामी अखाड़ा न्यू पटना कॉलोनी, होमा लाइन अखाड़ा में आयोजित मोहर्रम के ताजिया जुलूस में जुगसलाई के विधायक मंगल कालिंदी शामिल हुए और हजरत इमाम हुसैन साहब की शहादत को नमन और याद किया.अखाड़ा कमेटीयों ने विधायक को पागड़ी पहना कर सम्मानित भी किया। मौके पर विधायक मंगल कालिंदी ने कहा कि शहादत देकर इंसायित को जिदा रखा हजरत इमाम हुसैन साहब ने। त्याग बलिदान और वफादारी का संदेश देता है मोहर्रम।

प्रखंड कार्यालय में विधायक सविता ने की बैठक



चाडिल। चाडिल प्रखंड कार्यालय में ईचागढ के विधायक सविता महतो की अध्यक्षता में 20 सूत्री कार्यक्रम कार्यान्वयन समिति का बैठक हुई। बैठक में सभी विभागों का समीक्षा किया गया। प्रखंड स्तर पर चल रहे सभी विकास कार्य का समीक्षा किया गया। बैठक में विधायक सविता महतो ने ग्रामीणों को हो रहे समस्याओं का समाधान का विभागीय अधिकारियों को निर्देश दिया। बैठक का संचालन प्रखंड विकास पदाधिकारी तालेश्वर रविदास ने किया। बैठक में प्रभारी प्रमुख रामकृष्ण महतो, विभा सिन्हा, डॉ एच एस शेखर, वनपाल राधा रमन ठाकुर, विष्णु शरण महतो, झामुमो केंद्रीय सदस्य काबूल महतो, 20 सूत्री अध्यक्ष कृष्णा किशोर महतो, सुदामा हंभ्रम, राहुल वर्मा उपस्थित थे।

चाडिल में मोहर्रम पर निकाला गया जुलूस

चाडिल। बुधवार को चाडिल के आलिशान मोहर्रम कमेटी चाडिल मशिजिद मोहल्ला के द्वारा मोहर्रम के अवसर पर पुरे चाडिल बाजार में जुलूस निकाला गया। चाडिल अनुमंडल क्षेत्र के चौड़ा तथा कपाली में भी मोहर्रम पर जुलूस निकाला गया। इस दौरान ईचागढ के विधायक सविता महतो चाडिल, कपाली तथा चौड़ा में निकाले गए जुलूस में शामिल हुई। चाडिल बाजार में खिलाड़ियों ने हैरतअंगेज करव दिखाए। इसमें काफी संख्या में लोग शामिल हुए और कर्बला के शहिदों को अपनी अदीक पेश किया। इसमें चाडिल के पूर्व जीप सदस्य सह झामुमो के कद्दार नेता ओमप्रकाश लायेक सामिल हुए। ओमप्रकाश को मोहर्रम कमेटी के द्वारा माला पहनाकर स्वागत तथा अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया। सुरक्षा को लेकर जुलूस के दौरान जगह-जगह पर पुलिस बल की तैनाती किया गया था। इस मौके पर सबीर अंसारी, मेहताब आतम उर्फ डब्लू, जुम्मन, शेराली, मुस्तू, चांसिया, अब्दुल रहूफ सहित कमेटी के लोग उपस्थित थे।

लोकल ट्रेनों का ठहराव को लेकर डीआरएम से मिले विधायक मंगल

जमशेदपुर। जुगसलाई विधानसभा क्षेत्र के विभिन्न विषयों के संबंध में आज जुगसलाई विधायक मंगल कालिंदी ने चक्रधरपुर पहुंच कर रेल डीआरएम से मुलाकात कर उन्हें एक झापन सौंपा। झापन के माध्यम से जुगसलाई फास्ट पर फुट ओवर ब्रिज का निर्माण जल्द करवाने,सालगाडुडी फाटक के समीप बरिकेटिंग का निर्माण करवाने,पावती घाट से गरीब नवाज कॉलोनी जाने वाले पथ का निर्माण करवाने, पावती घाट से गरीब नवाज कॉलोनी जाने वाले पथ का निर्माण करवाने, प्रथमनगर एवं श्यामा प्रसाद स्कूल जाने वाली पथ पर रेलवे फाटक पर फुट ओवर ब्रिज का निर्माण करवाने और टाटानगर से खडगपुर की ओर से लोकल ट्रेनों का जो आवागमन लगा रहता है उनका ठहराव गोविंदपुर पैसेन्जर हॉल पर अति महत्वपूर्ण है। इसलिए इन सभी विषयों को गंभीरता पूर्वक लेते हुए निष्पादन कार्य करें।

द्रांसमिशन और हीट ट्रीटमेंट में 125 यूनिट रक्तदान



जमशेदपुर। द्रांसमिशन और हीट ट्रीटमेंट की ओर से एक ब्लड डोनेशन कैम्प टाटा मोटर्स के ब्लड डोनेशन सेंटर में लगाया गया जिसमें 125 यूनिट ब्लड संग्रह किया गया। 50 बार से ज्यादा रक्तदान करने वाले द्रांसमिशन के नीरज कुमार झा को सम्मानित भी किया गया। रक्तदान में यूनिशन की ओर से अध्यक्ष गुरमीत सिंह जी, महामंत्री आर के सिंह जी के साथ कमेटी मेबर और ऑफिस बेरर भी उपस्थित हुए। प्रबंधन की ओर से जी एम सुभासिष दास, जी एम प्रकाश कुमार सिन्हा, ई आर हेड सोमिक राय, डी जी एम अमितेश पांडेय, ई आर द्रांसमिशन नीरज कुमार, सुनील जैसवाल और बी बी सिंह उपस्थित हुए।

पेरिस ओलंपिक में 117 भारतीय एथलीट लेंगे हिस्सा

पेरिस 2024 ओलंपिक में भाग लेने वाले एथलीटों की पूरी सूची इस प्रकार है



एथलेटिक्स (27 + 2)
▶ पुरुष: सतेश कुमार (ऊंची कूद), सुरज पंवार (मराथन रस वॉक मिक्स रिले), अश्वनी सिंह, विकस सिंह, परमजीत बिष्ट (पुरुष 20 किमी रेसवॉक), किशोर जेना, नीरज चोपड़ा (माला फेंक), मुहम्मद अनस, मोहम्मद अजमल, अमीन जैकब, संतोष तमिलारसन, राजेश रमेश (49400 मीटर रिले), अविनाश साबले (3000 मीटर स्टीपलचेज), तजिंदरपाल सिंह तूर (शॉर्ट पूट), अब्दुल्ला अब्दुकर, प्रवीण चिवावेले (ट्रिपल जंप), जेसरिन एरिंड्रन (लंबी कूद)
▶ महिला: अन्वू राजी (महिला माला फेंक), चारुल चोशरी (3000 मीटर स्टीपलचेज, 5000 मीटर), किरण पहल (महिला 400 मीटर, महिला 49400 मीटर रिले) ज्योति यारजी (100 मीटर बाधा दौड़), अंकिता ध्यानी (5000 मीटर), प्रियांका गोंयस्वामी (20 किमी रेसवॉक, मराथन रस वॉक मिश्रित रिले), ज्योतिंका श्री बांडी, सुभा वेंकटेशन, विद्या रामराज, पुव्वन्मा एमआर (49400 मीटर रिले)
▶ एथलेटिक्स रिजर्व - प्राची, मिाजी चाको कुरियन।
▶ तीरंदाजी: पुरुष रिजर्व - धीरज बांमदेवरा, तरुणदीप राय, प्रवीण जाधव।
▶ महिला रिजर्व - मजन कौर दीपिका कुमारी अंकिता अक्ष

बैडमिंटन	
▶ पुरुष एकल:	एवसत्त प्रणय, लक्ष्य सेन।
▶ युगल:	साहित्यसाईराज रंजिरेड्डी, विराग शर्मा।
▶ एकल महिला:	पीवी सिंधु-
▶ युगल महिला:	अश्विनी पोतपा, तनीषा करंटो।
मुक्केबाजी	
▶ पुरुष:	निशांत देव (71 किग्रा) अमित पंगाल (51 किग्रा)।
▶ महिला:	निकहेत रीरिन (50 किग्रा), प्राति पवार (54 किग्रा), जर्सनी लंगबेरिया (57 किग्रा) लवलीना (75 किग्रा)
घुड़सवारी	
▶ अनुष अनावल (ड्रेसेज)	
हॉकी	
▶ श्रीजेश परडू, रवीन्द्रन, जरमनप्रीत सिंह, अमित रोहिदास, हरमनप्रीत सिंह, सुमित, संजय, राजकुमार पाल, शमशेर सिंह, मनप्रीत सिंह, हार्दिक सिंह, विवेक सागर प्रसाद, अमिषक, सुखजीत सिंह, ललित कुमार उपाध्याय, गंडीप सिंह, बुरजत सिंह।	
▶ रिजर्व नीलकंठ शर्मा, जुनरज सिंह, कृष्ण बहादुर पाठक।	
जूडो	
▶ तुलिका मान (महिला +78 किग्रा)।	
रोहिंग	
▶ बलराज पंवार (पुरुष सिंगल स्कल)	
सेलिंग	
▶ पुरुष:	विष्णु सरवन्तन - पुरुष डिंजी
▶ महिला:	मेहरा कुमानन - महिला डिंजी
निशानेबाजी	
▶ पुरुष:	संदीप सिंह, अजुन बाबुता (10 मीटर एयर राइफल एम), ऐश्वर्य तोमर, स्वजित कुसाल (50 मीटर राइफल 3 पोजिशन एम), सरबजोत सिंह, अजुन चौधरी (10 मीटर एयर पिस्टल एम), अनीश मानवाल, विजयवीर सिंघू (25 मीटर आरएफपी एम) पुर्वीराज टॉडमन - पुरुष ट्रेप, अनंतजीत सिंह नरकरा - पुरुष स्क्वैट, स्कोट मिश्रित टीम।
▶ महिला:	एलाबिल क्लारिचन, रमिता (10 मीटर एयर राइफल डब्ल्यू), रिफ्त कर संमरा, अजुन मोदशिल (50 मीटर राइफल 3 पोजिशन डब्ल्यू), रिदन सांगवान (10 मीटर एयर पिस्टल डब्ल्यू), मनु माकर - (10 मीटर एयर पिस्टल डब्ल्यू, 25 मीटर पिस्टल डब्ल्यू), इशा सिंह (25 मीटर पिस्टल डब्ल्यू), राजेश्वरी कुमारी, श्रेयसी सिंगन - महिला ट्रेप, माहेश्वरी चौहान - महिला स्क्वैट, स्कोट मिश्रित टीम, रायजा दिल्लीन- महिला स्क्वैट।
तेराकी	
▶ पुरुष:	श्रीहर वटराज (पुरुष 100 मीटर बंकरस्ट्रोक)
▶ महिला:	धीनिधि देसिपु - महिला 200 मीटर फ्रीस्टाइल
टेबल टेनिस	
▶ पुरुष:	शरथ कमल हरमीत देसाई मानव ठवकर
▶ महिला:	मनिका बत्रा, शीजा अकुरुता, अर्चना कश्यप।
▶ रिजर्व - साथिवान जी, अर्घटिका मुकुजी	
टेनिस	
▶ रोहन बोपन्ना, एन श्रीराम बालाजी (पुरुष युगल), सुमित नागल (पुरुष एकल)	
मारोत्तोलन	
▶ मीराबाई चानू - (महिला 49 किग्रा)	
कुश्ती	
▶ पुरुष:	अमन सहरावत - पुरुष 57 किग्रा
▶ महिला:	विनेश फोगाट (50 किग्रा), अतिम पंगाल (53 किग्रा), अंशु मलिक (57 किग्रा), निशा बहिया (68 किग्रा), रॉयंका हुडा (76 किग्रा)।

एजेंसी

नयी दिल्ली। आगामी पेरिस ओलंपिक 2024 में भारत का प्रतिनिधित्व 117 एथलीट करेंगे। खेल मंत्रालय ने अंतिम दल को मंजूरी दे दी है, जिसमें 140 सहायक कर्मचारी और अधिकारी भी शामिल हैं। इनमें से 72 को यात्रा करने वाले खिलाड़ियों की आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए सरकार की लागत पर मंजूरी दी गई है। सूची से गायब एकमात्र योग्य एथलीट शॉट पुटर आभा खटुआ हैं। विश्व रैंकिंग कोटा के माध्यम से कोटा प्राप्त करने वाली खटुआ को कुछ दिनों पहले विश्व एथलेटिक्स की ओलंपिक प्रतिभागियों की सूची से बिना किसी स्पष्टीकरण के हटा दिया गया है। 2024 ओलंपिक खेलों के लिए पेरिस आयोजन समिति के मानदंडों के अनुसार मान्यता के विरुद्ध खेल गांव में सहायक कर्मियों के रहने की अनुमति सीमा



67 है, इनमें 11 10 अ दल के अधिकारी शामिल हैं, जिसमें पांच मेडिकल टीम के सदस्य शामिल हैं। मंत्रालय द्वारा भारतीय ओलंपिक संघ की अध्यक्ष पी टी उपा को लिखे गए एक पत्र में कहा गया है, एथलीटों की आवश्यकताओं को पूरा करने के

लिए सरकार के खर्च पर 72 अतिरिक्त कोच और अन्य सहायक कर्मचारियों को मंजूरी दी गई है और उनके ठहरने की व्यवस्था होटल/खेल गांव के बाहर के स्थानों में की गई है। एथलेटिक्स में 29 नाम (11 महिलाएं और 18 पुरुष) के साथ

दल में सबसे बड़ा समूह होगा, उसके बाद शूटिंग (21) और हॉकी (19) का स्थान है। टेबल टेनिस में 8 खिलाड़ी हिस्सा लेंगे, जबकि बैडमिंटन (7) में दो बार की ओलंपिक पदक विजेता पी वी सिंधु सहित सात प्रतियोगी हिस्सा लेंगे। कुश्ती (6), तीरंदाजी (6)

और मुक्केबाजी (6) में छह-छह प्रतिनिधि होंगे, उसके बाद गोल्फ (4), टेनिस (3), तैराकी (2), नौकायन (2) और घुड़सवारी, जूडो, नौकायन और भारोत्तोलन में एक-एक प्रतिनिधि होंगे। टोक्यो ओलंपिक में भारत का प्रतिनिधित्व 119 सदस्यीय दल ने किया था

और देश ने नीरज चोपड़ा द्वारा ऐतिहासिक भाला फेंक स्वर्ण सहित सात पदकों के साथ अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया। पेरिस में डोपिंग की शर्मिंदगी से बचने के लिए सरकार ने आईओए और संबंधित महासंघों से उचित कदम उठाने को कहा है। इसमें कहा गया है, आइओए, साइ, राष्ट्रीय डोपिंग निरोधक एजेंसी (नाडा) और संबंधित राष्ट्रीय खेल महासंघ डोप परीक्षण कराने के लिए उचित कदम उठा सकते हैं। आइओए टीम/व्यक्तिगत खिलाड़ियों की फिटनेस भी उनके रवाना होने से पहले सुनिश्चित कर सकता है। इसके अलावा पेरिस आयोजन समिति भारतीय दल के लिए बिना ड्राइवर वाली तीन कारें उपलब्ध कराएगी। मंत्रालय के पत्र में कहा गया है, पेरिस स्थित भारतीय दूतावास से इन ड्राइवरों की पहचान और उन्हें अस्थायी रोजगार देने में सहायता करने का अनुरोध किया गया है।

सूर्यकुमार दूसरे स्थान पर बरकरार जायसवाल छठे स्थान पर पहुंचे

एजेंसी

दुबई। आक्रमक बल्लेबाज सूर्यकुमार यादव जारी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की टी20 अंतरराष्ट्रीय रैंकिंग में बल्लेबाजों की सूची में दूसरे स्थान पर बरकरार हैं जबकि युवा सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायवाल छठे स्थान पर पहुंच गए। रतुनज गायकवाड़ टी20 बल्लेबाजों की सूची में एक स्थान के नुकसान से आठवें पायदान पर हैं। जिम्बाब्वे के खिलाफ टी20 श्रृंखला में भारत की 4-1 की जीत के बाद रैंकिंग को अपडेट किया गया है। श्रृंखला में 141 रन बनाने वाले जायसवाल को चार स्थान का फायदा हुआ है। ऑस्ट्रेलिया के ट्रेविस हेड

बल्लेबाजी रैंकिंग में शीर्ष पर चल रहे हैं। सीनियर खिलाड़ियों की रैमोजुनी में जिंबाब्वे दौर पर भारतीय टीम की अगुआई करने वाले शुभमन गिल पांच पारियों में 170 रन बनाकर श्रृंखला के शीर्ष स्कोरर रहे। वह 36 स्थान की लंबी छलांग के साथ 37वें स्थान पर हैं। टी20 अंतरराष्ट्रीय गेंदबाजों की रैंकिंग में कोडे भारतीय शीर्ष 10 में नहीं है। जिम्बाब्वे के खिलाफ श्रृंखला से अक्षर पटेल को ब्रेक दिया गया था और वह चार स्थान के नुकसान से 13वें स्थान पर खिसक गए हैं। तेज गेंदबाज मुकेश कुमार और वाशिंगटन सुंदर को रैंकिंग में फायदा हुआ है। तीन मैच में आठ विकेट चटकाने वाले मुकेश 36 स्थान के फायदे से 46वें

स्थान पर पहुंच गए हैं। पांच मैच में आठ विकेट हासिल करने वाले सुंदर 21 स्थान की छलांग के साथ 73वें स्थान पर हैं। इंग्लैंड के आदिल राशिद टी20 अंतरराष्ट्रीय गेंदबाजों की सूची में शीर्ष पर हैं दक्षिण अफ्रीका के एनरिक नोर्किया और श्रीलंका के वार्निट्टु हसरंगा का नंबर उनके बाद आता है। टी20 अंतरराष्ट्रीय ऑलराउंडर की सूची में भारत के हार्दिक पंड्या चार स्थान के नुकसान से छठे स्थान पर खिसक गए जबकि अक्षर एक स्थान के नुकसान से 13वें स्थान पर हैं। सुंदर और शिवम दुबे आठ और 35 स्थान के फायदे से क्रमशः 41वें और 43वें स्थान पर हैं। श्रीलंका के हसरंगा ऑलराउंडरों की सूची में शीर्ष पर चल रहे हैं।

एशिया कप से पहले बोली स्मृति मंधाना, अपनी मानसिकता और जोखिम-गणना का किया खुलासा

एजेंसी

नयी दिल्ली। भारतीय महिला टीम की स्टार बल्लेबाज स्मृति मंधाना ने एशिया कप 2024 से पहले अपनी मानसिकता और जोखिम-गणना के दृष्टिकोण के बारे में खुलकर बात की। मंधाना ने खुलासा किया कि उन्हें टी20 में सरल दृष्टिकोण रखना पसंद है और यही उनकी सफलता की कुंजी रही है। भारतीय टीम आगामी महिला एशिया कप 2024 में भाग लेगी। टूर्नामेंट की शुरूआत 19 जुलाई से होगी जिसमें भारत और पाकिस्तान एक दूसरे के खिलाफ एक रोमांचक मुकाबले में आमने-सामने होंगे। गत विजेता टीम इंडिया अपने खिताब की रक्षा करने के लिए टूर्नामेंट की पसंदीदा टीम के रूप में शुरूआत करेंगी। मंधाना ने कहा, मेरी मानसिकता सिर्फ गेंद की खूबियों के हिसाब से खेलने की है। कभी-कभी आप पहले



बल्लेबाजी करते हैं या फिर दूसरे। निश्चित रूप से, जब आप दूसरे नंबर पर बल्लेबाजी करते हैं, तो आपके सामने वह स्कोर होता है, और आप अपने जोखिमों की गणना कर सकते हैं, और आप इसके लिए जा सकते हैं। पहली पारी में मुझे लगता है कि टी20 में, यह थोड़ा नुकसानदेह है कि आपको नहीं पता कि आपको क्या करना है। लेकिन मुझे लगता है कि इसे बहुत ज्यादा जटिल नहीं बनाना चाहिए, बस गेंद

की खूबियों के हिसाब से खेलना चाहिए। यह बहुत आसान है, बस इसे सरल रखें। मुझे ऐसा ही लगता है।' महिला टी20आई में पाकिस्तान के खिलाफ मंधाना का रिकार्ड बहुत अच्छा नहीं है। 8 मैचों में मंधाना ने 26.71 की औसत से 187 रन बनाए हैं। उनका सर्वोच्च स्कोर 63* है जो जुलाई 2022 में बर्मिंघम में कॉमनवेल्थ गेम्स के दौरान आया था। हालांकि वह हाल ही में दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ संपन्न ऑल-फॉर्मेट सीरीज में जबरदस्त फॉर्म में थीं। वह अपने हालिया फॉर्म से आत्मविश्वास हासिल करेंगी और एशियाई महिला टीमों के बीच टूर्नामेंट में बेहतर प्रदर्शन करने की कोशिश करेंगी। वास्तव में भारत का महिला टी20आई में पाकिस्तान के खिलाफ एक प्रभावशाली रिकार्ड है, जिसने 14 में से 11 मैच जीते हैं। भारत अब तक 8 महिला एशिया कप संस्करणों में से सात में चैंपियन बना है।

हार्दिक या सूर्या, कौन होगा रोहित का उत्तराधिकारी?



एजेंसी
 नयी दिल्ली। टी20 विश्व कप 2024 का खिताब जीतने के बाद रोहित शर्मा ने टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास ले लिया। वहीं, विराट कोहली और रवींद्र जडेजा ने भी इस प्रारूप से संन्यास ले लिया है। अब टीम इंडिया बदलाव की तरफ देख रही है। हिटमैन के बाद हार्दिक पांड्या टी20 टीम की कप्तानी संभालने के सबसे बड़े दावेदार हैं। अब एक रिपोर्ट में खुलासा हुआ है कि सूर्यकुमार यादव उन्हें पछाड़ सकते हैं।

पांड्या-हार्दिक के बीच कप्तानी को लेकर टक्कर
 टी20 विश्व कप 2026 तक भारत के टी20 कप्तान बनने की दौड़ में सूर्यकुमार यादव सबसे आगे हैं। वह हार्दिक पांड्या का पता काट सकते हैं। पांड्या आगामी श्रीलंका दौर पर टीम की कप्तान संभाल सकते हैं। हालांकि, अब एक रिपोर्ट में बताया गया है कि पिछले साल ऑस्ट्रेलिया और दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ आठ टी20 मैचों में भारत का नेतृत्व कर चुके सूर्या, नए मुख्य कोच गौतम गंभीर और चयन समिति के अध्यक्ष

अजीत अगरकर को पहली पसंद हैं। **श्रीलंका दौरे के लिए जल्द घोषित होगी टीम**
 जल्द ही बीसीसीआइ भारत के श्रीलंका दौरे के लिए टीम इंडिया की घोषणा करेगी। तीन मैचों की टी20 सीरीज के लिए स्टाफ ऑलराउंडर हार्दिक पांड्या को कप्तानी सौंपी जा सकती है। हालांकि, वह वनडे सीरीज के दौरान निजी कारणों के चलते ब्रेक पर रहेंगे। 27 से 30 जुलाई तक फ्लोरेकेले में तीन टी20 मैचों की सीरीज खेली जाएगी। इसके बाद

2-7 अगस्त तक कोलंबो में इतने ही वनडे मैच खेले जाएंगे।

सूर्या को मिल सकती है बड़ी जिम्मेदारी

बीसीसीआइ से जुड़े एक सूत्र ने नाम बताया, हार्दिक पांड्या रोहित शर्मा के नेतृत्व में भारत के टी20 उप-कप्तान थे। वह पूरी तरह से फिट हैं और तीन मैचों की टी20 अंतरराष्ट्रीय सीरीज के लिए उपलब्ध हैं और उन्हें टीम की अगुआई करनी थी, लेकिन इस बात की प्रबल संभावना है कि सूर्या न केवल श्रीलंका श्रृंखला के लिए बल्कि 2026 विश्व कप तक भी संभावित कप्तान होंगे।

गंभीर के नेतृत्व में खेल चुके सूर्या
 सूर्यकुमार यादव ने कोलकाता नाइट राइडर्स में गंभीर की कप्तानी में ही टी20 खिलाड़ी के रूप में अपनी पहचान बनाई। हार्दिक रोहित का उत्तराधिकारी माना जा रहा था, लेकिन तत्वीर अब पलटती दिख रही है। मुंबई इंडियंस के कप्तान के रूप में उनका प्रदर्शन निराशाजनक रहा और चयनकर्ता उन्हें अपनी पसंद के अनुसार खेलने देने के मूढ़ में नहीं हैं।

ओलंपिक खेलों के इतिहास के साथ जानिए उद्घाटन और समापन समारोह में होने वाली सभी रस्में

उद्घाटन और समापन समारोह की रस्में

- ▶ ओलंपिक खेलों की शुरूआत और समापन बड़े समारोहों और महत्वपूर्ण समारोहों के साथ होती है। जिसमें की तरह की रस्में को शामिल किया जाता है, जो इन खेलों की पहचान को व्यक्त करती हैं। रस्में प्रोटोकॉल का हिस्सा हैं, इनमें निम्नलिखित तत्व शामिल हैं।
 - ▶ एथलीटों का अपने प्रतिनिधिमंडल के साथ स्टैंडिंग में प्रवेश (वर्णनामा क्रम में, सियाच बीस के जो पहले जाता है, और मेजबान देश जो पीछे आता है)
 - ▶ मेजबान देश के राष्ट्राध्यक्ष द्वारा खेलों के उद्घाटन की घोषणा की जाती है
 - ▶ खेल आयोजन समिति के अध्यक्ष का संबोधन होता है
 - ▶ आईओसी अध्यक्ष का भाषण होता है
 - ▶ स्टैंडियम में ओलंपिक ध्वज का प्रवेश होता है
 - ▶ ओलंपिक गान होता है
 - ▶ कबूतरों की प्रतीकालक रिहाई (शांति का प्रतीक)
 - ▶ मेजबान देश के एक एथलीट और एक अधिकारी द्वारा ली गई शपथ (नियमों का सम्मान)
 - ▶ ज्योति (आग की लौह वाली मशाल) का प्रवेश और कड़ाही को जलाना
- ओलंपिक खेलों का समापन**
- ▶ अगले ओलंपिक मेजबान शहर को ओलंपिक ध्वज सौंपना (जो खेलों की निरंतरता को दर्शाता है)
 - ▶ स्टैंडियम में एथलीटों का एकत्र होना (माईदारा)
 - ▶ ज्योति (आग की लौह वाली मशाल) को बुझाना
 - ▶ आईओसी अध्यक्ष द्वारा खेलों के समापन की घोषणा



खेल (यानी ग्रीष्मकालीन खेल) और ओलंपिक शीतकालीन खेल शामिल हैं। हम आपको ओलंपिक खेलों के इतिहास और उद्घाटन व समापन समारोह की रस्में के बारे में बताने वाले हैं।

ओलंपिक खेलों का इतिहास

आधुनिक ग्रीष्मकालीन खेलों का पहला संस्करण 1896 में एथेंस (ग्रीस) में आयोजित किया गया था और पहला ओलंपिक शीतकालीन खेल 1924 में शैमॉनिक्स (फ्रांस) में आयोजित किया गया था। ओलंपियाड शब्द चार साल की अवधि को दर्शाता है जो

ग्रीष्मकालीन खेलों के प्रत्येक संस्करण को अलग करता है। 1992 तक ग्रीष्मकालीन और शीतकालीन खेल एक ही वर्ष में आयोजित किए जाते थे, लेकिन तब से शीतकालीन खेलों को ग्रीष्मकालीन खेलों से दो साल आगे बढ़ा दिया गया। ग्रीष्मकालीन और शीतकालीन खेलों का आयोजन हर चार साल में एक बार किया जाता है। ग्रीष्मकालीन खेलों में एथलीट ट्रैक पर, सड़क पर, घास पर, पानी में, पानी पर, खुली हवा में और इंडोर में अंदर कुल 28 खेलों में विभिन्न प्रकार की प्रतियोगिताओं में भाग लेते हैं।

बिहार में तिहरा हत्याकांड, सारण में दो लड़कियों के साथ उनके पिता की हत्या

एजेंसी

पटना। दरभंगा में विकासशील इंसान पार्टी के प्रमुख और पूर्व मंत्री मुकेश सहनी के पिता की हत्या के 24 घंटा अंदर अब बिहार में तिहरा हत्याकांड हो गया। भोजपुरी स्टार खेसारी लाल यादव के गांव में अपराधियों ने परिवार के तीन लोगों की हत्या कर दी है। मंगलवार देर रात्रि करीब दो बजे अपराधियों ने पिता और उनकी दो बेटियों को मौत के घाट उतार दिया। इतना ही नहीं अपराधियों ने मां को भी गंभीर रूप से घायल कर दिया। अपराधियों ने प्रेम प्रसंग में इस वारदात को अंजाम दिया। घटना के बाद इलाके में हड़कंप मच गया। आसपास के



लोगों की भीड़ लग गई। लोगों ने घायल महिला को अस्पताल में भर्ती करवाया है। इधर, सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और छानबीन में जुट गई। घटना सारण जिले के रसूलपुर थाना क्षेत्र के घनाडीह गांव की। पुलिस ने मामले को गंभीरता से लेते

हुए फौरन इस मामले में शामिल दो अपराधियों को गिरफ्तार कर लिया है। साथ ही घटनास्थल से दूर कुआं से चाकू जब्त कर लिया है। सारण के पुलिस अधीक्षक डॉ कुमार आशीष ने कहा कि तीन लोगों की हत्या हुई है। इस मामले दो आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया

गया है। उससे पूछताछ चल रही है। स्पीडी ट्रयल के तहत दोनों को सजा दिलवाई जाएगी। घायल शोभा देवी द्वारा बताया गया है कि लगभग दो बजे रात्रि को दो युवक मुंह को कपड़े से बांध कर पीछे के दरवाजे से घर में घुसे। इसके बाद छत पर सो रहे मेरे पति तारकेश्वर सिंह और मेरी दो पुत्रियों (15 वर्षीय चांदनी कुमारी और 13 वर्षीय आभा कुमारी) को सोए अवस्था में ताबड़तोड़ चाकुओं से वार कर मार डाला। अपराधियों ने मुझे भी चाकू से वार कर हत्या करने का प्रयास किया गया है। लेकिन, घर से भाग कर किसी तरह अपनी जान बचाने के कामयाब हुई। बताया जा रहा है कि

पुलिस ने दो आरोपियों को किया गिरफ्तार

सारण पुलिस ने शोभा देवी के बयान पर रसूलपुर थाना क्षेत्र के हरिजन टोला निवासी संतोष कुमार राम के 22 वर्षीय पुत्र सुधांशु कुमार उर्फ रौशन जबकि सुनील राम के 25 वर्षीय पुत्र अंकित कुमार को सारण पुलिस द्वारा त्वरित कार्रवाई करते हुए दोनों को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिसिया पूछताछ में दोनों अभियुक्तों द्वारा इस घटना में अपनी सलिता स्वीकार किया गया है। साथ ही इन दोनों के हाथ पर किसी धारदार हथियार से बने जख्म भी मिला है। इसके अलावा खून से सने कपड़े भी मिले हैं। इसे फॉरेंसिक जांच के लिए जब्त किया गया है।

प्रथम दृष्टया सुधांशु कुमार उर्फ रौशन और चांदनी कुमारी के बीच काफी दिन पहले प्रेम-प्रसंग चल रहा था। लेकिन फिलहाल कुछ दिनों से दो के बीच बातचीत हम बंद हो गई थी। कुछ दिन पहले ही सुधांशु कुमार उर्फ रौशन द्वारा घर

पर जाकर धमकी दी गई थी। इसके बाद तीन लोगों की हत्या कर दी गई। घटना के बाद दंडाधिकारी और पुलिस अधिकारियों की प्रतिनियुक्ति करा दी गई है ताकि किसी तरह का कोई बवाल नहीं हो।

खबर एक नजर में

बच्चे को धक्का मारकर भाग रहे युवक को ग्रामीणों ने किया पुलिस को सुपुर्द

कांडी। मझिआव थाना के खरसोता में एक चार वर्षीय बच्चा को धक्का मारकर भाग रहा एक वर एक युवक 10 किलोमीटर दूर कांडी थाना के देवडीह में ग्रामीणों ने पकड़ कर पुलिस को सुपुर्द कर दिया। घटना मंगलवार देर शाम की है। घटना के विषय में बताया जा रहा है कि रिवॉल्वर डिजायर कार नम्बर जेएच 01 एफए 5329 जो जपला से खरसोता की ओर आ रही थी उसी दौरान खरसोता तीन मुहान के पास सतीश चौधरी का एक चार साल का बच्चा हिमांशु कुमार अचानक गाड़ी के आगे आ गया जिससे एक पैर गाड़ी के धक्के से बुरी तरह जख्मी हो गया। कार चला रहा युवक गाड़ी को न रोककर गोसांग की ओर तेज गति से भाग गया। दस किलोमीटर दूर आ कर देवडीह गांव की संकीर्ण गलियों में गाड़ी को तेज गति से घुसा दिया। अचानक एक कार को तेज गति से गली में जाते देख लोग डर गए आखिर यह कैसी गाड़ी है। आगे रास्ता बंद पाकर गाड़ी चला रहा युवक फरार हो गया जबकि एक दूसरा युवक जिसको ग्रामीणों ने पकड़ लिया। इस घटना की सूचना पुलिस को दी गयी। सूचना पाकर थाना प्रभारी गुलशन कुमार गौतम मौके पर पहुंच कर एक युवक व कार को कब्जे में ले लिया।

हसन और हुसैन की याद में मुस्लिम समुदाय ने मनाया मोहर्रम

डंडई। प्रखंड क्षेत्र में बुधवार को मोहर्रम का पर्व मनाया गया। हसन और हुसैन की याद में मुस्लिम समुदाय के द्वारा मनाये गये उक्त पर्व के अवसर पर एक से बढ़कर एक ताजिया का निर्माण किया गया। सभी ताजिया में तिरंगा झण्डा भी लहरा रहा था। वहीं उनके द्वारा रंग विरंग के आकर्षक डिजाइनों में घोड़े का भी निर्माण किया गया। क्षेत्र के डंडई, रांरो, लवाही, बेला झण्डा ग्याडीह इत्यादि गांवों में निर्मित सभी तरह के ताजिए को बुधवार देर शाम डंडई लवाही सिवान स्थित मिलनी स्थल पर आपस में मिलान कराया गया। रांरो पंचायत के लोगों के द्वारा बनाया गया गोल्डन रंग का ताजमहल के आकार की ताजिया खूब खूबसूरती बटोरा। मिलनी स्थल पर पहुंचे लोग उसकी खूबसूरती निहारते रहे। साथ ही उक्त ताजिए की उक्त लोगों के द्वारा खूब प्रशंसा भी किया गया। इतना ही नहीं ताजिए का निर्माण किए समाज के लोगों की भी उक्त लोगों के द्वारा खूब प्रशंसा किया गया।



हृदयगति रुकने से पूर्व मुखिया का निधन

रमना। मड़वनिया पंचायत की पूर्व मुखिया सुशीला देवी (65 वर्ष) का निधन बुधवार की सुबह हृदयगत रुक जाने के कारण हो गयी। वह 2010 से 2015 तक मुखिया रही थीं। उनका अंतिम संस्कार स्थानीय लौगा नदी तट पर किया गया। मुखानि पति उदय नारायण सिंह ने दी। मौके पर काफी संख्या में लोग मौजूद थे। इधर सुशीला देवी के असामयिक निधन पर पूर्व विधायक अनंत प्रताप देव, झामुमो नेता ताहिर अंसारी, जिन अध्यक्ष शांति देवी, प्रमुख करुणा सोनी, मुखिया स्वीटी वर्मा, पूर्व प्रमुख मनुजंजय सिंह सहित कई लोगों ने गहरी संवेदना प्रकट की है।

विशाखापट्टनम से युवक लापता

कांडी। थाना क्षेत्र के खुटहेरिया गांव के दूरबिजवाडीह टोला निवासी नन्दलाल प्रसाद गुप्ता के 23 वर्षीय पुत्र विकास गुप्ता पिछले चार दिनों से आंध्रप्रदेश के विसाखापट्टनम से लापता है। विकास रविवार को 11 बजे दिन से लापता है। इस मामले को लेकर 16 जुलाई मंगलवार को विसाखापट्टम के भोगापुरम थाना में ठीकेदार द्वारा गुम होने का मामला दर्ज कराया गया है। वह वहां पर एल एंड टी कंपनी में भोगापुरम में एक लोकल ठीकेदार के माध्यम से सुपरवाइजर के पद पर काम करता था। कांडी थाना के सड़की गांव निवासी लोकल ठीकेदार अखिलेश प्रसाद के ठीकेदारी में पिछले डेढ़ महीने से काम कर रहा था। ठीकेदार अखिलेश ने बताया कि मैं रविवार को सुबह 8 बजे उसके एकाउंट में 25 हजार रुपया लेबर को खोराकी के लिए डाला था। वह डेरा से लगभग 10 बजे एटीएम से पैसा निकालने जा रहे हैं बोल कर गया था। डेरा से एटीएम 15 किलोमीटर दूर था। उसके कुछ देर बाद मैंने दो बार फोन किया तो विकास फोन नहीं उठाया। लेकिन एक घन्टा बाद उसका फोन स्विच ऑफ हो गया। विकास के पिता नन्दलाल प्रसाद गुप्ता एक गांव से दूसरे गांव जाकर समुन करा रहे हैं।

मुहर्रम शांतिपूर्ण संपन्न

धुक्की। प्रखंड मुख्यालय सहित खाला, खुटिया, रक्सी, टाटीदीरी, गनियारी कला तथा अन्य जगहों पर हजरत इमाम हुसैन की याद में मनाए जाने वाला मुहर्रम पर्व शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हो गया। इस अवसर पर मुस्लिम समुदाय के लोगों ने ताजिया, सोंपड़ा, अखाड़ा के साथ जुलूस निकाला। जहां मुस्लिम समुदाय के बच्चे नवजवानों व बुजुर्गों द्वारा परंपरागत हथियारों से एक से बढ़कर एक करतब दिखाए गए। इस दौरान लोगों ने डंडा, तलवार, गड़ासा आदि से अपने अपने करतब दिखाए। जुलूस में शामिल लोग हजरत इमाम हसन हुसैन की याद में या हसन, या हुसैन, या अली, कर्बला दूर है, जाना जरूर है आदि नारे लगा रहे थे। जुलूस में मुस्लिम व हिंदू समुदाय को एकता देखने की मिली। थाना प्रभारी उपेंद्र कुमार ने खाला में लाठी खेलकर कार्यक्रम की शुरुआत किया। जुलूस के दौरान विधि व्यवस्था कायम रखने के लिए धुरकी प्रशासन तत्पर रही। थाना प्रभारी अपने दल बल के साथ विभिन्न क्षेत्रों के जुलूस में सुरक्षा के महदनजर कड़ी नजर बनाए थे।

केतार में मुहर्रम पर निकाला गया ताजिया

केतार। मुहर्रम को लेकर बेलाबार, नावाडीह सहित केतार प्रखंड मुख्यालय में मुस्लिम समुदाय की ओर से ताजिया जुलूस निकाला गया। जुलूस में झंडे के साथ भारतीय तिरंगे झंडे को मुस्लिम समुदाय के युवाओं ने बड़े शान के साथ तिरंगे झंडे को लहराते हुए देखे गए। ताजिया जुलूस में भारी संख्या में मुस्लिम समुदाय के लोगों ने भाग लिया। युवाओं ने ताजिया जुलूस में अपने-अपने करतब कला दिखाया। केतार प्रखंड के बेलाबार, नावाडीह पचाडुमर आदि जगहों से ताजिया जुलूस निकाली गई। ताजिया जुलूस को लेकर केतार पुलिस प्रशासन ने प्रखंड मुख्यालय के विभिन्न चौक चौराहों पर पुलिस जवानों को तैनात किया था। साथ ही केतार थाना प्रभारी अरुण कुमार रवानी ने सभी चौक चौराहा पर तैनात हुए पुलिस जवानों से जानकारी लेते हुए देखें गए। जबकि एएसआई रौशन तीगा को केतार, पचाडुमर में वेंकटेश शर्मा मोर्चा संभाले, वही थाना प्रभारी अरुण कुमार रवानी ने अपने स्वयं बेलाबार



में मुस्तैद थे। अनजुमन इस्लामिया कमिटी के लोगों ने बताया कि इमाम हसन हुसैन की याद में ताजिया जुलूस निकाली जाती है। मौके पर मजिस्ट्रेट नागेंद्र पाठक, जेई अमर भारती, समाजसेवी अजय वर्मा, मुखिया मृंगा साह, मुखिया प्रमोद प्रसाद, मनोरंजन गुप्ता, अली हुसैन, इम्तियाज आलम, अल्ताफ अंसारी, जसमुदीन अंसारी, समीम अंसारी, हकीमुद्दीन अंसारी, मेराजुद्दीन अंसारी, साबिर अंसारी आदि लोग उपस्थित थे।

सच्चाई और अच्छाई का प्रतीक है मुहर्रम का त्योहार : अनंत

खबर मन्त्र संवाददाता

रमना। मुहर्रम का त्योहार दुनिया में सच्चाई और अच्छाई का प्रतीक है। उक्त बातें पूर्व विधायक सह झामुमो नेता अनंत प्रताप देव ने मड़वनिया पंचायत भवन के समीप मुहर्रम के अवसर पर आयोजित मिलनी कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए कही। उन्होंने कहा कि इस प्रकार के आयोजन से समाज में शांति और प्रगति को बढ़ावा मिलेगा। झामुमो नेता ताहिर अंसारी ने कहा कि इमामे हुसैन ने धर्म नहीं बल्कि इंसानियत की रक्षा के लिए कर्बला के मैदान में अपनी कुबानी दी थी। ऐसे में मुहर्रम अन्याय पर न्याय की जीत का प्रतीक है। जिन अध्यक्ष शांति देवी ने कहा कि मुहर्रम हमें मानवता, न्याय एवं समता के मार्ग पर चलने के लिए प्रेरित करता है। प्रमुख करुणा सोनी ने कहा कि यह कार्यक्रम हिन्दू-मुस्लिम एकता की मिशाल है। इस प्रकार के आयोजन से आपसी भाईचारा और अधिक मजबूत होगा। इस दौरान लोगों ने परम्परागत



हथियारों से एक से बढ़कर एक करतब दिखाए। मौके पर थाना प्रभारी अशफाक आलम, एएसआई ऋषिकेश सिंह, रमना पंसस सीता देवी, रमना मुखिया दुलारी देवी, मड़वनिया मुखिया स्वीटी वर्मा, समाजसेवी अजित सोनी, अनुज चन्द्रवंशी, वीरेंची पासवान, रमेश रवानी, पिटू पांडेय, रोहित वर्मा, हरिचन्द्र यादव, चंदन पाल, मुहर्रम इंतजामिया कमिटी के खुर्शीद अंसारी, अनवर अंसारी, जाकिर अंसारी, असमुदीन अंसारी, अफजल अंसारी, सुबेदार अंसारी, तबरेज आलम, हैदर अंसारी, हारून अंसारी, आलमगीर अंसारी, जुल्फिकार अंसारी, फैजल अंसारी, अलीजान अंसारी, नेजाम अंसारी सहित दोनों समुदाय के लोग मौजूद थे।

मुहर्रम पर विभिन्न गांवों में आयोजित कार्यक्रमों में मंत्री हुए शामिल

जो लोग समाज में विभेद पैदा करते हैं वे न तो हिंदु हैं, न मुसलमान हैं, वे हैं शैतान : मंत्री मिथिलेश

मुहर्रम से अन्याय के विरुद्ध लड़ने की प्रेरणा मिलती है

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। मुहर्रम के मौके पर बुधवार को जिले के विभिन्न क्षेत्रों में कार्यक्रम आयोजित की गई। विभिन्न गांवों में आयोजित कार्यक्रम में गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर शामिल हुए। मुहर्रम इंतजामिया कमिटी की ओर से आयोजित कार्यक्रम ग्राम दरमी, सिंदे, कादरी नगर चरमही, संग्रहे खुर्द, कल्याणपुर, छतरपुर, चरका पत्थर मेराल, बीरबंथा तथा जिला मुख्यालय स्थित कर्बला के मैदान में आयोजित कार्यक्रमों में मंत्री श्री ठाकुर शामिल हुए। इस दौरान कमिटी के लोगों ने मंत्री श्री ठाकुर का भव्य स्वागत किया। कमिटी के लोगों ने माला पहनकर, शॉल ओढ़ाकर, तलवार देकर एवं तीर-धनुष प्रदान कर मंत्री को सम्मानित किया।



मौके पर मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि मुहर्रम महीने का हर दिन मुस्लिम समुदाय के लोगों के लिए अहम होता है। इस महीने का 10वां दिन बहुत ही खास माना जाता है। इसी दिन हजरत इमाम हुसैन की शहादत हुई थी। मुस्लिम समुदाय मुहर्रम को गम के रूप में मनाते हैं। उन्होंने कहा कि इमाम हुसैन साहब ने अन्याय, बुराई के विरुद्ध घुटने नहीं टेके। बड़ी से बड़ी ताकतों के आगे वे झुके नहीं। यदि वे हार मान जाते या समझौता कर लेते तो आज इस्लाम का वजूद नहीं रहता। उनसे हम सभी को प्रेरणा लेनी चाहिए। अपने हक अधिकार के लिए हमें बड़ी से बड़ी ताकतों के आगे



गढ़वा। मुहर्रम के मौके पर मुस्लिम समुदाय के लोगों ने ताजिया व अखाड़ा के साथ जुलूस निकाला। इस दौरान जुलूस में शामिल लोग हजरत इमाम हसन-हुसैन की याद में या हसन, या हुसैन, या अली, कर्बला दूर है, जाना जरूर है.. आदि नारे लगा रहे थे। इसके अलावा जुलूस में शामिल लोग मरसिया भी पढ़ रहे थे। मुहर्रम के मौके पर अकीदतमंदों ने रोजा भी रखा। मगरीब अजान के बाद अकीदतमंदों ने रोजा खोला। रांकी मोहल्ला व टंडवा मोहल्ला के जुलूस का मिलान शहर के रंका मोड़ पर किया गया। जबकि उंचरी, सोनपुरवा, इंदिरा गांधी रोड, शरीफ मोहल्ला, मरदसा रोड, जोबरईया आदि के जुलूस का मिलान मझिआंव मोड़ पर किया

अपने-अपने ताजिया व अखाड़ा को लेकर चौक के पास पहुंचे। इसके बाद लोगों ने चौक पर सिरनी फातिहा किया। जुलूस के दौरान अग्रिय घटना से बचने के लिए विद्युत विभाग द्वारा जुलूस के समय शहर में बिजली आपूर्ति बंद कर दी गई थी। वहीं जुलूस में शांति व्यवस्था कायम रखने विभिन्न चौक चौराहों पर पुलिस जवान तैनात थे।

मुहर्रम पर विभिन्न गांवों में आयोजित कार्यक्रमों में मंत्री हुए शामिल

जो लोग समाज में विभेद पैदा करते हैं वे न तो हिंदु हैं, न मुसलमान हैं, वे हैं शैतान : मंत्री मिथिलेश



में एक-दूसरे को आपस में लड़वाने, बांटने एवं विभेद पैदा करने का काम करते हैं वे न तो मुस्लिम हैं, न हिंदु हैं, न सिक्ख हैं, न इसाई हैं। वैसे लोग शैतान होते हैं। वैसे लोगों से हमें सावधान रहने की जरूरत है। मौके पर मुख्य रूप से झामुमो जिलाध्यक्ष तनवीर आलम, सचिव मनोज ठाकुर, मिथिलेश पासवान, सोनल पासवान, संजय चौधरी, अनिल पासवान, सलीम जाफर, दिलीप गुप्ता, अंकित पांडेय, साकिर अंसारी, एमलु खान, सुरतान अंसारी, कमलु, सरपरस्त मो. इब्राहिम अंसारी, सदर नौजवान कमिटी इरफान अंसारी, सदर

शमीम अंसारी, शहाबुद्दीन अंसारी, अयूब अंसारी, सदर अख्तर खां, शेख रहमतुल्लाह हाजी, शेख फहीम, शेख मंसूर हाजी, शेख एजाजुल, एकबाल खां, हाजी जसीमुद्दीन खां, परिरखन विश्वकर्मा, जैदुल्लाह, शफीक खां, तहजीब खां, उपेंद्र सिंह, डॉ बीरबल विश्वकर्मा, निसार खान, सत्येंद्र सिंह, तहजीब आलम, प्रेम कुमार, मुद्रिका राम, सदर रहमत खान, सेक्रेटरी युनुस खान, बाबर खान, मौजमिल अंसारी, शहंशाह आलम, अनवर हुसैन सरपरस्त, खुसमुद्दीन खां, सलाहुद्दीन खान, इश्फाक खान सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।





ओमान में तेल टैंकर पलटा, 13 भारतीयों समेत 16 लापता

दुबई। ओमान में बंदरगाह पर तेल टैंकर (जहाज) के पलट जाने से 13 भारतीयों सहित 16 लोगों का पूरा दल लापता है। किसी का भी अभी तक कोई सुराग नहीं लग पाया है। लापता लोगों में चालक दल के तीन सदस्य श्रीलंकाई हैं। समुद्री सुरक्षा केंद्र (एमएससी) ने एक्स पर यह सूचना साझा की है। केंद्र के अनुसार, कोमोरोस के झंडे वाला एक तेल टैंकर बंदरगाह शहर दुकम के पास रस मंदरका से 25 समुद्री मील दक्षिण-पूर्व में पलट गया। यह बंदरगाह ओमान के दक्षिण-पश्चिमी तट पर है। यह सलतनत की प्रमुख तेल और गैस खनन परियोजनाओं के करीब है।

ओली संसद में रविवार को पेश करेंगे विश्वास मत



काठमांडू। नेपाल के प्रधानमंत्री केपी शर्मा ओली संसद के निचले सदन प्रतिनिधि सभा में रविवार को विश्वास मत का प्रस्ताव पेश करेंगे। नेपाल के संविधान में प्रधानमंत्री पद की शपथ लेने के 30 दिनों के अंदर विश्वास का मत हासिल करने का प्रावधान है। प्रधानमंत्री सचिवालय की तरफ से संसद सचिवालय को भेजे गए पत्र में रविवार (21 जुलाई) को विश्वास मत का प्रस्ताव पेश करने की जानकारी दी गई है। सीपीएन (यूएमएल) के प्रमुख सचेतक महेश बत्तीराल ने बताया कि मंगलवार को ही संसद सचिवालय में मौखिक जानकारी दी गई थी। बुधवार को लिखित पत्र भी भेज दिया गया है।

मुंबई एयरपोर्ट पर नौ करोड़ का सोना जब्त

मुंबई। सीमा शुल्क विभाग (कस्टम) के अधिकारियों ने मुंबई एयरपोर्ट पर 13.24 किलो सोना के अलावा 1.38 करोड़ रुपये के इलेक्ट्रॉनिक उपकरण और 45 लाख रुपये की विदेशी मुद्रा जब्त किया है। इस मामले में सात लोगों को गिरफ्तार किया गया है। जब्त सोने की कीमत अंतरराष्ट्रीय बाजार में करीब 9 करोड़ रुपये आंकी गई है। कस्टम विभाग के अधिकारियों ने सभी से पूछताछ कर गहन छानबीन की जा रही है।

निक्की हेल्ली ने ट्रंप को किया समर्थन

वाशिंगटन। अमेरिका में राष्ट्रपति पद के लिए होने वाले चुनाव में रिपब्लिकन उम्मीदवार पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप की राह और आसान हो गई। ट्रंप की अंतिम, प्राथमिक और प्रमुख प्रतिद्वंद्वी निक्की हेल्ली ने मिचिगन में मंगलवार को रिपब्लिकन नेशनल कन्वेंशन के प्रारंभिक सत्रोत्सव में ट्रंप का समर्थन किया। यह सुनते ही ट्रंप और उनके साथी जेडी वेंस के चेहरे पर मुस्कान उभरी। हेल्ली ने रिपब्लिकन नेशनल कन्वेंशन की दूसरी रात कहा कि राष्ट्र की खातिर पूर्व राष्ट्रपति ट्रंप को उनका 'मजबूत समर्थन' है। उल्लेखनीय है कि सुश्री हेल्ली को ट्रंप का सबसे मजबूत प्रतिद्वंद्वी माना जाता है।

असम : बाल विवाह में 81 प्रतिशत कमी

नयी दिल्ली। असम सरकार की सख्त और त्वरित कार्रवाई से राज्य में बाल विवाह में 81 प्रतिशत की कमी दर्ज की गई है। अंतरराष्ट्रीय न्याय दिवस के अवसर पर बुधवार को यहां जारी की गई रिपोर्ट 'टूदाइस जस्टिस इंडिंग चाइल्ड मैरिज' के अनुसार असम में कानूनी कार्रवाई से बाल विवाह में 81 प्रतिशत की कमी आई है। राज्य के 30 प्रतिशत गांवों में बाल विवाह के पूरी तरह खत्म हो गए हैं और 40 प्रतिशत गांवों में इन्हें उल्लेखनीय कमी आई है।

पाकिस्तान को सर्जिकल स्ट्राइक का डर

एजेंसी

नयी दिल्ली। डोडा के घने जंगलों में आतंकवादियों के घात लगाकर किए गए हमले में एक कैप्टन समेत चार जवानों के शहीद से एक बार फिर पाकिस्तान को सर्जिकल स्ट्राइक का डर सताने लगा है। यही वजह है कि पाकिस्तान की वायु सेना ने अपनी लड़ाकू हवाई गश्त बढ़ा दी है। जम्मू रीजन में 78 दिन के भीतर 11 आतंकी हमले हुए हैं, जिनमें 11 जवान शहीद हुए हैं। चार साल से एलओसी पर सीज फायर बरकरार रहने और पौर पंजाल की पहाड़ियों के दक्षिणी ओर आतंकी हमले बढ़ने से खुफिया एजेंसियों पर सवाल उठने लगे हैं।

सेना ने चला रखा है तलाशी अभियान : भारतीय सेना ने मंगलवार सुबह से ही डोडा के

डोडा में हमले के बाद बढ़ायी लड़ाकू हवाई गश्त

► **जम्मू रीजन में 78 दिन के भीतर 11 आतंकी हमलों में 11 जवान हुये शहीद**
► **चार साल से एलओसी पर सीजफायर बंद होने से उठने लगे हैं सवाल**
► **आतंकियों की तलाश में डोडा के जंगलों में हेलीकॉप्टर का इस्तेमाल कर रही है सेना**

जंगलों में तलाशी अभियान चला रखा है, क्योंकि माना जा रहा है कि पहाड़ की सबसे ऊंची चोटियों पर पाकिस्तानी आतंकवादी छिपे हुए हैं। इस क्षेत्र में आतंकवादियों की तलाश में भारतीय सेना डोडा के जंगलों में हेलीकॉप्टर का इस्तेमाल कर रही है। इसके बावजूद जम्मू-कश्मीर में डोडा



जिले के एक वन क्षेत्र में चार घंटे के अंतराल में सुरक्षाबलों और

आतंकवादियों के बीच दो बार गोलीबारी हुई है। जिले के भट्टा

पुंछ-राजौरी सेक्टर में करीब 40 विदेशी आतंकवादी मौजूद

आतंकवादी हमलों के बीच पिछले माह एक खुफिया रिपोर्ट में बताया गया था कि पुंछ-राजौरी सेक्टर में करीब 40 विदेशी आतंकवादी मौजूद हैं।

अमरनाथ यात्रा शुरू होने के बाद से पाकिस्तानी आतंकी एक बार फिर सीमा लांघ रहे हैं। इस क्षेत्र में मौजूद विदेशी आतंकवादी छोटी-छोटी टीमों में काम कर रहे हैं, जिनमें से प्रत्येक में दो-तीन आतंकवादी हैं। आतंकवादियों की

संख्या का आकलन खुफिया एजेंसियों और जमीन पर काम कर रहे बलों से मिले इनपुट पर किया गया है।

इसे जम्मू क्षेत्र के राजौरी, पुंछ और कटुआ सेक्टरों में आतंकवाद को पुनर्जीवित करने की कोशिश के रूप में माना जा रहा है। पौर पंजाल पर्वतमाला के दक्षिण में आतंकवाद-रोधी ग्रिड को और मजबूत करने की आवश्यकता जताई गई है।

गोलीबारी हुई। इसके बाद अतिरिक्त बल ऑपरेशन स्थल पर पहुंचे हैं।

आतंकियों ने दक्षिणी इलाके को नया रास्ता बनाया : जम्मू रीजन में 78 दिन के भीतर 11 आतंकी हमलों में 11 जवानों की शहादत के लिए चार साल से एलओसी पर सीजफायर होने को बड़ी वजह माना जा रहा है, जिसकी वजह से सीमा पर इलाके से घुसपैठ बढ़ी है।

दरअसल, पौर पंजाल पहाड़ियों के उत्तरी ओर कश्मीर घाटी में आतंकवाद का लगभग सफाया होने के बाद अब सीमा पर से घुसपैठ के लिए दक्षिणी इलाके को नया रास्ता बनाया गया है। जम्मू कश्मीर के दक्षिणी पौर पंजाल के इलाके डोडा, पुंछ और राजौरी, किश्तवाड़ रियासी, कटुआ के पहाड़ी इलाके में सुरक्षा बलों और नागरिकों पर आतंकी हमले हो रहे हैं।

36 घंटे काम कर श्रुति हेगड़े ने जीता मिस यूनिवर्सल का खिताब

बेंगलुरु। कर्नाटक के एक छोटे से शहर हुबली से संबंध रखने वाली श्रुति हेगड़े ने मिस यूनिवर्सल पटीट का खिताब जीतकर भारत का नाम रोशन किया है। क्या आप कल्पना कर सकते हैं कि आप एक अस्पताल में 36 घंटे काम करें और फिर अगले दिन चुस्त-दुरुस्त होकर ब्यूटी क्वीन प्रतियोगिता में भाग लेने पहुंच जाएं। हेगड़े ने कुछ ऐसा ही किया। पेशे से चिकित्सक हेगड़े 2018 से ही इसके लिए तैयारी कर रही थीं और उनकी यह मेहनत रंग लाई। एक महीने से कुछ समय पहले 10 जून को श्रुति हेगड़े भारत की पहली मिस यूनिवर्सल पटीट बनीं। साल 2009 से दिए जा रहा यह खिताब निर्धारित मानकों से छोटे कद की महिलाओं के लिए विश्व सुंदरी बनने का एक मौका देता है। मिस यूनिवर्सल पटीट प्रतियोगिता हर साल अमेरिका के फ्लोरिडा में स्थित टेम्पा में आयोजित की जाती है।



सेवानिवृत्त अग्निवीरों को 10 % आरक्षण देगी हरियाणा सरकार

एजेंसी

चंडीगढ़। हरियाणा सरकार ने अग्निवीरों को राज्य के चार विभागों में दस प्रतिशत आरक्षण देने और प्राथमिकता के आधार पर शस्त्र लाइसेंस जारी करने का एलान किया है। साथ ही सैनी सरकार ने सेवानिवृत्त के बाद अग्निवीरों को नौकरी देने वाले उद्योगपतियों को सविस्ती देने और अपना उद्योग लगाने वाले अग्निवीरों को पांच लाख रुपये तक का ब्याजमुक्त कर्ज देने की घोषणा की है। बुधवार को चंडीगढ़ में पत्रकारों से बातचीत के दौरान मुख्यमंत्री नायब सैनी ने यह एलान किया। उन्होंने बताया कि सेना से चार वर्ष की सेवा के बाद लौटने वाले अग्निवीरों को हरियाणा पुलिस में कान्टेबल, फोरेस्ट व माइनिंग गार्ड, जेल वार्डन और एसपीओ (स्पेशल पुलिस ऑफिसर) की सीधी भर्ती में दस प्रतिशत आरक्षण दिया जाएगा। इतना ही नहीं सरकारी

► **पुलिस, माइनिंग व फोरेस्ट गार्ड में मिलेगा आरक्षण**
► **गुप-सी के पदों में भी पांच और गुप-डी में एक प्रतिशत**
► **प्राथमिकता के आधार पर मिलेंगे आर्म लाइसेंस**
► **प्राइवेट नौकरी देने वाले उद्योगपतियों को सरकार देगी सविस्ती**



नौकरियों में तय उम्र सीमा में भी अग्निवीरों को छूट मिलेगी। सैनी ने बताया कि अग्निवीरों के पहले बैच को उम्र में पांच वर्ष की छूट दी जाएगी। इसके बाद के बैच के लिए यह छूट तीन वर्ष के लिए होगी। इतना ही नहीं, सरकार ने गुप-सी और गुप-डी यानी तृतीय व चतुर्थ श्रेणी के पदों में भी अग्निवीरों के लिए आरक्षण लागू करने का निर्णय लिया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि केंद्र सरकार की अग्निपथ योजना को लेकर कांग्रेस बड़ा दुष्प्रचार कर रही है। उन्होंने कहा कि यह योजना प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की लोकहित

हरियाणा के मुख्यमंत्री सैनी ने की कई घोषणाएं

और गुप-डी के पदों में निर्धारित अधिकतम आयु सीमा में तीन वर्ष की छूट मिलेगी। हरियाणा के मुख्यमंत्री सैनी ने स्पष्ट किया कि अगर कोई उद्योगपति अग्निवीरों को सेना से वापस आने पर 30 हजार रुपये से अधिक मासिक वेतन पर नौकरी देता है तो ऐसे उद्योगपतियों को सरकार की ओर से सालाना 60 हजार रुपये की सविस्ती दी जाएगी। इसके लिए विस्तृत योजना का ड्राफ्ट तैयार करके जारी किया जाएगा। अग्निवीरों को सेना से लौटने के बाद प्राइवेट सेक्टर में आसानी से नौकरी मिल सके। इसके लिए उन्हें प्राथमिकता के आधार पर शस्त्र लाइसेंस मिलेंगे। अगर कोई अग्निवीर अपना खुद का उद्योग लगाना चाहता है तो सरकार उसे पांच लाख रुपये तक का ब्याज रहित ऋण मुहैया कराएगी।

कर्नाटक में स्थानीय को 100 फीसदी आरक्षण, उद्योग जगत ने जतायी चिंता

नयी दिल्ली। कर्नाटक सरकार स्थानीय लोगों को आरक्षण देने के लिए विधेयक लायी है। इसके तहत निजी संस्थानों में स्थानीय लोगों को गैर-प्रबंधन भूमिकाओं में 70 प्रतिशत और प्रबंधन भूमिकाओं में 50 प्रतिशत आरक्षण तय किया गया है। कर्नाटक सरकार के फैसले के बाद उद्योग जगत ने अपनी नाराजगी जताना शुरू कर दिया है। कर्नाटक राज्य उद्योगों, कारखानों और अन्य प्रतिष्ठानों में स्थानीय उम्मीदवारों को रोजगार विधेयक, 2024 शीर्षक विधेयक गुरुवार को विधानसभा में पेश किया जाएगा। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया ने बुधवार को सोशल मीडिया पर घोषणा की कि सरकार ने कन्नड़ लोगों के लिए निजी कंपनियों में आरक्षण अनिवार्य करने वाले विधेयक को मंजूरी दे दी है। यह

आज विधानसभा में विधेयक पेश करेगी सरकार

कर्नाटक में निजी कंपनियों को स्थानीय कर्नाडिगाओं के लिए सी और डी ग्रेड पद 100 प्रतिशत आरक्षित करने का आदेश देता है, जिसका प्रभाव अर्थ इन पदों पर केवल कन्नड़ भाषी लोगों की भर्ती है। बाद में उद्योग जगत ने सरकार के फैसले की आलोचना की, जिसके बाद उन्होंने यह पोस्ट हटा दी। इसके बाद कर्नाटक के श्रम मंत्री संतोष एस. लाड ने स्पष्ट किया कि स्थानीय लोगों के लिए गैर-प्रबंधन भूमिकाओं में 70 प्रतिशत और प्रबंधन भूमिकाओं में 50 प्रतिशत आरक्षण तय किया गया है। कर्नाटक सरकार के फैसले पर नेशनल एसोसिएशन ऑफ सॉफ्टवेयर एंड सर्विसेज कंपनीज (नैसकॉम) का कहना है कि बिल तकनीकी उद्योग के विकास में

बाधा डालेगा और नौकरियों को प्रभावित करेगा। इससे कंपनियों को दूसरी जगह जाने के लिए मजबूर होना पड़ेगा। नैसकॉम उद्योग प्रतिनिधियों की राज्य प्राधिकारियों के साथ तत्काल बैठक चाहता है। मुख्यमंत्री सिद्धारमैया की अध्यक्षता में इस संबंध में एक पत्र लिखा है। अपने पत्र में निदेशक (जेल सुधार) अरुण सोबती ने कहा कि 'समलैंगिक समुदाय (एलजीबीटीक्यू+)' से संबंधित व्यक्ति के साथ किसी भी तरह का भेदभाव न किया जाए। गृह मंत्रालय ने गृह सचिवों और जेल प्रमुखों को इस संबंध में एक पत्र लिखा है। अपने पत्र में निदेशक (जेल सुधार) अरुण सोबती ने कहा कि 'समलैंगिक समुदाय (एलजीबीटीक्यू+)' के सदस्यों के साथ अक्सर उनकी लैंगिक पहचान या यौन रूझान के कारण भेदभाव किया जाता है तथा उन्हें अक्सर हिंसा और अनादर का सामना करना पड़ता है।

जेलों में समलैंगिक समुदाय से भेदभाव नहीं करे राज्य : केंद्र

नयी दिल्ली। केंद्र सरकार ने राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों से यह सुनिश्चित करने को कहा है कि जेलों में बंद सभी व्यक्तियों के साथ समान व्यवहार किया जाए और किसी भी व्यक्ति, विशेष रूप से समलैंगिक समुदाय (एलजीबीटीक्यू+) से संबंधित व्यक्ति के साथ किसी भी तरह का भेदभाव न किया जाए। गृह मंत्रालय ने गृह सचिवों और जेल प्रमुखों को इस संबंध में एक पत्र लिखा है। अपने पत्र में निदेशक (जेल सुधार) अरुण सोबती ने कहा कि 'समलैंगिक समुदाय (एलजीबीटीक्यू+)' के सदस्यों के साथ अक्सर उनकी लैंगिक पहचान या यौन रूझान के कारण भेदभाव किया जाता है तथा उन्हें अक्सर हिंसा और अनादर का सामना करना पड़ता है।

केजरीवाल की जमानत पर फैसला 29 जुलाई को

नयी दिल्ली। दिल्ली उच्च न्यायालय ने आवकारी नीति कथित घोटाले से जुड़े केन्द्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) की ओर से दर्ज भ्रष्टाचार के मुकदमे को चुनौती देने के साथ ही इस मामले में अंतिम जमानत की मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की याचिकाओं कर सुनवाई के बाद बुधवार को अपना फैसला सुनिश्चित रख लिया। न्यायमूर्ति नीना बंसल कृष्णा की एकल पीठ ने याचिकाकर्ता केजरीवाल की दोनों याचिकाओं पर अपना फैसला सुनिश्चित रखने के साथ ही कहा कि आरोपी की मुख्य जमानत याचिका पर 29 जुलाई को सुनवाई की जाएगी। एकल पीठ ने श्री केजरीवाल का पक्ष रख रहे वरिष्ठ अधिवक्ता अभिषेक मनु सिंघवी और सीबीआई की ओर से

पेश डी. पी. सिंह की दलीलें विस्तारपूर्वक सुनीं। सिंघवी ने दलील देते हुए कहा कि सीबीआई ने इस संभावना के मद्देनजर 26 जून को उनके मुबकिल (केजरीवाल) को गिरफ्तार किया कि कहीं वह जेल से रिहा न हो जाए। यह बिना कोई आधार के एक प्रकार से तय गिरफ्तारी थी। उन्होंने इस मामले में अंतिम जमानत की भी गुहार लगाई। सीबीआई का पक्ष रखते हुए श्री सिंह ने श्री सिंघवी के आरोपों का खंडन करते हुए अंतिम जमानत याचिका का विरोध किया। उच्चतम न्यायालय ने केजरीवाल को धनशोधन के मामले में 12 जुलाई को अंतिम जमानत की राहत दी थी, लेकिन 26 जून को सीबीआई ने गिरफ्तार किया था।

महाराष्ट्र में मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने शुरू

की लाडला भाई योजना मुंबई। महाराष्ट्र में चुनाव नजदीक आते ही एकनाथ शिंदे सरकार ने बरोजगार युवाओं के लिए सरकारी खजाना खोल दिया है। लाडली बहना योजना की तर्ज पर अब लाडला भाई योजना लाई गई है। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने पंढरपुर के विट्ठल मंदिर में महापूजा के बाद मीडिया को इसकी जानकारी दी। लाडला भाई योजना के तहत बारहवीं पास करने वाले युवाओं को छह हजार रुपये प्रतिमाह दिए जाएंगे। इस योजना के तहत डिप्लोमा करने वाले युवाओं को आठ हजार रुपये प्रतिमाह दिए जाएंगे। वहीं, ग्रेजुएट युवाओं को दस हजार रुपये प्रतिमाह दिए जाएंगे। शिंदे ने कहा कि इस योजना के तहत हमारी सरकार हमारे राज्य के युवाओं को कारखानों में ऑप्रेटिस करने के लिए पैसे देने जा रही है।

22 भाषाओं में 22000 पुस्तकें प्रकाशित करेगी यूजीसी

एजेंसी

नयी दिल्ली। केंद्र सरकार ने छात्रों को अपनी मातृभाषाओं में विभिन्न विषयों की किताबें उपलब्ध कराने के लिए अस्मिता परियोजना की शुरुआत की है। इसके तहत केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय और विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) को अपरले पांच वर्षों में 22 भारतीय भाषाओं में 22,000 पुस्तकें प्रकाशित करने का लक्ष्य दिया गया है। राष्ट्रीय शिक्षा नीति (एनईपी) 2020 अन्य भाषाओं के साथ-साथ मातृभाषाओं या क्षेत्रीय भाषाओं को सीखने को प्रोत्साहित करके भारतीय शिक्षा में बहुभाषावाद को बढ़ावा देती है। एनईपी 2020 के इस विजन को साकार करने के लिए, शिक्षा मंत्रालय के उच्च शिक्षा सचिव के. संजय मूर्ति ने मंगलवार को उच्च शिक्षा के लिए भारतीय भाषा में पाठ्यपुस्तक लेखन पर

► **सरकार ने छात्रों को अपनी मातृभाषाओं में विभिन्न विषयों की किताबें उपलब्ध कराने के लिए अस्मिता परियोजना की शुरुआत**



यूजीसी कार्यशाला के समापन सत्र के दौरान तीन प्रमुख पहलों अस्मिता, बहुभाषा शब्दकोष और तत्काल अनुवाद के उपाय का शुभारंभ किया। उच्च शिक्षा सचिव मूर्ति ने कहा कि अस्मिता परियोजना का उद्देश्य अनुवाद और अकादमिक लेखन के माध्यम से भारतीय भाषाओं में अध्ययन सामग्री का संवर्धन करना है। यूजीसी के नेतृत्व में भारतीय भाषा समिति (बीबीएस) के सहयोग से अस्मिता का लक्ष्य अगले पांच वर्षों में 22 अनुसूचित भाषाओं में 22000 पुस्तकें तैयार करना है। वहीं बहुभाषा शब्दकोष को लेकर मूर्ति ने कहा कि भारतीय

को बढ़ाने के लिए एक तकनीकी ढांचे के निर्माण की सुविधा प्रदान करेगी। उन्होंने कहा कि इन सभी परियोजनाओं को आकार देने में प्रमुख भूमिका प्रौद्योगिकी की होगी, और एनईटीएफ व बीबीएस की इसमें बहुत बड़ी भूमिका होगी। कार्यशाला में देश भर से 150 से अधिक कुलपतियों ने भाग लिया। कुलपतियों को 12 मंथन सत्रों में बांटा गया था, जिनमें से प्रत्येक 12 क्षेत्रीय भाषाओं में पाठ्यपुस्तकों की योजना बनाने और विकसित करने के लिए समर्पित था। प्रारंभिक फोकस भाषाओं में पंजाबी, हिन्दी, संस्कृत, बंगाली, उर्दू, गुजराती, कन्नड़, मलयालम, मराठी, तमिल, तेलुगु और ओडिया शामिल थीं। समूहों की अध्यक्षता नोडल विश्वविद्यालयों के संबन्धित कुलपतियों द्वारा की गई और उनके विचार-विमर्श से बहुमूल्य परिणाम सामने आए।

फिर आई हसीन दिलरुबा का नया पोस्टर रिलीज



मुंबई। तापसी पन्नू और विक्रान्त मैसी स्टार फिर आई हसीन दिलरुबा का नया पोस्टर रिलीज हो गया है। तापसी पन्नू और विक्रान्त मैसी स्टार हसीन दिलरुबा, हसीन दिलरुबा का सीक्वल है। पहले पार्ट का निर्देशन विनील मैथ्यू ने किया था, जबकि दूसरे पार्ट का निर्देशन जयदेव देसाई ने किया है फिर आई हसीन दिलरुबा में सनी कौशल और जिमी शेरगिल की भी अहम भूमिका है इस फिल्म की कहानी वहीं शुरू होती है जहां से हसीन दिलरुबा खत्म हुई थी। निर्माताओं ने फिल्म फिर आई हसीन दिलरुबा के किरदारों की पहली झलक साझा की है।

वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची

Verma's Today

मुखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran- I ₹ 120	Hindi Vyakaran- I ₹ 120
English Grammar II ₹ 120	English Grammar II ₹ 120
Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths Practical ₹ 65	Maths Practical ₹ 55
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths Practical (Combined) ₹ 90	Maths Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75
English Medium	English Medium
Mathematics ₹ 200	Mathematics ₹ 180
Science ₹ 200	Science ₹ 200
Social Science ₹ 200	Social Science ₹ 180
Maths Practical ₹ 80	Maths Practical ₹ 80
Science Practical ₹ 80	Science Practical ₹ 80
S. Science Practical ₹ 80	S. Science Practical ₹ 80

मिलते जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान !